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             RESPONSABLE  DES  ATELIER  D’ETE

Αθήνα, 30 Δεκεμβρίου 2008 

Προς το
43ο Εκτελεστικό Γραφείο της UMAR και τη 15η Γενική Συνέλευση των μελών της UMAR
Fez, 13-14 Ιανουαρίου 2009
Θέμα: Καλοκαιρινό Σπουδαστήριο 2008.

Και τη χρονιά του 2008, η δραστηριότητα του θεσμού των Καλοκαιρινών Σπουδαστηρίων ήταν ικανοποιητική, με οργάνωση σπουδαστηρίου από τον Σύλλογο Αρχιτεκτόνων του Μαρόκου, ενός συλλόγου με εμπειρία σε καλοκαιρινά σπουδαστήρια της UMAR αλλά και παραπέρα συμμετοχή στις δραστηριότητές της, το οποίο διεκπεραιώθηκε με επιτυχία. Η αναιτιολόγητη, μέχρι σήμερα, αλλαγή του τόπου τέλεσης του σπουδαστηρίου την τελευταία στιγμή, δεν κατέστει ικανή να μας στερήσει αυτή την επιτυχία. Ευχαριστώ τον Σύλλογο Αρχιτεκτόνων του Μαρόκου εκ μέρους του Εκτελεστικού Γραφείου της UMAR και εμού προσωπικά.
Η πάγια διαδικασία που ακολουθήθηκε ήταν:

· Με το από 28 Δεκεμβρίου 2007 έγγραφό μας, ζητήθηκε από τις Οργανώσεις, μέλη της UMAR, η πρόθεσή τους να οργανώσουν στην χώρα τους Καλοκαιρινό Σπουδαστήριο, δίνοντας τους προθεσμία να το δηλώσουν μέχρι την 28η Φεβρουαρίου 2008.
· Την 07.02.2008 απεστάλη στις Οργανώσεις μέλη της UMAR επιστολή υπενθύμισης της καταληκτικής ημερομηνίας, 28.02.2008, δήλωσης οργάνωσης Καλοκαιρινού Σπουδαστηρίου.
· Στο κάλεσμά μας δήλωσαν αδυναμία οργάνωσης Καλοκαιρινού Σπουδαστηρίου για το 2008 οι Σύλλογοι Αρχιτεκτόνων των χωρών: Αιγύπτου (04.02.08), Παλαιστίνης (15.02.08) και Ελλάδας (26.02.08).

· Από τις χώρες μέλη απάντησε θετικά το Μαρόκο την 26.02.2008, με πρόταση οργάνωσης Καλοκαιρινού Σπουδαστηρίου στην πόλη Laayoune τον Ιούλιο 2008 με θέμα: “νέο πρόγραμμα κατοίκισης- 20.000 κατοικίες στη Laayoune”.
· Στις αρχές Μαρτίου (11.03.08) ζητήθηκε από το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων του Μαρόκου ο ακριβής προσδιορισμός των ημερομηνιών πραγματοποίησης του Καλοκαιρινού Σπουδαστηρίου και ο σύλλογος προσδιόρισε αυτές (04.04.08) ως εξής: έναρξη 30.06 και λήξη 17.07.08.
· Στις 15.04.2008 ανακοινώθηκε σε όλες τις χώρες μέλη της UMAR η τέλεση του Καλοκαιρινού Σπουδαστηρίου, στην πόλη Laayoune του Μαρόκου, με τον ακριβή προσδιορισμό των ημερομηνιών διάρκειας και με την παράκληση δημοσιοποίησης της ανακοίνωσης και έγκαιρης γνωστοποίησης, στις Αρχιτεκτονικές Σχολές της κάθε χώρας, έτσι ώστε οι δηλώσεις συμμετοχής των σπουδαστών να κατατεθούν μέχρι την 25 Μαΐου 2008.

· Εκδήλωσαν ενδιαφέρον 33 σπουδαστές από τις εξής χώρες:

· Ελλάδα          28 αιτήσεις
· Γαλλία

1  αίτηση
· Μαρόκο
4  αιτήσεις         
Σύνολο          33 σπουδαστές
Σημειώνεται ότι και αυτή την χρονιά παρατηρήθηκαν εκδηλώσεις ενδιαφέροντος εκπρόθεσμα οι οποίες όμως δεν λήφθηκαν υπόψη (Παλαιστίνη, Ελλάδα, Αίγυπτος). 
· Μετά από επεξεργασία των εκδηλώσεων ενδιαφέροντος με βασικό κριτήριο τον χρόνο σπουδής και την τελευταία ευκαιρία του κάθε πεμπτοετή σπουδαστή για συμμετοχή σε Σπουδαστήριο, η τελική κατανομή ήταν:

· Ελλάδα     
12  

· Γαλλία 

  1
· Μαρόκο
  4

Σύνολο            18 σπουδαστές
· Τρεις μέρες πριν από την έναρξη του σπουδαστηρίου στη Laayoune, και ενώ ορισμένοι σπουδαστές ταξίδευαν ήδη προς τον προορισμό τους, ο Πρόεδρος Omar Farkhani τηλεφωνεί, ώρα 20.30 της 26.06.2008, στον υπεύθυνο των Καλοκαιρινών Σπουδαστηρίων ζητώντας την ματαίωση του σπουδαστηρίου στη Laayoune. Πιστεύω πως λόγοι ασφάλειας οδήγησαν σε αυτή την εσπευσμένη απόφαση, η οποία με την επιμονή του υπευθύνου των Σπουδαστηρίων και την πλήρη κατανόηση, για την κατάσταση, προέδρου Farkhani, μεταβλήθηκε στην αλλαγή του τόπου τέλεσης, ο οποίος κατ΄αρχήν ήταν η πόλη της Casablanca που γρήγορα όμως κατέληξε στο Marrakech. Η τελική αυτή απόφαση οικονομικά και οργανωτικά επιβάρυνε σημαντικά τον Σύλλογο Αρχιτεκτόνων του Μαρόκου, οι υπεύθυνοι του οποίου έχοντας μεγάλη εμπειρία από προηγούμενα σπουδαστήρια κατόρθωσαν να τα ξεπεράσουν με επιτυχία.
· Η οργάνωση του Σπουδαστηρίου, παρά τα παραπάνω, σχεδόν από την πρώτη μέρα, ήταν  καλή, όσον αφορά στη μετακίνηση, στη διατροφή και στη διαμονή των σπουδαστών στην πόλη του Marrakech. Οι υπεύθυνοι έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον για την ικανοποίησή των σπουδαστών σε όλους του τομείς. 
· Κατατέθηκαν επίσης αναφορές σπουδαστών από την  Ελλάδα και το Μαρόκο. 

Συμπεράσματα του Συντονιστή για το Καλοκαιρινό Σπουδαστήριο του Marrakech για το 2008 λαμβάνοντας υπόψη και τις αναφορές που κατατέθηκαν.
· Θεωρείται επιτυχία η οργάνωση και τέλεση του Καλοκαιρινού Σπουδαστηρίου στο Marrakech του Μαρόκου.
· Οι αναφορές των σπουδαστών συμβάλλουν σημαντικά στην βελτίωση της ποιότητας των Καλοκαιρινών Σπουδαστηρίων. Θα πρέπει λοιπόν, να είναι απαιτητές από τους οργανωτές.

· Συμφωνούμε στην μια εκδρομή γιατί πιστεύουμε ότι οι εκδρομές πρέπει να προσφέρονται με φειδώ έτσι ώστε οι σπουδαστές να μην στερούνται πολύτιμου χρόνου από την δουλεία τους. Υπενθυμίζεται ότι οι σπουδαστές έχουν συγκεκριμένες υποχρεώσεις και ότι ο Τουρισμός θα τους έχει μελλοντικούς πελάτες στην χώρα που τελείται το καλοκαιρινό Σπουδαστήριο.

· Εδώ, για άλλη μια φορά,  διατυπώνονται δύο σοβαρές διαπιστώσεις:

1. Παρατηρείται αυτά τα τελευταία χρόνια μικρός αριθμός αιτήσεων συμμετοχής στα Καλοκαιρινά Σπουδαστήρια.

2. Είναι χαρακτηριστική η απουσία, παραδοσιακών συμμετοχών, από την Παλαιστίνη, την Αλβανία, την Κύπρο, το Ισραήλ και την Τουρκία.

Τα παραπάνω οφείλονται, παρά την προσπάθεια που καταβάλλεται από τον Συντονιστή, στη μη επαρκή ενημέρωση των Συλλόγων, των Πανεπιστημίων και εν τέλει των Σπουδαστών.

Ο Υπεύθυνος Συντονιστής των Καλοκαιρινών Σπουδαστηρίων

βασίλης γρηγοριάδης

