BONICOS GALLERY

ΝΙΚΟΣ ΚΡΥΩΝΙΔΗΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΣΩΜΑ ΣΤΟ ΣΥΜΠΑΝ

Εγκαίνια Έκθεσης: Πέμπτη 08 Οκτωβρίου 2009 - Ώρα 7:30

Διάρκεια έκθεσης: 08 - 24 Οκτωβρίου 2009

Δευτέρα - Τετάρτη - Σάββατο 10:30-15:00

Τρίτη - Πέμπτη - Παρασκευή 10:30-20:00

Ο Νίκος Κρυωνίδης γεννήθηκε το 1963 στην Ξάνθη. Από το 1980 ζει στη Θεσσαλονίκη. Είναι απόφοιτος της αρχιτεκτονικής σχολής του Α.Π.Θ. όπου παρακολούθησε μαθήματα από το Νίκο Σαχίνη και το Γιώργο Λαζόγκα. Δίδαξε ζωγραφική από το 1991 έως το 1994 στο A.A.S. Έργα του υπάρχουν στο Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, στην πινακοθήκη της Ε.Μ.Σ., στη Δημοτική Πινακοθήκη Θεσσαλονίκης και σε ιδιωτικές συλλογές.  

Έχει κάνει ατομικές εκθέσεις σε γκαλερί της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, όπως: Statement, Λόλα Νικολάου, Γιαγιάνος, Επίκεντρο, Ζεύξις, Ζήτα-Μι, Μεταμόρφωση, Πλειάδες, Παλαιό Αρχαιολογικό Μουσείο (Γενί Τζαμί) Θεσσαλονίκης κ.α.

Ακόμη έχει πάρει μέρος σε ομαδικές εκθέσεις μεταξύ άλλων στο Βαφοπούλειο Πνευματικό κέντρο της Θεσσαλονίκης, το Γκάζι-Τεχνόπολις στην Αθήνα, Αίθουσα Τέχνης Ζήνα Αθανασιάδου, Σπίτι της Κύπρου, Goethe Institut Θεσσαλονίκη κ. α. 

Στην ατομική έκθεση στη Bonicos Gallery παρουσιάζει την τελευταία του ζωγραφική δουλειά με αφηρημένα έργα λάδι σε καμβά και σχέδια με κάρβουνο και χρωματιστά μολύβια. Αποφασίζοντας να εκθέσει τα μικρών διαστάσεων σχέδια μαζί με τα αφηρημένα μεγάλων διαστάσεων έργα του ο καλλιτέχνης επιχειρεί να αποκαλύψει τη σχέση μεταξύ φιγούρας – που αποτελεί έναυσμα για τη σύνθεση των σχεδίων – και αφαιρετικής ζωγραφικής. 
Για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία απευθυνθείτε στη γκαλερί.

Bonicos Gallery, Καρ. Σερβίας 12-14, Σύνταγμα, 10563 Αθήνα

Τ: 210 3236293 - F: 210 3236424


