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I. ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Ι.1. Οδηγία για την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων και Οδηγία των Αρχιτεκτόνων 85/384/EEC (Αρ. Ανάφ.: AG1_05_BN-QualDir)

Τρέχουσα Κατάσταση

Πραγματοποιείται η δεύτερη ανάγνωση στο Κοινοβούλιο βάσει της Κοινής Θέσης του Συμβουλίου η οποία ελήφθη στα τέλη του 2004. Διαφαίνεται θετικό κλίμα για την επίτευξη τελικής συμφωνίας μεταξύ του Συμβουλίου, του Κοινοβουλίου και της Επιτροπής, σύμφωνα με την οποία η οδηγία θα γίνει αποδεκτή χωρίς συμβιβασμούς μετά τη δεύτερη ανάγνωση.

Ο κ. Stephano Zappala, ο εισηγητής της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Εσωτερική Αγορά και την Προστασία του Καταναλωτή (ΕΑΠΚ
), έχει παρουσιάσει ένα σύνολο τροποποιήσεων, οι οποίες δεν εμφανίζονται ιδιαίτερα αμφιλεγόμενες. Επιθυμεί να συμπεριληφθεί ο ορισμός των ελεύθερων επαγγελμάτων στην Οδηγία, καθώς και να επιστρέψουμε στα πέντε στάδια εκπαίδευσης όπως είχαν παρουσιαστεί στην αρχική πρόταση της Επιτροπής. Και οι δύο προτάσεις είναι πιθανό να γίνουν αποδεκτές από το Συμβούλιο και την Επιτροπή. Η δυσκολότερη πτυχή των τροποποιήσεων του κ. Zappala είναι η επιθυμία του για αναφορά της συμμετοχής και των επαγγελματικών οργανώσεων σε συγκεκριμένο άρθρο της Οδηγίας, γεγονός το οποίο μπορεί να προκαλέσει νομικά προβλήματα. Παρόλο που οι 11 απαραίτητες ικανότητες και δεξιότητες των αρχιτεκτόνων έχουν μεταφερθεί από το Παράρτημα και ενσωματωθεί στο κυρίως σώμα της νέας Οδηγίας (Αρθ. 42), όπως ζητήθηκε από το Συμβούλιο Αρχιτεκτόνων Ευρώπης (ΣΑΕ), η άποψη του Συμβουλίου και της Επιτροπής είναι ότι η αναθεώρηση αυτών των προϋποθέσεων, όπως και των αντίστοιχων άλλων τομεακών επαγγελμάτων, είναι δυνατό να συμβούν από την μελλοντική Ρυθμιστική Επιτροπή. Στην Κοινή Θέση του Συμβουλίου, συμπεριλαμβάνεται μια Δήλωση της Επιτροπής στην οποία παρουσιάζονται οι αρχές που θα διέπουν την Ομάδα Εμπειρογνωμόνων, την οποία στοχεύει να συστήσει ώστε να βοηθήσει την μελλοντική Ρυθμιστική Επιτροπή.

Το ΣΑΕ έχει συζητήσει το θέμα με τα επαγγέλματα του τομέα της υγείας και αποτέλεσμα αυτών των συζητήσεων είναι η πρόταση για την έκδοση μιας κοινής δήλωσης η οποία θα αναφέρει ότι η Δήλωση της Επιτροπής δεν είναι επαρκής. Η Ομάδα θα πιέσει επίσης για μια τροποποίηση η οποία θα διασφαλίζει την καλύτερη συμμετοχή των επτά επαγγελμάτων στις διεργασίες της Ρυθμιστικής Επιτροπής καθώς παραχωρεί την κατάσταση (status) του «παρατηρητή» στην εν λόγω Επιτροπή σε κάθε Ευρωπαϊκό Οργανισμό αυτών των επαγγελμάτων. Η αποδοχή της θέσης του Κοινοβουλίου στη δεύτερη ανάγνωση έχει προγραμματιστεί για το Μάιο, καθώς αναμένεται να επιτευχθεί συμφωνία χωρίς διαδικασίες συμβιβασμού.

Κυριότερα Σημεία

Η Επιτροπή ακύρωσε την συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής, η οποία ήταν προγραμματισμένη για το Μάρτιο, έτσι ώστε να αξιολογήσει τα προσόντα τα οποία υπέβαλλε η Αυστριακή Κυβέρνηση, για τα οποία όμως η Ομάδα Εργασίας για τα Πτυχία έδωσε αρνητική κρίση (τον Νοέμβριο του 2004). Το ΣΑΕ, σύμφωνα και με την άποψη των Μελών της Συμβουλευτικής Επιτροπής τα οποία έγραψαν στην Επιτροπή για να διαμαρτυρηθούν για αυτή την απόφαση, θεωρεί ότι η ματαίωση βασίζεται σε λάθος βάση. Υπό αυτές τις συνθήκες, ο Πρόεδρος έγραψε στην Επιτροπή να υποστηρίξει την κίνηση βασιζόμενη σε μια γραπτή διαδικασία και να μετριάσει έτσι την ακυρωμένη συνεδρίαση. 
Στόχοι του ΣΑΕ

Έχοντας κατοχυρώσει ότι οι ουσιαστικές αρχές της Οδηγίας 85/384 θα παραμείνουν και στη νέα Οδηγία, το ΣΑΕ στοχεύει να εγγυηθεί ότι το νέο σημείο επαφής που θα προκύψει μεταξύ του επαγγέλματος, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των κρατών μελών, θα εξασφαλίζει αποτελεσματικά την επαρκή διαβούλευση με το επάγγελμα στη νέα διαδικασία επιτροπολογίας, και πέραν αυτού θα ενισχύει τη συνεισφορά του.

Σχετικά Ζητήματα

Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά - Εγγραφή / Άδειες Εξάσκησης Επαγγέλματος - Διαδικασία της Μπολόνια - Καλύτερη Δημιουργία Νόμων.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ομάδα Εργασίας «Οδηγία» - ΜΕ1

Πρόεδρος: Adrian Joyce (adrian.joyce@ace-cae.org)

Απαιτείται συνεχής συντονισμός με την Ειδική Ομάδα Εργασίας για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά.

Πρόεδρος: John Wright, RIBA, UK (john.wright@fmmoderndesign.com) και με την Ομάδα Εργασίας «Εγγραφή / Άδειες Εξάσκησης Επαγγέλματος», Πρόεδρος: Pierre-Henri Schmutz (csa-archi@vtx.ch). 

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· Να επινοήσει ένα χρηστικό μοντέλο κατάλληλης συμμετοχής του επαγγέλματος στο μελλοντικό μηχανισμό διαβούλευσης και στις διαδικασίες (2005).

· Να αναπτύξει την ιδιαίτερη συνεργασία του με τον Ευρωπαϊκό Σύνδεσμο Αρχιτεκτονικής Εκπαίδευσης (ΕΣΑΕ
) για αυτό το σκοπό, κατά τη διάρκεια του 2005.

· Να διασφαλίσει ότι η προτεινόμενη Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά και η Πολιτική Ανταγωνισμού της Επιτροπής δεν θα επηρεάσουν αρνητικά τις βασικές αρχές της Οδηγίας για τα Προσόντα σε ότι αφορά το Αρχιτεκτονικό επάγγελμα.

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ για θέματα πολιτικής: ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Κράτη Μέλη.

Στρατηγικές Συνεργασίες: Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Αρχιτεκτονικής Εκπαίδευσης (ΕΣΑΕ), άλλα επαγγέλματα τα οποία έχουν ειδικές Οδηγίες, ιδιαιτέρως εκείνα του Club Profile, το Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές.  

I.2. Θέματα Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Αρ. Ανάφ.: AG1_05_BN_EDUC)

Τρέχουσα Κατάσταση

Η Γενική Συνέλευση του ΣΑΕ υιοθέτησε τις κατευθυντήριες γραμμές του ΣΑΕ για τη Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Ανάπτυξη (ΣΕΑ) για τα Μέλη της. 

Έχει αναφερθεί ότι τα πανεπιστήμια αρκετών κρατών έχουν ήδη εισάγει ή είναι στη διαδικασία να εισάγουν ένα τριετές πτυχίο (bachelor) στην αρχιτεκτονική ως αποτέλεσμα της Διαδικασίας της Μπολόνια.

Κυριότερα Σημεία

Η Κοινή Ομάδα Εργασίας του ΣΑΕ και του ΕΣΑΕ συνεδρίασαν για πρώτη φορά την 5η Μαρτίου 2005. Συμφώνησαν ότι υπάρχει πιεστική ανάγκη για καθαρή συνεργασία στα θέματα της Οδηγίας για τα Προσόντα, της Συμφωνίας της Μπολόνια και της ΣΕΑ. Μια δεύτερη συνάντηση, για να συζητηθεί το θέμα της Οδηγίας για τα Προσόντα, σχεδιάζεται για τον Απρίλιο 2005. 

Στόχοι του ΣΑΕ

Εξακρίβωση ότι η Διαδικασία της Μπολόνια δεν θα καταλήξει σε ένα επάγγελμα δύο επιπέδων, αλλά ότι θα βοηθήσει να κατοχυρωθεί επίσημα το ελάχιστο επίπεδο προσόντων στα 7 χρόνια (5+2, 4+3). Να διασφαλιστεί επίσης ότι οποιοδήποτε τριετές σχήμα στις αρχιτεκτονικές σπουδές, οποτεδήποτε υπάρξει, δεν θα οδηγήσει σε αναγνωρισμένο επίπεδο προσόντων αρχιτεκτόνων.

Σχετικά Ζητήματα

Οδηγία για τα Προσόντα - Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ομάδα Εργασίας «Εκπαίδευση» - ΜΕ 1.

Πρόεδρος: Jean-Paul Scalabre, SA Γαλλία (tract@club-internet.fr) 

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· Να αναπτυχθεί η συνεργασία με τον ΕΣΑΕ (Σχολές) στα σχετικά θέματα.

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ για θέματα πολιτικής: η ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς (και πιθανώς η ΓΔ Εκπαίδευσης και Πολιτισμού), το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τα Κράτη Μέλη.

Στρατηγικές Συνεργασίες: Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Αρχιτεκτονικής Εκπαίδευσης (ΕΣΑΕ), άλλα επαγγέλματα ιδιαιτέρως εκείνα του Club Profile, το Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές.  

Ι.3. Έρευνα, Ανάπτυξη, Καινοτομία (Αρ. Ανάφ.: AG1/05/BN-Projects)

Τρέχουσα Κατάσταση

Οι τελικοί καθορισμοί αρμοδιοτήτων της Ευρωπαϊκής Τεχνολογικής Πλατφόρμας για τις Κατασκευές (ΕΤΠΚ) οριστικοποιήθηκαν στα τέλη του 2004. Παρότι η Πλατφόρμα ξεκίνησε από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για την Έρευνα, Ανάπτυξη και Καινοτομία στις Κατασκευές (ΕΣΕΑΚΚ
) του οποίου ενεργό μέλος είναι το ΣΑΕ, θεωρείται ότι πρέπει να κατευθύνεται από τη βιομηχανία. Παρόλα αυτά, το ΣΑΕ με άλλους συμμέτοχους, κυρίως πόλεις, έπρεπε να επιμείνει ιδιαίτερα έτσι ώστε να επιτύχει την αυθεντική συμμετοχή τους στις βασικές αποφάσεις της πλατφόρμας.

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο όρισε τον Ian Ritchie (Ηνωμένο Βασίλειο) εκπρόσωπο των αρχιτεκτόνων στην Ομάδα Υψηλού Επιπέδου της πλατφόρμας. Επισημαίνεται ότι ο Vesa Peltonen (Φινλανδία) εκπροσωπεί το επάγγελμα στην Ομάδα Στήριξης (στην πραγματικότητα Ομάδα Παρακολούθησης).

Η Πλατφόρμα αναμένεται να δώσει σημαντικά δεδομένα στο 7ο Πρόγραμμα για την Έρευνα το οποίο πρόκειται να υιοθετηθεί  πριν το τέλος του 2005.

Η εργασία βρίσκεται σε εξέλιξη στις Περιοχές Εστίασης (έξι μέχρι σήμερα) της ΕΤΠΚ. Εκείνες που παρουσιάζουν σημαντικό ενδιαφέρον για τους αρχιτέκτονες είναι: Κτίρια & Πόλεις, Πολιτιστική Κληρονομιά και Ποιότητα Ζωής. Το ΣΑΕ ηγείται της Ομάδας Εργασίας για Αστικά Ζητήματα η οποία υπάγεται στην Περιοχή Εστίασης Κτίρια & Πόλεις, υπό τον Adrian Joyce. 

Αρκετά Μέλη του ΣΑΕ έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον να συμμετέχουν ενεργά στην Περιοχή Στόχου Πολιτιστική Κληρονομιά (Πορτογαλία, Ουγγαρία, Σλοβενία).

Η τελική απόφαση της Επιτροπής αν θα στηρίξει ή όχι την ΕΤΠΚ αναμένεται κατά τη διάρκεια του 2005.

Η Επιτροπή υπέγραψε τη σύμβαση για το έργο ENABLE
 στις αρχές του 2005. Κρίθηκε αναγκαίο να επαναδιατυπωθεί η αρχική εργασία με στόχο τα αποτελέσματα του έργου να εξυπηρετούν πλήρως τους στόχους της ΕΤΠΚ. Το ΣΑΕ συμμετέχει στο έργο, με μικρό ρόλο. Ο ρόλος του είναι κυρίως να διευκολύνει την ανάδειξη εθνικών πλατφόρμων σε κράτη όπου δεν υπάρχουν ήδη.

Το ΣΑΕ εμπλέκεται επίσης και στο έργο επίδειξης “Κατασκευάστε για Όλους (Build for All)”, το οποίο στοχεύει στη διάχυση των καλών πρακτικών σχετικά με την προσβασιμότητα και τα κριτήρια για τις δημόσιες προμήθειες.

Τέλος, το ΣΑΕ είναι ένας από τους εταίρους του έργου επίδειξης “Towards Class A” , με στόχο τις καλές πρακτικές στην ενεργειακή απόδοση των δημόσιων κτιρίων. 

Κυριότερα Σημεία

Η πρώτη συνάντηση της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου της ΕΤΠΚ έλαβε χώρα την 1η Μαρτίου με την παρουσία του Επιτρόπου Έρευνας κ. Janez Potocnik. Η Marie-Hélène Lucas παρευρέθηκε στη θέση του Ian Ritchie ο οποίος δεν ήταν διαθέσιμος.

Στόχοι του ΣΑΕ

Να διασφαλίσει ότι θα δοθεί μεγαλύτερη προσοχή στην αρχιτεκτονική, καθώς και στα σχετικά με το επάγγελμα θέματα ενδιαφέροντος από τα προγράμματα και τις δραστηριότητες Έρευνας και Ανάπτυξης της Ε.Ε. Το ΣΑΕ συμμετέχει σε ερευνητικές δραστηριότητες επιδιώκοντας να τονώσει το ενδιαφέρον μεταξύ των μελών του για την έρευνα ως σημαντικό τρόπο προώθησης των αρχιτεκτονικών πολιτικών. 

Σχετικά Ζητήματα

Εκπαίδευση - Επαγγελματικό προφίλ - Περιβάλλον & Θέματα Βιωσιμότητας - Αστικά ζητήματα - Υγεία & Ασφάλεια - Πολιτιστική Κληρονομιά. 

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Γραμματεία και νέα Ομάδα Εργασίας "Έρευνα", ΜΕ1. 

Πρόεδρος: δεν έχει ακόμη οριστεί.

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· Να αναπτύξει περαιτέρω την συμμετοχή του στην ΕΤΠΚ, σε όλες της τις εκφάνσεις, ως ένα μέσο ανάδειξης του προφίλ της αρχιτεκτονικής στα Προγράμματα Έρευνας της Ε.Ε., καθώς και προς το όφελος των Μελών του. 

· Να διασφαλίσει ότι η νέα Ομάδα Εργασίας του ΣΑΕ για την παρακολούθηση των εξελίξεων στην έρευνα θα συνδέεται αποτελεσματικά με την ΕΤΠΚ. 

· Να ωθήσει τα Μέλη του ώστε να προωθούν την ενεργό συμμετοχή των ειδικών τους σε αντίστοιχες δραστηριότητες.

Βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ: η ΓΔ Έρευνας, η ΓΔ Περιβάλλοντος, η ΓΔ Μεταφορές και Ενέργεια.

Συναφείς Συνεργασίες: ΕΣΕΑΚΚ, ECF, EUROCITIES, Ευρωπαϊκό Φόρουμ για την Αναπηρία (European Disability Forum),  Énergie - Cités, CEMR. 

I.4. Εγγραφή / Άδειες Εξάσκησης Επαγγέλματος

Τρέχουσα Κατάσταση

Οι εργασίες συνεχίζονται στα πλαίσια της ΕΟΕ ΥΕΑ σύμφωνα με την πρόταση που παρουσιάστηκε στην Γενική Συνέλευση του Νοεμβρίου 2004. Ένα νέο σημείωμα θα παρουσιαστεί στην Γενική Συνέλευση του Απριλίου 2005. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τη λογική βάση του έργου επιχειρείται η διατύπωση ενός ορισμού της έννοιας του Μοντέλου του Ευρωπαίου Αρχιτέκτονα, βασισμένου στις πρόνοιες της Οδηγίας των Αρχιτεκτόνων και στις διαδικασίες απόκτησης Άδειας Εξάσκησης Επαγγέλματος, οι οποίες συνδυάζουν τα αρχικά προσόντα με την διασφάλιση κατάρτισης πριν την είσοδο στην αγορά, ενώ παράλληλα θα καθιερώνει την τακτική επανεξέταση των δικαιωμάτων απόκτησης άδειας εξάσκησης επαγγέλματος ενσωματώνοντας επίσης τις προϋποθέσεις της δια βίου εκπάιδευσης.  

Κυριότερα Σημεία

Προκειμένου να είναι ενεργές αρκετές από τις προτεινόμενες προϋποθέσεις στις Οδηγίες για τα Προσόντα και τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά, απαιτείται η γενίκευση διασυνδεδεμένων πληροφοριακών συστημάτων. Σε αυτό το πλαίσιο, εξετάζεται επίσης η δημιουργία μιας επαγγελματική κάρτας. Αυτές οι προϋποθέσεις θα έχουν αντίκτυπο στο ρόλο των επαγγελματικών οργανώσεων, κυρίως σε ότι αφορά την εγγραφή και το νόημα του ενιαίου σημείου επαφής (δείτε επίσης κεφάλαιο IV).

Στόχοι του ΣΑΕ

Να ενδυναμώσει της διαδικασίες Εγγραφής, όπου υπάρχουν, σαν μέσο ελέγχου των προσόντων και ως εκ τούτου να δώσει περισσότερες εγγυήσεις στους καταναλωτές, καθώς και να προάγει την υιοθέτηση αντίστοιχων μεθόδων από χώρες στις οποίες δεν υφίσταται διαδικασία εγγραφής. Να διερευνήσει την ανάπτυξη του προφίλ του «Ευρωπαίου Αρχιτέκτονα» το οποίο να απαντά στην αναγκαιότητα αυξημένης κινητικότητας των υπηρεσιών μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο παγκόσμιο εμπόριο.

Σχετικά Ζητήματα

Προσόντα - Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά - Ανταγωνισμός - Καλύτερη Δημιουργία Νόμων.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ομάδα Εργασίας Εγγραφή / Άδειες Εξάσκησης Επαγγέλματος, ΜΕ2

Πρόεδρος: Pierre-Henri Schmutz (csa-archi@vtx.ch)

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· να επικυρώσει την ακολουθούμενη προσέγγιση κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης του Απριλίου

· να δώσει συγκεκριμένες κατευθύνσεις για τη μελλοντική εργασία

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ για θέματα πολιτικής: ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς (και πιθανώς η ΓΔ Εκπαίδευσης & Πολιτισμού), Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Κράτη Μέλη.

Στρατηγικές Συνεργασίες: Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Αρχιτεκτονικής Εκπαίδευσης (ΕΣΑΕ), άλλα επαγγέλματα, κυρίως αυτά του Club Profile.

I.5. Καλύτερη Δημιουργία Νόμων (Διακυβέρνηση Ε.Ε.)

Τρέχουσα Κατάσταση

Λαμβάνοντας υπόψη την εξέλιξη του δημόσιου διαλόγου γύρω από την Οδηγία των Υπηρεσιών η οποία αφορά σε ρυθμιστικά θέματα, καθώς επίσης και της γρήγορης ανάπτυξης της ρυθμιστικής επανεξέτασης στα Κράτη Μέλη ως συνέχεια της Επικοινωνίας της Επιτροπής για θέματα ανταγωνισμού στις επαγγελματικές υπηρεσίες τον Φεβρουάριο του 2004, αποφασίστηκε στο Club Profile η αναμονή της προαναγγελθείσας έκθεσης, η οποία αναμένεται να εκδοθεί πριν από το καλοκαίρι αυτού του έτους, για να αποφασίσει περαιτέρω στο αν θα προετοιμάσει ένα έγγραφο προς συζήτηση ή όχι αναφορικά με το θέμα της ορθής ρύθμισης των επαγγελματικών υπηρεσιών.

Η Ομάδα Επαφής της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ
) σε θέματα της Κοινωνίας των Πολιτών έχει ήδη ξεκινήσει να εργάζεται. Το Συμφωνητικό που προετοίμασε το Club Profile και το οποίο στόχευε στο να επιτρέχει την ενιαία εκπροσώπηση στην Ομάδα της ΕΟΚΕ, δεν έγινε αποδεκτό από την ΕΟΚΕ ως κατάλληλη αντικατάσταση για την έλλειψη μιας οργανωμένης δομής. Επίσης δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή η ενιαία εκπροσώπηση επαγγελμάτων/ομάδων. Κατά συνέπεια, ενώ η ΕΟΚΕ αναγνωρίζει προς το παρόν την ανάγκη να κατοχυρωθεί η καλύτερη και ευρύτερη εκπροσώπηση στο μέλλον, αποφάσισε αρχικά να επιτρέπει σε μια ομάδα επαφής να λειτουργεί υπό την παρούσα της μορφή και σύνθεση και παράλληλα να επιτρέψει τη συμμετοχή στις συναντήσεις της άλλων ομάδων. 

Κυριότερα Σημεία

Η ΕΟΚΕ υιοθέτησε στις 14 Ιανουαρίου 2005, μια Έκθεση Πληροφόρησης  για την αυτό-ρύθμιση και συν-ρύθμιση, η οποία παρέχει μια πολύ χρήσιμη επισκόπηση και κατηγοριοποίηση των θεμάτων που προέκυψαν από την Συμφωνία μεταξύ των Φορέων για την Καλύτερη Δημιουργία Νόμων του Δεκεμβρίου 2003. Ειδικότερα, η έκθεση δίνει έμφαση στην σχετικότητα των επαγγελματικών υπηρεσιών και αναγνωρίζει σχετικές πτυχές, συμπεριλαμβάνοντας και επίλυση διαφωνιών. Η πρόκληση για το αρχιτεκτονικό επάγγελμα, όπως και για άλλα επαγγέλματα, αναφέρεται στο να αποφασίσει αν είναι διατεθειμένο ή όχι, και σε ποιο βαθμό, να ακολουθήσει αυτό το δρόμο στο μέλλον. 

Στόχοι του ΣΑΕ

Να εξασφαλίσει ότι το αρχιτεκτονικό επάγγελμα συμμετέχει επαρκώς και αποτελεσματικά στον Ευρωπαϊκό πολιτικό σχεδιασμό, κυρίως σε ότι αφορά στους επαγγελματικούς κανόνες και την πρακτική.

Σχετικά Ζητήματα

Προσόντα – Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά – Ανταγωνισμός – Δημόσιες Προμήθειες

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: τρέχουσα δραστηριότητα

· να λάβει υπόψη αν το επάγγελμα θα πρέπει ή όχι να αναπτύξει μια πιο αυτό-ρυθμιστική προσέγγιση στο Ευρωπαϊκό πλαίσιο, ενώ ταυτόχρονα θα εξετάζει τη προοπτική για συν-ρύθμιση και προώθηση αυτής της προσέγγισης, εάν αυτό κριθεί απαραίτητο.

· να εντείνει τις επαφές και τη συνεργασία με την Επιτροπή και το Κοινοβούλιο για αυτό το στόχο, όπου κριθεί απαραίτητο.

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ: Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Κράτη Μέλη (Συμβούλιο), ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς, ΓΔ Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, ΓΔ Περιβάλλοντος, ΓΔ Περιφερειακής Πολιτικής.

Άλλοι στρατηγικά σημαντικοί συνομιλητές: Επιτροπή των Περιφερειών (ΕτΠ).

Συναφείς Συνεργασίες: Eurocities, Club Profile, ECF, ECTP
 (Τοπογράφοι) EFLA
 (Αρχιτέκτονες Τοπίου). 

II. ΑΣΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ
II.1. Στρατηγική Εσωτερικής Αγοράς για τις Υπηρεσίες (Αρ. Ανάφ.: AG1_05_BN-Roadmap) 

· Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά 

Τρέχουσα Κατάσταση

Η θέση του ΣΑΕ (Δεκέμβριος 2004) έχει διαχυθεί ευρέως. 

Η έντονη αντιπαράθεση γύρω από την προτεινόμενη Οδηγία έφτασε στο αποκορύφωμά της όταν η Γαλλία και η Γερμανία απέρριψαν την πρόταση στην παρούσα της μορφή. 

Μια ειδική Ομάδα Εργασίας δημιουργήθηκε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (στο εσωτερικό της Επιτροπής Εσωτερικής Αγοράς) για να ασχοληθεί με τη νομοθετική πρόταση λαμβάνοντας υπόψη τις σημαντικές διαφορές μεταξύ των εκφρασμένων απόψεων οι οποίες δεν εκφράζουν μόνο την παραδοσιακή διάσταση μεταξύ των πολιτικών ομάδων (ζητήθηκε από τουλάχιστον έξι επιτροπές να γνωμοδοτήσουν στην βασική επιτροπή, την Επιτροπή Εσωτερικής Αγοράς). Ο πυρήνας της διένεξης είναι η αρχή της χώρας προέλευσης, καθώς και κοινωνικές πτυχές. Η αρχή της ύπαρξης της Οδηγίας δεν αμφισβητείται και η ίδια η Επιτροπή έχει υποδείξει ότι δεν θα αποσύρει την πρόταση έτσι και αλλιώς, παρόλα αυτά η βασική εισηγήτρια, η κα. Evelyne Gebhardt (Ομάδα του Κόμματος των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών), έχει εκφράσει την θέλησή της να τροποποιήσει σημαντικά την πρόταση.

Η ΕΟΚΕ έχει ήδη αποδεχθεί την άποψη και αυτό κρίνεται ιδιαίτερα κρίσιμο για την πρόταση. 

Σε ότι αφορά τις επαγγελματικές υπηρεσίες, κυρίως τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες, θα έχουν παρεκκλίσεις από την ΑΧΠ, καθώς διαφαίνεται ότι η Οδηγία θα προσφέρει το δυναμικό για θετικές εξελίξεις κυρίως με την παρούσα προσέγγιση για πολιτική ποιότητας στις υπηρεσίες.

Οι εργασίες προχωρούν στην Ειδική Ομάδα Εργασίας για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά, η οποία συνεδρίασε το Δεκέμβριο, τον Φεβρουάριο και το Μάρτιο.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης του Μαρτίου συζητήθηκε ένα προσχέδιο Ευρωπαϊκού Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς και αναμένεται να παρουσιαστεί στη Γενική Συνέλευση για περαιτέρω συζήτηση. Συνεχίζονται οι διαβουλεύσεις για την Ασφάλεια Επαγγελματικής Αποζημίωσης, ένα ιδιαίτερο γνώρισμα του αρχιτεκτονικού επαγγέλματος. Αξίζει επίσης να αναφερθεί ότι σύμφωνα με τις οδηγίες της Επιτροπής, η ΑΕΑ θα καλύπτεται από την Αρχή της Χώρας Προέλευσης. Μια πτυχή με ιδιαίτερη σημασία για τους αρχιτέκτονες είναι το θέμα της γενίκευσης της υποχρέωσης και της εφαρμογής της σε όλους τους εταίρους του κατασκευαστικού τομέα.

Διαβουλεύσεις έλαβαν χώρα με τον καταναλωτικό τομέα (Ευρωπαϊκό Γραφείο των Ενώσεων των Καταναλωτών - ΕΓΕΚ
), ο οποίος επιβεβαίωσε την έλλειψη κοινών ενδιαφερόντων. Ιδιαιτέρως, το ΕΓΕΚ επέμεινε ότι δεν ενδιαφέρεται για ζητήματα μεταξύ των επιχειρήσεων, αλλά για ζητήματα μεταξύ επιχειρήσεων και καταναλωτών, παραδείγματος χάρη τα ενδιαφέροντα του σε θέματα του Κώδικα ή των συστημάτων αμοιβών, περιορίζονται στις καταστάσεις όπου επηρεάζονται οι σχέσεις μεταξύ των επιχειρήσεων και των καταναλωτών.

Κυριότερα Σημεία

Ενώ η έντονη αντιπαράθεση συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό περιλαμβάνοντας και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, ο Επίτροπος για την Εσωτερική Αγορά, κ. Charlie McGreevy και ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Manuel Barroso, δήλωσαν ότι η Επιτροπή δεν θα αποσύρει το κείμενο, αλλά θα παρουσιάσει μια τροποποίηση της πρότασης λαμβάνοντας υπόψη τον διάλογο, κυρίως σε ότι αφορά τον αποκλεισμό τομέων (υπηρεσιών γενικού ενδιαφέροντος, υγεία). Αυτό θα γίνει μετά την πρώτη ανάγνωση στο Κοινοβούλιο.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης στην Επιτροπή Εσωτερικής Αγοράς στις 17 Μαρτίου, ο παρών Πρόεδρος του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας κ. Krecké, αντάλλαξε απόψεις με τα μέλη της Επιτροπής περίπου για δυόμισι ώρες. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι η πρόταση της Επιτροπής όπως είναι σήμερα είναι απλά μη αποδεκτή, ενώ επίσης ανέφερε ότι κανένα από τα Κράτη Μέλη δεν ζήτησε την απόσυρση της πρότασης αυτής. Επιπλέον, είπε ότι η Αρχή της Χώρας Προέλευσης μπορεί να παραμείνει αλλά ελαφρώς τροποποιημένη. 

Στόχοι του ΣΑΕ

Να επιτύχει την αποδοχή από την Επιτροπή μιας συνεκτικής, συνολικής και συντονισμένης προσέγγισης απέναντι στα ρυθμισμένα ελεύθερα επαγγέλματα, κυρίως σε ότι αφορά τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες. Να διασφαλίσει ότι οι πολιτικές και τα μέτρα που θα εφαρμοστούν στο μέλλον είναι συμβατά με άλλες πολιτικές της Ένωσης, όπως η προστασία του καταναλωτή, ενώ ταυτόχρονα να προστατεύουν κατάλληλα το κοινό συμφέρον. 

Σχετικά Ζητήματα

Προσόντα – Εγγραφή / Άδειες Εξάσκησης Επαγγέλματος – Εγγύηση Ποιότητας – Επαγγελματικό Προφίλ – Ανταγωνισμός – Καλύτερη Παραγωγή Νόμων – Προστασία του Καταναλωτή – Δημόσιες Προμήθειες – Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Ανάπτυξη.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ειδική Ομάδα Εργασίας για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά, Ε.Σ. Πρόεδρος: John Wright, RIBA, Ηνωμένο Βασίλειο (john.wright@fmmoderndesign.com). 

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· Να υιοθετήσει έναν Ευρωπαϊκό Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς  (2005)

· Να προωθήσει τις κατευθυντήριες γραμμές του ΣΑΕ για την Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Ανάπτυξη, κυρίως προς τα μέλη του 

· Να ερευνήσει τους τρόπους και τα μέσα για να εμπλακεί σε μια κατανοητή πολιτική ποιότητας

· Να επιδιώξει την συστηματική ανταλλαγή απόψεων με άλλα ρυθμισμένα επαγγέλματα στο Club Profile και να αναγνωρίσει κοινά πεδία δράσης.

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ για θέματα πολιτικής: ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς, ΓΔ Ανταγωνισμού, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Κράτη Μέλη.

Στρατηγικές Συνεργασίες: άλλα ρυθμισμένα επαγγέλματα κυρίως αυτά του Club Profile.

· Εγγύηση Ποιότητας (Αρ. Ανάφ.: AG1_05_PC2 Report)
Τρέχουσα Κατάσταση

Απουσιάζουν κάποια εθνικά παραρτήματα για την ολοκλήρωση του εγχειριδίου αναφοράς του ΣΑΕ.

Κυριότερα Σημεία

Γίνεται επιπλέον προσπάθεια στα πλαίσια της Οδηγίας για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά για το θέμα της πιστοποίησης των αρχιτεκτονικών υπηρεσιών.
Στόχοι του ΣΑΕ

Να επιδιώξει να αναπτύξει συγκεκριμένα πρότυπα πιστοποίησης για αρχιτέκτονες (Εγγύηση Ποιότητας / διαχείριση) και να αναπτύξει ένα Ευρωπαϊκό Μοντέλο εάν κριθεί απαραίτητο. Να προωθήσει τις κατευθυντήριες γραμμές του ΣΑΕ ή κάθε πρότυπο το οποίο πρέπει να γίνει αποδεκτό ιδιαιτέρως σε ότι αφορά στην πολιτική ποιότητας.

Σχετικά Ζητήματα

Προσόντα – Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά – Ανταγωνισμός – Καλύτερη Παραγωγή Νόμων – Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Ανάπτυξη – Δημόσιες Προμήθειες

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ειδική Ομάδα Εργασίας τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά. Πρόεδρος: John Wright, RIBA, Ηνωμένο Βασίλειο (john.wright@fmmoderndesign.com), Ομάδας Εργασίας «Εγγύηση Ποιότητας (ΜΕ2). Πρόεδρος: Michel Procès, CNOA (UPA), Βέλγιο,  (m.proces@brutele.net)
.

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: 2005 και επόμενα έτη

· Να εξετάσει αν το ΣΑΕ θα πρέπει να αναπτύξει ή όχι ένα διάγραμμα ποιότητας και να ερευνήσει την πιθανότητα να αναπτύξει ένα Ευρωπαϊκό σύστημα πιστοποίησης.

· Να προσδιορίσει τρόπους για την αύξηση του ενδιαφέροντος των καταναλωτικών οργανώσεων για συνολική ποιότητα στην αρχιτεκτονική.

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ για θέματα πολιτικής: ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς, ΓΔ Επιχειρήσεων.

Χρήσιμη άσκηση πίεσης / δράσεις: Εθνικά Ινστιτούτα Πιστοποίησης / CEN
, BEUC
.

Συναφείς συνεργασίες: Ευρωπαϊκό Φόρουμ Κατασκευής (ECF
), Club Profile.

II.2. Θέματα Πολιτικής Ανταγωνισμού (Αρ. Ανάφ.: AG1_05_BN_CompRep)

Τρέχουσα Κατάσταση

Ακολουθώντας την εφαρμογή από την 1η Μαΐου 2004 του πλαισίου συνεργασίας μεταξύ της Επιτροπής και των εθνικών αρχών ανταγωνισμού, έχουν ξεκινήσει διαβουλεύσεις στα Κράτη Μέλη μεταξύ των τελευταίων και των επαγγελματικών ενώσεων, συμπεριλαμβανομένων και των αρχιτεκτόνων. 

Αναμένεται ότι η Επιτροπή θα εκδώσει την Έκθεσή της πριν το καλοκαίρι του 2005.

Ένα αναθεωρημένο και παγιωμένο Έγγραφο Πολιτικής Ανταγωνισμού του ΣΑΕ θα παρουσιαστεί στην Γενική Συνέλευση τον Απρίλιο του 2005 ώστε να υιοθετηθεί.

Κυριότερα Σημεία

Αναφέρεται ότι πραγματοποιούνται σημαντικές αναθεωρήσεις στον τομέα των νομικών υπηρεσιών σε ορισμένες χώρες. Μερικές φορές προτείνονται κάποια δραστικά μέτρα, όπως στην Ιρλανδία όπου η αρχή ανταγωνισμού προτείνει την δημιουργία ενός ανεξάρτητου οργάνου εποπτείας.

Στόχοι του ΣΑΕ

Να εξετάσει τη δυνατότητα να πειστεί η Επιτροπή ώστε να τροποποιήσει την αποκλειστικά οικονομική της προσέγγιση στην πολιτική ανταγωνισμού ώστε να λαμβάνει υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των ρυθμιστικών επαγγελμάτων και να αναγνωρίσει τη διαφορά μεταξύ πνευματικών υπηρεσιών οι οποίες έχουν κοινωνικό αντίκτυπο και επικουρικό χαρακτηριστικό από τις εμπορικές υπηρεσίες. 

Σχετικά Ζητήματα

Προσόντα – Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά – Δημόσιες Προμήθειες – Καλύτερη Παραγωγή Νόμων.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ειδική Ομάδα Εργασίας για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά, Ε.Σ. Πρόεδρος: John Wright, RIBA, Ηνωμένο Βασίλειο (john.wright@fmmoderndesign.com),

Ομάδα Εργασίας «Πολιτική Ανταγωνισμού και Νομικό Πλαίσιο της Ε.Ε» - ΜΕ2.

Πρόεδρος: Wolfgang Haack, BAK, Γερμανία (hack@akh.de)

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· Να συνεχίσει τις προσπάθειες επηρεασμού των Ευρωπαϊκών Οργανισμών στη βάση της δουλειάς που ήδη γίνεται στα πλαίσια της Ομάδας για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά.

· Να επιδιώξει τη συνεργασία με άλλα ρυθμιστικά επαγγέλματα στα θέματα της πολιτικής ανταγωνισμού, όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ στα θέματα πολιτικής: ΓΔ Ανταγωνισμού, ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς.

Χρήσιμη άσκηση πίεσης / δράση: Κράτη Μέλη, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Σχετική Συνεργασία: Club Profile.

II.3 Δημόσιες Προμήθειες (Αρ. Ανάφ.: AG1_05_Procure)

Τρέχουσα Κατάσταση

Η διάχυση των κατευθυντήριων γραμμών του ΣΑΕ για την εισαγωγή στους εθνικούς νόμους των νέων οδηγιών περί Δημόσιων Προμηθειών (καταληκτική ημερομηνία Ιανουάριος 2006) έχει ήδη ξεκινήσει.

Η εργασία στα θέματα διαφάνειας στις Δημόσιες Προμήθειες στα πλαίσια του ΠΟΕ
 έχει προς το παρόν σταματήσει. Οι συζητήσεις συνεχίζονται στο ΟΕΠΚΓ
, αλλά η Ε.Ε και το Χονγκ-Κονγκ έχουν προς το παρόν λάβει πολύ μικρή υποστήριξη στην κοινή πρότασή τους να προωθήσουν το θέμα.

Έχει ξεκινήσει η εργασία στις Ομάδες Εργασίας του ΣΑΕ με στόχο να προωθήσει υπό τον γενικό τίτλο «Προμήθεια Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών» τα θέματα Δημοσίων Προμηθειών, Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών, Δημόσιων-Ιδιωτικών Συνεταιρισμών και «Design & Build». Προβλέπεται επίσης η εισαγωγή Σχεδίου Ομαδικής Συνεργασίας.

Κυριότερα Σημεία

Μια πρόσφατη συνάντηση της Γραμματείας του ΣΑΕ και της Επιτροπής (ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς) έδωσε την ευκαιρία να ελεγχθούν κάποιες πλευρές και να επαληθευθεί η νομική εγκυρότητα των Κατευθυντήριων Γραμμών. Παρόλο που η Επιτροπή δεν είναι σε θέση να βοηθήσει το ΣΑΕ στη διάχυση των Κατευθυντήριων Γραμμών λόγω της υποχρέωσής της να παραμείνει ουδέτερη απέναντι σε οποιαδήποτε προτιμώμενη λύση για τις προμήθειες, αναγνωρίζει την ευκαιρία που υπάρχει κατά τη φάση μεταφοράς  προώθησης των πολιτικών του ΣΑΕ. Η Επιτροπή έχει προετοιμάσει αρκετά επεξηγηματικά κείμενα για τα Κράτη Μέλη, κυρίως για τις συμφωνίες πλαισίου και για τον διάλογο για τον ανταγωνισμό. Τα κείμενα αυτά θα είναι διαθέσιμα τον Απρίλιο, τουλάχιστον σε μορφή προσχεδίου μέσω της Συμβουλευτικής Επιτροπής στην οποία το ΣΑΕ αντιπροσωπεύεται από τον Thomas Maibaum. Κατά τη διάρκεια των συνομιλιών με την ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς εκφράστηκε από το ΣΑΕ η ιδέα για διαγωνισμούς σχεδίου που θα μπορούσαν να πραγματοποιηθούν υπό την αιγίδα της Επιτροπής και η οποία δεν απορρίφθηκε ως αρχή, αλλά δεν είναι προτεραιότητα. Για το θέμα θα επιδιωχθούν περαιτέρω συναντήσεις με την ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς.

Στόχοι του ΣΑΕ

Για να επιτευχθεί ο στόχος, τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά των πνευματικών υπηρεσιών, ιδιαιτέρως των αρχιτεκτονικών υπηρεσιών, πρέπει να ληφθούν υπόψη στην εισαγωγή των νέων Οδηγιών στους εθνικούς νόμους των Κρατών Μελών, ιδιαιτέρως σε ότι αφορά διαδικασίες επιλογής και κριτήρια ανάθεσης. 

Σχετικά Ζητήματα

Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά (Πολιτική Ποιότητας) – Ανταγωνισμός

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ομάδα Εργασίας «Δημόσιες Προμήθειες», ΜΕ2 – Πρόεδρος: Thomas Maibaum, BAK, Γερμανία (maibaum@bak.de) και Ομάδα Εργασίας «Αρχιτεκτονικοί Διαγωνισμοί», ΜΕ2 – Πρόεδρος: Hans-Georg Brunnert, BAK, Γερμανία (ek@AP-brunnert.de) – Συντονισμός: Paula Huotelin, ΜΕ2 Αντιπρόεδρος.

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: συνεχής δραστηριότητα 
· Να προωθήσει περαιτέρω τις Κατευθυντήριες Γραμμές για τις Δημόσιες Προμήθειες και για τους αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς, και να ωθήσει τους Οργανισμούς Μέλη του ΣΑΕ να προωθηθούν γενικότερα στις εθνικές κυβερνήσεις και δημόσιες αρχές.

· Να αναπτύξει περαιτέρω νέους νόμους και προτάσεις για τους αρχιτεκτονικού διαγωνισμούς σε συνεργασία επίσης με την UIA (Διεθνής Ένωση Αρχιτεκτόνων). 

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ σε θέματα πολιτικής: ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς, ΓΔ Επιχειρήσεων (Ανταγωνιστικότητα), Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Χρήσιμη άσκηση πίεσης: Συμβούλιο, Κράτη Μέλη.

Άλλοι στρατηγικοί συνομιλητές: ΓΔ Εμπορίου (για την GATS), Ομάδα Εργασίας του ΠΟΕ για τους Κανόνες της GATS.

Συναφείς συνεργασίες: ΕΣΠΜ 
, ΕΟΣΜΒ
, UNICE, (ESF).

ΙΙ.4. Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική
 (Αρ. Ανάφ. AG1_05_BN-WG ESA)
· Θεματική Στρατηγική για το Αστικό Περιβάλλον και τις Βιώσιμες Κατασκευές

Τρέχουσα Κατάσταση

Όλες οι ομάδες εμπειρογνωμόνων τις οποίες δημιούργησε η ΓΔ Περιβάλλοντος για να την υποστηρίξουν στην προετοιμασία της Θεματικής Στρατηγικής για το Αστικό Περιβάλλον (συνολικά 7, από τις οποίες μία για τις Βιώσιμες Μεθόδους και Τεχνικές στις Κατασκευές, (Πρόεδρος της οποίας ήταν η Livia Tirone του ΣΑΕ) ολοκλήρωσαν τις εργασίες τους στα τέλη του 2004. Όλες οι εκθέσεις βρίσκονται στην ιστοσελίδα της ΓΔ Περιβάλλοντος, τομέας Θεματικής Στρατηγικής για το Αστικό Περιβάλλον. Τώρα αναμένεται ότι η Επιτροπή θα παρουσιάσει την Θεματική Στρατηγική στα τέλη του 2005, έξι μήνες αργότερα από ότι είχε αρχικά σχεδιαστεί.

Ταυτόχρονα, η ΓΔ Ενέργειας και Μεταφορών εξετάζει την πιθανότητα να ξεκινήσει μέσα στο 2005 την αναθεώρηση της Επικοινωνίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς το Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο [COM(97) 539 Τελικό] για την Ανταγωνιστικότητα του Κατασκευαστικού Τομέα, της 4ης Νοεμβρίου 1997, η οποία ακολουθήθηκε από τα Συμπεράσματα του Συμβουλίου της 7ης Μαΐου 1998 και το προτεινόμενο Σχέδιο Δράσης του Μαΐου 1999, με 13 αναγνωρισμένες προτεραιότητες. Με τις περισσότερες από αυτές τις προτεραιότητες ασχολήθηκαν οι διάφορες Ομάδες Εργασίας (π.χ η ομάδα για τις Βιώσιμες Κατασκευές και οι υποβοηθητικές ομάδες των υλικών, της ενεργειακής αποδοτικότητας και των αποβλήτων) αλλά η καλή εργασία τους αγνοήθηκε σε μεγάλο βαθμό. Οι εξαιρέσεις αφορούν στην Ομάδα της Ενεργειακής Απόδοσης, της οποίας η εργασία ενέπνευσε σημαντικά την Οδηγία για την Ενεργειακή Απόδοση των Κτιρίων. Το ΣΑΕ ήταν συμμετείχε ενεργά.

Η Ομάδα Εργασίας που λειτουργεί υπό την ΕΕΤΥ
 για την ανάπτυξη ενός Ευρωπαϊκού προτύπου για την αξιολόγηση της Συνολικής Περιβαλλοντικής Απόδοσης των Κτιρίων  (με εξουσιοδότηση από την Επιτροπή) έχει παραδώσει την πρότασή της  τον Μάρτιο για την δημιουργία μιας ΕΕΤΥ Τεχνικής Επιτροπής, η οποία θα αναπτύξει το εν λόγω πρότυπο. Αναμένεται ότι για την επίτευξη αυτής της εργασίας θα χρειαστούν τουλάχιστον τρία χρόνια.

Η ΓΔ Επιχειρήσεων αναμένεται να παρουσιάσει μια προκήρυξη αναδοχής έργου για την ανάπτυξη Ευρωπαϊκής Μεθοδολογίας για την αξιολόγηση της Κοστολόγησης του Κύκλου Ζωής. Αυτή η εξέλιξη είναι άμεσο αποτέλεσμα της εργασίας που συντελέστηκε στην Ομάδα Δράσης που τελούσε υπό την Ομάδα Εργασίας για τις Βιώσιμες Κατασκευές, της οποίας πρόεδρος ήταν ο Jean-François Roger (Γαλλία) εκ μέρους του ΣΑΕ.

Κυριότερα Σημεία

Συνέχεια μιας προκήρυξη αναδοχής έργου του προηγούμενου Οκτωβρίου (κοινή συνεργασία μεταξύ της ΓΔ Ε&ΤΑ, ΓΔ Π, ΓΔ ΕΠΙΧ) για ενός τύπου έργου αναφορικά με την Επιστημονική Υποστήριξη των Πολιτικών (ΕΥΠΟ), το οποίο στοχεύει στην ανάπτυξη Ευρωπαϊκής Μεθοδολογίας για την Αξιολόγηση της συνολικής βιωσιμότητας των κτιρίων (μια από τις προτάσεις της Έκθεσης ΒΜΤΚ), η διαδικασία επιλογής ολοκληρώθηκε στα τέλη Μαρτίου 2005. Τα αποτελέσματα μπορεί να είναι γνωστά κατά το χρονικό διάστημα διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης.

Διεξάγονται περαιτέρω συζητήσεις στην Επιτροπή, μεταξύ των διαφορετικών Γενικών Διευθύνσεων, αναφορικά με την ενδο-υπηρεσιακή συνεργασία και συντονισμό στο θέμα. Το ΣΑΕ ασχολείται ενεργά  με το θέμα.

Στόχοι του ΣΑΕ

Να προωθήσει την επίτευξη συνολικής ποιότητας στο περιβάλλον των κατασκευών, ενώ παράλληλα θα διατηρείται και θα προωθείται ο ρόλος των αρχιτεκτόνων στην διαδικασία κατασκευής.   

Σχετικά Ζητήματα

Αστικά Ζητήματα – Ενεργειακή Απόδοση Κτιρίων – Θεματική Στρατηγική Αστικού Περιβάλλοντος – Εσωτερική Ομάδα Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Urban & Housing» – Ανταγωνιστικότητα του Κατασκευαστικού Τομέα. 

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ομάδα Εργασίας «Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική» - ΜΕ1

Πρόεδρος: Livia Tirone, OA, Πορτογαλία (liviatirone@tironenunes.pt) 

Ο Alain Sagne είναι ειδικός στην Συμβουλευτική Ομάδα της Επιτροπής, εκ μέρους του ΣΑΕ.

Ο Miguel Angel Romero διορίστηκε από το Εκτελεστικό Συμβούλιο  ως ο Ειδικός εκ μέρους του ΣΑΕ στην νέα Τεχνική Επιτροπή της ΕΕΤΥ.

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: συνεχής δραστηριότητα

· Να προωθήσει περαιτέρω τις προτάσεις της ΒΜΤΚ και την εισαγωγή τους στις Ευρωπαϊκές και Εθνικές πολιτικές, καθώς και στο ίδιο το επάγγελμα.

· Να καταγράψει την προετοιμασία του προτύπου για την αξιολόγηση της συνολικής βιωσιμότητα στις κατασκευές της ΕΕΤΥ (2005-2008).
· Να προωθήσει τις αρχές που εμφανίζονται στην υιοθετημένης πολιτική του ΣΑΕ, καθώς και στο Βιβλίο Πολιτικής «Αρχιτεκτονική & Ποιότητα Ζωής» του ΣΑΕ.
Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ: ΓΔ Περιβάλλοντος, ΓΔ Επιχειρήσεων, ΓΔ Μεταφορών και Ενέργειας. 

Χρήσιμη άσκηση πίεσης: Κράτη Μέλη.

Σχετική συνεργασία: ECF.

· Ενεργειακή Απόδοση Κτιρίων

Τρέχουσα Κατάσταση

Η Οδηγία θα πρέπει να έχει εισαχθεί στην εθνική νομοθεσία μέχρι τις 04/01/2006. 

Κυριότερα Σημεία

Η ΕΕΤΥ φαίνεται να βρίσκεται καθ’ οδόν για την έκδοση των Προτύπων που αναφέρονται στην Οδηγία για την Ενεργειακή Απόδοση των Κτιρίων (με εξουσιοδότηση από την Επιτροπή) προς δημόσια διαβούλευση τον Απρίλιο. Η ΕΕΤΥ συμφώνησε να δώσει εκ των προτέρων το κείμενο αυτών των προτύπων στην Επιτροπή Διαχείρισης Ενεργειακής Ζήτησης (ΕΔΕΖ) το Δεκέμβριο 2004 για να βοηθήσει στην προετοιμασία της νομοθεσίας. Μέχρι σήμερα, σχεδόν τα μισά από τα πρότυπα έχουν σταλεί στην Επιτροπή. Η ΕΕΤΥ δήλωσε ότι θέλουν οι Επιτροπή να ελέγξει την διακίνηση αυτών των προσχεδίων.

Η Ομάδα Εργασίας «Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική» παρακολουθεί τις εξελίξεις και ήδη άρχισε να προδιαγράφει κατευθυντήριες γραμμές προς τα Μέλη του ΣΑΕ σε σχέση με την εφαρμογή της Οδηγίας.

Στόχοι του ΣΑΕ

Να προωθήσει το ρόλο των αρχιτεκτόνων στην επίτευξη μεγαλύτερης ενεργειακής απόδοσης στο δομημένο περιβάλλον.

Σχετικά Ζητήματα

Αστικά Ζητήματα – Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική – Θεματική Στρατηγική Αστικού Περιβάλλοντος – Εσωτερική Ομάδα Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Urban & Housing» – Ανταγωνιστικότητα του Κατασκευαστικού Τομέα.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ομάδα Εργασίας «Περιβάλλον & Βιώσιμη Αρχιτεκτονική», ΜΕ1

Πρόεδρος: Livia Tirone, OA, Πορτογαλία (liviatirone@tironenunes.pt) 

Alain Sagne – ειδικός παρατηρητής εκ μέρους του ΣΑΕ.

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· Να παρακολουθεί περαιτέρω εξελίξεις στον τομέα της Ενεργειακής Απόδοσης

· Να υποβοηθά τους Οργανισμούς Μέλη του ΣΑΕ σε ότι αφορά την εφαρμογή της Οδηγίας για την Ενεργειακή Απόδοση Κτιρίων σε εθνικό επίπεδο και να τους ειδοποιεί για νέες εργασιακές ευκαιρίες για αρχιτέκτονες (2005).

· Να συνεχίσει τις επαφές με την Επιτροπή έχοντας ως στόχο την περαιτέρω ανάδειξη του προφίλ των βιώσιμων κατασκευών στις Πολιτικές τις Ε.Ε. 

Οι βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ σε θέματα πολιτικής: ΓΔ Μεταφορών και Ενέργειας, ΓΔ Περιβάλλοντος, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Στρατηγικά σημαντικά σημεία για άσκηση πίεσης: EOKE & Επιτροπή των Περιφερειών.

Στρατηγική Δράση: Κράτη Μέλη.

Συναφείς Συνεργασίες: Ευρωπαϊκό Φόρουμ Κατασκευών (+ EuroACE).

II. 5. Αστικά Ζητήματα
Βλ. κεφάλαιο ΙΙΙ και αναφερόμενο Ενημερωτικό σημείωμα.

· Διεπαγγελματικές Επαφές
Τρέχουσα Κατάσταση

Δεν έχει δοθεί καμία συνέχεια στο δείπνο που πραγματοποιήθηκε στις 18 Νοεμβρίου 2004 στις Βρυξέλλες μεταξύ των μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου του ΣΑΕ και των Προέδρων των Ευρωπαϊκών Ενώσεων Αρχιτεκτόνων Τοπίου, των Πολεοδόμων και των Αρχιτεκτόνων Εσωτερικών Χώρων. 

Σε ότι αφορά τις επαφές με εκπροσώπους των αντίστοιχων οργανισμών του επαγγέλματος των μηχανικών, υπάρχουν συνεχείς επαφές και συνεργασία σε διάφορα θέματα με το ΕΣΠΜ
, την ΕΟΣΜΒ
 και την ΕΟΕΣΜΗ
. Παρόλα αυτά το ΣΑΕ δεν έχει συγκεκριμένη πολιτική σε αυτό το θέμα.

Κυριότερα Σημεία

Κανένα

Στόχοι του ΣΑΕ

Να επιδιώξει στενότερη συνεργασία με τα επονομαζόμενα «αδελφά επαγγέλματα», με στόχο κοινές δράσεις, όπου και όταν είναι δυνατό, στη βάση των πολιτικών και προτάσεων του ΣΑΕ.

Σχετικά Ζητήματα

Αστικά Ζητήματα – Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική – Θεματική στρατηγική Αστικού Περιβάλλοντος – Προμήθεια Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών – Ευρωπαϊκό Φόρουμ Αρχιτεκτονικών Πολιτικών.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Εκτελεστικό Συμβούλιο του ΣΑΕ 
Σύνδεση με την Ομάδα Εργασίας «Αστικά Ζητήματα», Πρόεδρος: Antonio Borghi, CNAPPC, Ιταλία (antonioborghi@hotmail.com) και με την Ομάδα Εργασίας «Επαγγελματικό Προφίλ», Πρόεδρος: Claude Bucher, CNOA, Γαλλία (claudebucher@thalesarchitectures.fr) .

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

 - Να υιοθετήσει πολιτική για αυτές τις σχέσεις

Βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ: EFLA (Αρχιτέκτονες Τοπίου), ECTP (Πολεοδόμοι), ECIA  (Αρχιτέκτονες Εσωτερικού Χώρου). 

ΙΙ.6. Υγεία και Ασφάλεια (Αρ. Ανάφ.: AG1/05/BN-H&S)

Τρέχουσα Κατάσταση

Μια διακήρυξη για την Υγεία και Ασφάλεια στις Κατασκευές υιοθετήθηκε στην Διάσκεψη που διοργανώθηκε στο Μπιλμπάο τον προηγούμενο Νοέμβριο από το Ευρωπαϊκό Γραφείο για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (ΕΓΥΑΕ) για να δηλώσει το τέλος της καμπάνιας για την Υγεία και Ασφάλεια στις κατασκευές. Το ΣΑΕ υπέγραψε την Διακήρυξη. Σχεδιάζεται να δοθεί συνέχεια στην Διάσκεψη με τη διοργάνωση ενός Φόρουμ τον Ιούνιο 2006.

Ακυρώθηκε το ταξίδι έρευνας του νομικού συμβούλου του ΣΑΕ, Jean-Pierre Vergauwe, για τον αντίκτυπο της Οδηγίας «Mobile Sites» στο επάγγελμα.

Κυριότερα Σημεία

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο όρισε τον John Graby (RIAI, Ιρλανδία) ως πρόεδρο της νέα Ομάδας Εργασίας του ΣΑΕ.

Στόχοι του ΣΑΕ

Να τοποθετήσει μια από χρόνια διαστρεβλωμένη κατάσταση στη σωστή της βάση και ειδικότερα, να αποτρέψει το αρχιτεκτονικό επάγγελμα από το να υφίσταται αδικαιολόγητη υπαιτιότητα. Γενικότερα, να προσδώσει μεγαλύτερο κύρος στο επάγγελμα στο εν λόγω θέμα, κυρίως έναντι των παραδοσιακών κοινωνικών εταίρων.  

Σχετικά Ζητήματα

Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική – Φόρουμ Κατασκευών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (FOCOPE) – Ανταγωνιστικότητα του Κατασκευαστικού Τομέα. 

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ομάδα Εργασίας «Υγεία & Ασφάλεια», ΜΕ2.

Πρόεδρος: John Graby (jgraby@riai.ie). 

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· Να αξιολογήσει την πιθανότητα να εμπλακεί στην ανάπτυξη Ευρωπαϊκής οδηγίας για το επάγγελμα σχετικά με το ρόλο στην Υγεία και Ασφάλεια

Συνομιλητές του ΣΑΕ: ΓΔ Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κράτη Μέλη, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Χρήσιμη άσκηση πίεσης: Ευρωπαϊκό Γραφείο για την Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία.

Συναφείς Συνεργασίες: ΕΣΠΜ, ΕΟΣΜΒ

II.7 Παγκοσμιοποίηση / Εμπόριο στις Υπηρεσίες
· Πολυμερείς Εμπορικές Διαπραγματεύσεις - ΠΟΕ (Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου)

Τρέχουσα Κατάσταση

Η συνολική αξιολόγηση των Προσφορών που κατατέθηκαν μέχρι σήμερα κυρίως σε ότι αφορά στις επαγγελματικές υπηρεσίες και ιδιαίτερα τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες, είναι αρκετά απογοητευτικό. Αναμένεται να κατατεθούν νέες προσφορές και από την Ε.Ε, αν και στην τελευταία περίπτωση οι προηγούμενες προσφορές ήταν ήδη αρκετά γενικές / φιλελεύθερες.

Ένα νέο Δίκτυο Υπηρεσιών του ΠΟΕ σχεδιάζεται τώρα για τον Ιούνιο. 

Η δουλειά στην συνάντηση της ΟΕΠΕΡ
 επικεντρώθηκε στο έγγραφο των Η.Π.Α για θέματα transparency disciplines, καθώς και στο έγγραφο του Μεξικού για τα τεχνικά πρότυπα, το οποίο ακολούθησε. Συνολικά η ΟΕΠΕΡ είχε ένα σημαντικό αριθμό εγγράφων και ενώ ο ρυθμός παραμένει αργός σε απόλυτους όρους, σε σχέση με προηγούμενα χρόνια μια επιτάχυνση δείχνει να αναπτύσσεται. 

Ένα Συμπόσιο του ΠΟΕ για διασυνοριακή προσφορά υπηρεσιών προγραμματίστηκε για το τέλος Απριλίου στη Γενεύη ώστε να προσφέρει μια πλατφόρμα για διεθνή ανταλλαγή. Φαίνεται ότι μόνο δημόσιοι λειτουργοί θα μπορούν να μετάσχουν.

Κυριότερα Σημεία

Ο κ. Baron Crespo, Πρόεδρος της Επιτροπή Εμπορίου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (και πρώην Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου) έκανε μια παρουσίαση στη συνάντηση της Επιτροπής Πολιτικής του ΕΦΥ
 στις 15 Μαρτίου. Δήλωσε ότι η πρόσβαση στην αγορά και η πολιτιστική πολυφωνία είναι σημαντικές πτυχές για το Κοινοβουλίου. Ο νέος Προϊστάμενος της Διοικητικής Μονάδας «Υπηρεσίες» της ΓΔ Εμπορίου, κ. Πέτρος Σουμέλης (Ελλάδα) έκανε επίσης παρουσίαση. 

Η επόμενη συνάντηση της Ομάδας των Ευρωπαίων Ηγετών στις Υπηρεσίες (CEOs) με τον Επίτροπο Mandelson έχει οριστεί για την 31η Μαΐου στις Βρυξέλλες
. 

Στόχοι του ΣΑΕ

Να προωθήσει τα συμφέροντα του επαγγέλματος (σε επίπεδο Ε.Ε.) στα πλαίσια της Παγκοσμιοποίησης.

Σχετικά Ζητήματα

Προσόντα – Κώδικας Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς – Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Ανάπτυξη.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Ομάδα Εργασίας «Εμπόριο στις Υπηρεσίες», ΜΕ2.

Πρόεδρος: John Wright, RIBA, Ηνωμένο Βασίλειο, (modDes01@aol.com).

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα

· Να παρακολουθήσει τις μελλοντικές εξελίξεις στην ΟΕΠΕΡ σχετικά με τις ειδικότητες στην Αρχιτεκτονική.

· Ειδικά, να παρακολουθεί οποιεσδήποτε επιπλέον προσφορές σχετικά με τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες.

· Να παρατηρεί από κοντά τις επίσημες διαπραγματεύσεις των αρχιτεκτονικών ΣΑΑ που πρόκειται να ξεκινήσουν σύντομα από την Επιτροπή (2005). 

Συνομιλητές του ΣΑΕ: ΓΔ Εμπορίου, ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς, Κράτη Μέλη (133 ad hoc Επιτροπή Υπηρεσιών), Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Χρήσιμη άσκηση πίεσης: Ομάδα Εργασίας του ΠΟΕ για την Εσωτερική Ρύθμιση.

Συναφείς συνεργασίες: ΕΦΥ, Club Profile.

· Διμερείς Διαπραγματεύσεις για Αμοιβαία Αναγνώριση (Αρ. Ανάφ.: AG1/05/BN-TiS)

Τρέχουσα Κατάσταση

Η Επιτροπή Πολιτικής του ΕΦΥ συναντήθηκε ξανά με την Επιτροπή 133 (Υπηρεσίες) στις 7 Δεκεμβρίου.

Με αυτή την περίσταση το ΣΑΕ ζήτησε από το Συμβούλιο και την Επιτροπή να δώσουν ενδείξεις  για το τι πρόκειται να συμβεί με την εντολή  που δόθηκε από την Επιτροπή να αρχίσουν επίσημες διαπραγματεύσεις για τις Συμφωνίες Αμοιβαίας Αναγνώρισης στον τομέα των επαγγελματικών υπηρεσιών. Αναφέρθηκε ότι καθώς τα κράτη μέλη δεν ήταν προετοιμασμένα να δώσουν μια γενική εντολή, εξέταζαν το ενδεχόμενο μιας ειδική εντολής για τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες, ως σημείο εκκίνησης. 

Το ΕΣΑΠΕ
 (Η.Π.Α.) αναμένεται να επικυρώσει την Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης Ε.Ε – Η.Π.Α τον Ιούνιο 2005, ενώ παραμένει αδιευκρίνιστο το πότε θα αρχίσει να ισχύει η ουσιαστική της υπογραφή. 

Κυριότερα Σημεία

Στα τέλη Ιανουαρίου αντιπροσωπεία του ΣΑΕ πήγε στον Καναδά. Υπογράφτηκε Συμφωνία για την Συνεργασία και τον Επαγγελματισμό και σημαντική εργασία γίνεται και για την ίδια την Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης. Έγινε μια προσφορά για τις διαπραγματεύσεις προς την επίτευξη της Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης στο επίπεδο του επαγγέλματος και ελπίζεται ότι η διαπραγμάτευση μπορεί να έχει ολοκληρωθεί το φθινόπωρο αυτού του έτους.

Η εντολή που προαναφέρθηκε υιοθετήθηκε τελικά από το Συμβούλιο στις 24 Φεβρουαρίου. Η Επιτροπή ανέφερε ότι είναι πολύ πιθανό να την χρησιμοποιήσει στην περίπτωση του Μεξικού, γιατί το ΣΑΕ και οι ομόλογοί του έχουν στείλει τις προτάσεις τους στις αρχές που διαπραγματεύονται την Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης. Για τις άλλες χώρες, μέχρι το ΣΑΕ και οι ομόλογοί του να στείλουν τις προτάσεις τους, η εντολή παραμένει ανενεργή. Η Επιτροπή ανέλαβε την υποχρέωση να κρατά το ΣΑΕ ενήμερο. 

Στόχοι του ΣΑΕ

Να αναπτύξει συμφωνίες αμοιβαίας αναγνώρισης βασισμένες στην αρχή ότι η Ε.Ε. είναι «μία» χώρα και ότι οι πρόνοιες της Οδηγίας των Αρχιτεκτόνων 85/384 αποτελούν την κατάλληλη βάση.

Σχετικά Ζητήματα

Προσόντα – Κώδικας Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς – Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Ανάπτυξη.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Εκτελεστικό Συμβούλιο και Ομάδα Εργασίας «Εμπόριο και Υπηρεσίες», ΜΕ2.

Πρόεδρος: John Wright, RIBA (modDes01@aol.com).

 ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: συνεχής δραστηριότητα
· Να παρακολουθεί την πραγματική ολοκλήρωση της Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης με τις Η.Π.Α και την δημιουργία της Κοινής Διοικητικής Επιτροπής, (2005).

· Να παρακολουθεί τις επίσημες διαπραγματεύσεις της Ε.Ε και του Μεξικού (αναθεώρηση της Συμφωνίας Ελεύθερου Εμπορίου
).

· Να κλείσει την διαπραγμάτευση με τον Καναδά, (2005).

· Να συνεχίσει τη διαδικασία με την Χιλή και την Κίνα, όπως κρίνεται απαραίτητο. 

Βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ σε θέματα πολιτικής: ΓΔ Εμπορίου (ΓΔ Εσωτερικής Αγοράς).

Στρατηγική Δράση: Κράτη Μέλη, Επαγγελματικοί φορείς σε τρίτες χώρες.

Συναφείς συνεργασίες: Club Profile, ΕΦΥ, ΕΣΠΜ, ΕΟΣΜΒ. 

III. ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΙΙΙ.1. Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Πολιτικές της Αρχιτεκτονικής

Τρέχουσα Κατάσταση

Η Προεδρεία του Λουξεμβούργου εισήγαγε μια συνάντηση ολομέλειας του Φόρουμ ως μέρος των επίσημων δραστηριοτήτων της Προεδρίας. Θα συγκληθεί στο Λουξεμβούργο τον Ιούνιο του 2005, από κοινού με μια ανεπίσημη συνάντηση του Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Υπουργών Πολιτισμού. 

Το Φόρουμ έχει ξεκινήσει μια μελέτη στην Ε.Ε. των 25 με διττό σκοπό: να αξιολογήσει τον αντίκτυπο του Ψηφίσματος του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα στο Αστικό και Αγροτικό Περιβάλλον (12 Φεβρουαρίου 2001) και την επισκόπηση των πολιτικών και διοικητικών δομών και διαδικασιών στα Κράτη Μέλη που άπτονται της Πολιτικής στην Αρχιτεκτονική.

Σχεδιάζεται ότι οι EUROCITIES, ο σύνδεσμος των μεγάλων πόλεων, θα έχουν έναν ομιλητή - εκπρόσωπό τους, κατά τη διάρκεια του Φόρουμ ως ένδειξη της θέλησης αυτού του οργανισμού να στηρίξει τις προσπάθειες του Φόρουμ, δίνοντας έμφαση στο ρόλο των πόλεων στην προώθηση αλλά και την ουσιαστική εφαρμογή των πολιτικών στην αρχιτεκτονική.

Κυριότερα Σημεία

Μια κοινή συνεδρίαση έχει προγραμματιστεί το πρωί της 27ης Ιουνίου ως μέρος της ανεπίσημης συνάντησης του Συμβουλίου των Υπουργών Πολιτισμού. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, το Συμβούλιο αναμένεται να κάνει μια ανασκόπηση του αντίκτυπου του Ψηφίσματος του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα βασισμένη στα αποτελέσματα της προαναφερθείσας μελέτης, ενώ παράλληλα θα εμπλέξει με κατάλληλο τρόπο τα νέα Κράτη Μέλη. Επιπλέον, ελπίζεται ότι το Συμβούλιο θα υιοθέτηση μια Διακήρυξη ή συγκεκριμένα συμπεράσματα για την προώθηση της δια-υπουργικής συνεργασίας σε Ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο και να στηρίξει την άμεση εισαγωγή των προτάσεων του Ψηφίσματος στις Ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές.

Στόχοι του ΣΑΕ

Να προωθήσει τις προτάσεις του Βιβλίου Πολιτικής του ΣΑΕ (Νέα Λευκή Βίβλος) και άλλων σχετικών προτάσεων πολιτικής του ΣΑΕ, καθώς επίσης και να προωθήσει περαιτέρω το Ψήφισμα του Συμβουλίου και να προσπαθήσει να διαπιστώσει την εφαρμογή τους σε όλες τις πολιτικές, τα μέτρα, τις δράσεις, τα προγράμματα και την νομοθεσία της Ε.Ε. 

Σχετικά Ζητήματα

Προσόντα – Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά – Προμήθεια Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών – Αστικά Ζητήματα – Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική - Εσωτερική Ομάδα Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Urban & Housing» – Πολιτισμός – Καλύτερη Παραγωγή Νόμων – Κώδικας Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Εκτελεστικό Συμβούλιο, Γενικός Γραμματέας.

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: συνεχής δραστηριότητα

· Να επιδιώξει την εμπλοκή του στο Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Πολιτικές της Αρχιτεκτονικής ως μέσο προώθησης των πολιτικών του ΣΑΕ.

· Να προωθήσει τις προτάσεις του Βιβλίου Πολιτικής του ΣΑΕ (Νέα Λευκή Βίβλος) στα πλαίσια του Φόρουμ, ενώ παράλληλα να εργαστεί για την ανάδειξη μιας Ευρωπαϊκής Πολιτικής για την Αρχιτεκτονική. 

Βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ: Κράτη Μέλη, Προεδρίες Ε.Ε, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Συναφείς συνεργασίες: Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Πολιτικές της Αρχιτεκτονικής, Eurocities, ΕΣΠΔ
 (Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Δήμων και Περιφερειών).

IIΙ.2. Αρχιτεκτονικές Πολιτικές και Ευρωπαϊκά Όργανα

Τρέχουσα Κατάσταση

Σε συνέχεια της πρόσκλησης της Επιτροπή στο ΣΑΕ να βοηθήσει στον σχεδιασμό της μελλοντικής αρχιτεκτονικής πολιτικής για τα κτίρια, έγιναν αρκετές συναντήσεις και ανταλλαγές κατά την περίοδο Δεκεμβρίου 2004 – Φεβρουαρίου 2005. 

Το κτίριο Berlaymont, το οποίο πέρασε στην ιδιοκτησία της Επιτροπής, βρίσκεται ακόμη σε αναμονή απονομής του πρώτου πιστοποιητικού υπό την Οδηγία για την Ενεργειακή Απόδοση των Κτιρίων. 

Κυριότερα Σημεία

Ακολουθώντας εσωτερικές διαβουλεύσεις με άλλες εμπλεκόμενες υπηρεσίες της Επιτροπής, το τελικό προσχέδιο θα έπρεπε να παρουσιαστεί στο Γραφείο του Επιτρόπου μέχρι τα τέλη Μαρτίου / αρχές Απριλίου.

Στόχοι του ΣΑΕ

Να προωθήσει τις προτάσεις του Βιβλίου Πολιτικής του ΣΑΕ (Νέα Λευκή Βίβλος) και άλλων σχετικών προτάσεων πολιτικής του ΣΑΕ, καθώς επίσης και να προωθήσει περαιτέρω το Ψήφισμα του Συμβουλίου και να προσπαθήσει να διαπιστώσει την εφαρμογή τους σε όλες τις πολιτικές, τα μέτρα, τις δράσεις, τα προγράμματα και την νομοθεσία της Ε.Ε.

Σχετικά Ζητήματα

Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά – Προμήθεια Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών – Αστικά Ζητήματα – Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική - Εσωτερική Ομάδα Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Urban & Housing» – Πολιτισμός.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Εκτελεστικό Συμβούλιο, Γενικός Γραμματέας. Σύνδεση με την Ομάδα Εργασίας «Προμήθεια Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών».

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: συνεχής δραστηριότητα

· Να προωθήσει τις προτάσεις του Βιβλίου Πολιτικής του ΣΑΕ (Νέα Λευκή Βίβλος), ενώ παράλληλα να εργαστεί για την υιοθέτηση των αρχιτεκτονικών πολιτικών από όλα τα Ευρωπαϊκά Όργανα.

Βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ: Ευρωπαϊκή Επιτροπή και άλλα Όργανα της Ε.Ε.

Συναφείς συνεργασίες: Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Πολιτικές της Αρχιτεκτονικής.

ΙΙΙ.3. Ομάδες του Κοινοβουλίου
· Εσωτερική Ομάδα Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Urban & Housing»

Τρέχουσα Κατάσταση

Η πρώτη συνεδρίαση της νέας εσωτερικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου έλαβε χώρα την 24η Φεβρουαρίου 2005 στο Στρασβούργο. Εκλέχθηκε το ακόλουθο Γραφείο: Jean-Marie Beaupuy (ALDE Group, Γαλλία), Πρόεδρος, Jan Olbrycht (EPP Group, Πολωνία) 1ος Αντιπρόεδρος, Arlene McCarthy (PSE Group, Ηνωμένο Βασίλειο), 2ος Αντιπρόεδρος, Alain Hutchinson (PSE Group, Βέλγιο), 3ος Αντιπρόεδρος,  ο οποίος θα είναι υπεύθυνος της ειδικής ομάδας εργασίας «Housing», Lambert Van Nistelrooij (PPE, Ολλανδία), 4ος Αντιπρόεδρος, Alfonso Andria (ADLE, Ιταλία), 5ος Αντιπρόεδρος. 

Θα οριστούν ανταποκριτές στις 10 Επιτροπές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, οι οποίοι αναγνωρίστηκαν ως εκείνοι που χειρίζονται πολιτικές που έχουν αντίκτυπο στις αντίστοιχες πολιτικές των αστικών ζητημάτων.

Η εργασία στην Εσωτερική Ομάδα θα οργανωθεί σε σχέση με την συνεχιζόμενη νομοθετική δραστηριότητα του Κοινοβουλίου. Οι αρχικές προτεραιότητες βασίζονται στα Συμπεράσματα της Ολλανδικής Προεδρίας μετά την Υπουργική Συνάντηση για τις Αστικές Πολιτικές στις 30 Νοεμβρίου 2004 στο Ρότερνταμ. 

Προγραμματίζονται τρεις συνεδριάσεις το χρόνο για την Εσωτερική Ομάδα, και μία επιπλέον συνεδρίαση σε διαφορετική πόλη κάθε χρόνο. Η πρώτη συνεδρίαση θα γίνει τον Απρίλιο ή το Μάιο, ξεκινώντας με την ακρόαση των ειδικών της Επιτροπής σε αστικά ζητήματα.

Ενώ αναμένεται ότι η Ομάδα θα λειτουργεί σαν μια πραγματική κοινοβουλευτική ομάδα που θα ασχολείται με τις δικές της υποθέσεις, θέλει να δημιουργήσει στενούς δεσμούς με συνεργάτες όπως το ΣΑΕ και το EUROCITIES. 

Κυριότερα Σημεία

Η συνάντηση του βασικού σώματος εταίρων έλαβε χώρα στα γραφεία του EUROCITIES στις 7 Μαρτίου. Περίπου 15 άτομα συμμετείχαν, αντιπροσωπεύοντας τόσο Ευρωπαϊκούς (συμπεριλαμβανομένου και του ΣΑΕ), όσο και περιφερειακούς / τοπικούς Οργανισμούς (Γραφεία Ευρωπαϊκών Αντιπροσωπειών). Σκοπός αυτής της συνάντησης ήταν να υπάρξει μια πρώτη ανταλλαγή απόψεων με την νέα Εσωτερική Ομάδα, να εξερευνηθεί σε ποιο βαθμό οι ενδιαφερόμενοι οργανισμοί έχουν να εκφράσουν κοινά ενδιαφέροντα και πώς θα μπορούσαν να συντονίσουν την εργασία τους με την Εσωτερική Ομάδα. Η συζήτηση ανέδειξε τόσο ομοιότητες όσο και διαφορετικές απόψεις, όπως ήταν αναμενόμενο λόγω της πολυφωνίας. Είναι σαφές ότι σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο οι κινητήριες δυνάμεις θα είναι το EUROCITIES, το ΕΕΣΚΚ
 (Κοινωνική Κατοικία), ΕΣΔΠ (Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Δήμων και Περιφερειών), ΒΙΑΕ 
 (Επιθεωρητές) και το ΣΑΕ.

Σε μια πρώτη προσπάθεια να αναγνωριστούν αρχικοί κοινοί στόχοι, αποφασίστηκε ότι η ομάδα των συμμέτοχων θα επικεντρωθεί σε δύο δράσεις: να προωθήσει την εφαρμογή των Συμπερασμάτων της Προεδρίας της Συνάντησης του Ρότερνταμ (αναφέρεται παραπάνω), πιθανώς πιέζοντας το Κοινοβούλιο να αναπτύξει μια Έκθεση δικής του Πρωτοβουλίας (με επικεφαλής το EUROCITIES) και να δημιουργήσει ένα κοινό πίνακα νομοθετικών προτάσεων / θεμάτων πολιτικής που άπτονται των αστικών ζητημάτων (με επικεφαλή το ΕΕΣΚΚ). 

Το ΣΑΕ παρέπεμψε στις ουσιαστικές πτυχές του Βιβλίου Πολιτικής (Νέα Λευκή Βίβλος) δίνοντας έμφαση στην ανάγκη υιοθέτησης μιας συνολικής και συνεκτικής προσέγγισης. Το ΣΑΕ επέδειξε την ανάγκη περαιτέρω ενσωμάτωσης της πολιτιστικής διάστασης και ανέφερε την εφαρμοζόμενη δράση στο Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές. Αρκετοί ομιλητές στήριξαν αυτά τα σημεία. Τέλος, το ΣΑΕ ανέφερε την εργασία της ΕΤΠΚ (κυρίως στην Περιοχή Εστίασης Πόλεις & Κτίρια) ως ένας περαιτέρω συναφής σύνδεσμος.

Στόχοι του ΣΑΕ

Να προωθήσει τις προτάσεις του Βιβλίου Πολιτικής του ΣΑΕ (Νέα Λευκή Βίβλος) και άλλες συναφείς προτάσεις πολιτικής του, την εισαγωγή τους σε όλες τις πολιτικές, τα μέτρα, τις δράσεις, τα προγράμματα και τη νομοθεσία της Ε.Ε και την εφαρμογή τους. Να δημιουργήσει κατάλληλες διασυνδέσεις με το Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές, κυρίως σε σχέση με την εφαρμογή της Απόφασης του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα στο Αστικό και Αγροτικό Περιβάλλον.

Σχετικά Ζητήματα

Αστικά Ζητήματα – Περιβάλλον & Βιώσιμη Αρχιτεκτονική – Θεματική Στρατηγική για το Αστικό Περιβάλλον – Προμήθεια Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών – Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές.

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Η ειδική Ομάδα αναφέρεται στο Εκτελεστικό Συμβούλιο και αποτελείται από τον Πρόεδρο, το Γενικό Γραμματέα και τον Πρόεδρο της ΜΕ1. Αυτή η ομάδα παρακολουθεί τη συνεισφορά του ΣΑΕ στην Εσωτερική Ομάδα του Κοινοβουλίου. Συντονισμός και η διασύνδεση με την υπόλοιπη δομή εργασίας, κυρίως με την Ομάδα Εργασίας «Αστικά Ζητήματα», Πρόεδρος: Antonio Borghi, CNAPPC, Ιταλία (antonioborghi@hotmail.com) και την Ομάδα Εργασίας «Περιβάλλον & Βιώσιμη Αρχιτεκτονική», Πρόεδρος: L. Tirone, OA, Πορτογαλία (liviatirone@tironenunes.pt). 

 ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: συνεχής δραστηριότητα

· Να οργανώσει την εργασία στη δομή με τρόπο ώστε να της επιτρέπει να έχει συγκεκριμένη συνεισφορά στην Εσωτερική Ομάδα, αναφορικά με νομοθετικές συζητήσεις σε σχετικά θέματα.

· Να προωθήσει τις προτάσεις του Βιβλίου Πολιτικής του ΣΑΕ (Νέα Λευκή Βίβλος), καθώς και τα όσα περιέχονται στο Ψήφισμα του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα στο Αστικό και Αγροτικό Περιβάλλον.
· Να ενισχύσει τις διασυνδέσεις μεταξύ του Ευρωπαϊκού Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές και της Κοινοβουλευτικής Εσωτερικής Ομάδας.
Βασικοί συνομιλητές του ΣΑΕ: Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, συμπεριλαμβανομένης και της Εσωτερικής Ομάδας για Αστικά Ζητήματα, Κράτη Μέλη (Συμβούλιο), ΓΔ Περιφερειακής Πολιτικής, ΓΔ Περιβάλλοντος, ΓΔ Πολιτισμού.

Άλλοι στρατηγικά σημαντικοί συνομιλητές: Επιτροπή των Περιφερειών.

Συναφείς συνεργασίες: Eurocities, ΕΣΠΔ, ΕΕΣΚΚ, ECF, ΕΤΠΚ (Πολεοδόμοι)

· Φόρουμ Κατασκευών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (FOCOPE)

Τρέχουσα Κατάσταση

Παρότι εκφράζονται ακόμη αμφιβολίες για την ουσιαστική δυνατότητα του FOCOPE να ανταποκριθεί στους δεδομένους στόχους του, έχει σημειωθεί πρόοδος σε δύο επίπεδα: υπάρχει μεγαλύτερη συμμετοχή των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις συναντήσεις – αν και περιορισμένη – και η πληροφορία που υπάρχει στην ηλεκτρονική σελίδα του FOCOPE για τα συνεργαζόμενα μέλη (όπως το ΣΑΕ) βελτιώνεται – αν και πολύ συχνά είναι ήδη γνωστή από άλλες πηγές. Η συμμετοχή του ΣΑΕ πρέπει να παρακολουθηθεί περαιτέρω και θα γίνει αξιολόγηση αυτής μετά το πέρας ενός χρόνου συνδρομής, τον Ιούλιο 2005.

Η τελευταία συνάντηση έγινε στις 2 Μαρτίου.

Κυριότερα Σημεία

Κανένα

Στόχοι του ΣΑΕ

Να προάγει τις πολιτικές του ΣΑΕ στα πλαίσια του FOCOPE ως ιδιωτική πρωτοβουλία προώθησης των σχετικών με τις κατασκευές θεμάτων, σε σχέση και με τις Κοινοβουλευτικές δραστηριότητες. 

Σχετικά Ζητήματα

Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά – Προμήθεια Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών – Αστικά Ζητήματα – Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική – Ενεργειακή  Απόδοση – Εσωτερική Ομάδα Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου «Urban&Housing».

Υπεύθυνοι του ΣΑΕ

Εκτελεστικό Συμβούλιο, Γραμματεία.

ΣΑΕ - Επόμενα βήματα και χρονοδιάγραμμα: συνεχής δραστηριότητα

· Να συμμετέχει στην επόμενη συνάντηση της 1ης Ιουνίου, η οποία θα επικεντρωθεί στο επικείμενο 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο.

Τέλος της έκθεσης

Βρυξέλλες

22α Μαρτίου 2005

� The Forum in the European Parliament for Construction - FOCOPE.


� European Parliament Committee on the Internal Market and Consumer Protection - IMCO.


� European Association for Architectural Education. (ΕΑΑΕ)


� European Council for Construction Research, Development and Innovation - ECCREDI


� Ερευνητικό Έργο: “Raising European Awareness of a Sustainable Built Environment”.


� The European Economic and Social Committee (EESC).


� European Council of Town Planners - ECTP.


� European Foundation of Landscape Architecture - EFLA.


� Bureau européen des unions de consommateurs.


� Comité Européen de Normalisation - CEN (Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την Τυποποίηση).


� Bureau Européen des Consomateurs - BEUC (Οργάνωση του Ευρωπαίου Καταναλωτή).


� European Construction Forum - ECF.


� Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου.


� Ομάδα Εργασίας του ΠΟΕ για τους Κανόνες της GATS.


� Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών - ΕΣΠΜ, (European Council of Civil Engineers - ECCE).


� Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συνδέσμων Μηχανολογικής Συμβουλευτικής - ΕΟΣΜΒ, (European Federation of Engineering Consultancy Associations - EFCA).


� ΠΒΑ : Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική.


� Ευρωπαϊκή Επιτροπή Τυποποίησης (CEN – European Standardisation Committee).


� Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών.


� Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συνδέσμων Μηχανολογικής Συμβουλευτικής.


� Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εθνικών Ενώσεων Μηχανικών.


� Ομάδα Εργασίας του ΠΟΕ για την Εσωτερική Ρύθμιση.


� Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Υπηρεσίες - European Services Forum (ESF).


� Υπενθυμίζεται ότι ο Carlos Hernandez Pezzi, Πρόεδρος της CSCAE, είναι ο μόνος αρχιτέκτονας που συμμετέχει σε αυτήν την ομάδα.


� Εθνικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικών Πινάκων Εγγραφής, National Council of Architectural Registration Boards - NCARB.


� Free Trade Agreement - FTA.


� Council of European Municipalities and Regions – CEMR.


� Ευρωπαϊκή Επιτροπή Συντονισμού της Κοινωνικής Κατοικίας - ΕΕΣΚΚ (Comité Européen de Coordination de l’Habitat Social - CECODHAS).


� Βασιλικό Ινστιτούτο Αδειούχων Επιθεωρητών - ΒΙΑΕ, (Royal Institution of Chartered Surveyors - RICS).
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