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Ι. ΠΡΟΣΒΑΣΗ στο ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 

I.1 
Πρόταση Οδηγίας για  την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων και το μέλλον της Οδηγίας 85/384/EOK για τους αρχιτέκτονες  (Σχετ.: AG2_04_BN-QualDir; AG2_04_BN-EAAE)   

Κατάσταση   

Το Συμβούλιο επέτυχε πολιτική συμφωνία τον Μάιο του 2004. Το τροποποιημένο, παγιωμένο κείμενο, με το οποίο η Επιτροπή έχει συμφωνήσει κατά ένα μεγάλο μέρος, είναι αυτήν την περίοδο ακόμα υπό νομική γλωσσική επεξεργασία, πριν  υιοθετηθεί επισήμως ως κοινή θέση. Αναμένεται ότι αυτό θα διαρκέσει μέχρι το τέλος του 2004.  

Οι 11 ουσιαστικές δυνατότητες και δεξιότητες για τους αρχιτέκτονες είναι τώρα στο κεντρικό κείμενο της νέας Οδηγίας (Αρθ. 42).   

Η Επιτροπή οραματίζεται μια πιο ενεργή συμμετοχή των επαγγελμάτων και των σχολών στη μελλοντική Ομάδα Εμπειρογνωμόνων που θα βοηθήσει την καθιέρωση της Ρυθμιστικής Επιτροπής (Κομητολογίας) στο πλαίσιο των διατάξεων της Οδηγίας και που θα αντικαταστήσει όλες τις υπάρχουσες Συμβουλευτικές Επιτροπές. 

Το ACE έχει πληροφορηθεί ότι η Ομάδα Εργασίας Διπλωμάτων της υπάρχουσας Συμβουλευτικής Επιτροπής θα συναντηθεί σύντομα ώστε να εξετάσει μια επίσημη εκπροσώπηση της Ολλανδικής κυβέρνησης σε σχέση με ένα Αυστριακό Fachochschule. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει δυνατότητα πραγματοποίησης μιας πλήρους συνεδρίασης της Συμβουλευτικής Επιτροπής το 2005 με μοναδικό θέμα ημερήσιας διάταξης αυτό το ζήτημα. 

Κυριότερα σημεία 

Η κοινή θέση του Συμβουλίου (και ενδεχομένως η τροποποιημένη πρόταση της Επιτροπής που εκδόθηκε τον Απρίλιο του 2004) θα επανέλθει ενώπιον του νέου Κοινοβουλίου για τη Δεύτερη Ανάγνωση πιθανώς στην αρχή του 2005. Εν τω μεταξύ, το ACE έχει μάθει ότι η Επιτροπή εργάζεται αυτήν την περίοδο για μια κοινοποίηση στην οποία θα καθορίσει την αντίδρασή της στην Κοινή Θέση. Θα δημοσιοποιηθεί μόνο όταν αρχίσει η Δεύτερη Ανάγνωση. Αναμένεται ότι ο κ. Zappala, που είναι ακόμα ο εισηγητής, ως αναπληρωματικό μέλος της IMCO (Εσωτερική Αγορά και Προστασία Καταναλωτών), θα ζητήσει τη μέγιστη προθεσμία των τεσσάρων μηνών. Η υιοθέτηση αναμένεται κατά τη διάρκεια του 2005 αν και θα είναι πιθανώς απαραίτητο να περάσει από μια διαδικασία συμβιβασμού. 

Στόχοι ACE 

Δεδομένου ότι όλες οι ουσιαστικές αρχές της Οδηγίας 85/384 θα διατηρηθούν στη νέα Οδηγία, το ACE στοχεύει να εγγυηθεί ότι η νέα διασύνδεση που θα υπάρξει στο επάγγελμα, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των κρατών μελών, θα εξασφαλίσει αποτελεσματικά τις επαρκείς διαβουλεύσεις του επαγγέλματος στη νέα διαδικασία κομητολογίας, και επί πλέον θα ενισχύσει την θέση της.  

Υπεύθυνοι στο ACE 
Ομάδα Εργασίας  «Οδηγία» – PC1 

Πρόεδρος: Adrian Joyce, ( adrian.joyce@ace-cae.org)  

Περαιτέρω συντονισμός που απαιτείται με την ειδική Ο.Ε.(WG) στις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά, Ομάδα Εργασίας SIM. 

Πρόεδρος: John Wright, RIBA, UK ( john.wright@fmmoderndesign.com ) και με την Ομάδα Εργασίας εγγραφή / χορήγηση άδειας, Πρόεδρος:  Pierre-Henri Schmutz ( csa-archi@vtx.ch) 

Επόμενα βήματα για το ACE  
- 
Να επινοήσει ένα εφαρμόσιμο μοντέλο για το μελλοντικό μηχανισμό  διαβουλεύσεων.  

· Να αναπτύξει μια συγκεκριμένη συνεργασία με το EAAE σε αυτό το θέμα. 

· Να εξασφαλίσει ότι η προτεινόμενη Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά (SIM) και η πολιτική ανταγωνισμού  της Επιτροπής θα είναι σύμφωνη με τις κύριες αρχές της Οδηγίας Προσόντων.

Κύριοι συνομιλητές του ACE : Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Κράτη Μέλη.  

Στρατηγική συνεργασία: Ευρωπαϊκή Ένωση για την Αρχιτεκτονική Εκπαίδευση (EAAE),  άλλα επαγγέλματα που έχουν μια συγκεκριμένη Οδηγία ειδικότερα εκείνα στο Club Profile, Ευρωπαϊκό φόρουμ για τις αρχιτεκτονικές πολιτικές.  

I.2 
Ζητήματα Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Σχετ.: AG2_04_BN_E&R Ag2_04_ΒΝ-EAAE) 

Κατάσταση
Ενώ φαίνεται να υπάρχει μια σημαντική υποστήριξη για την καθιέρωση των πέντε ετών (Master) ως επαρκές επίπεδο για το πρώτο πτυχίο των αρχιτεκτόνων, το ζήτημα παραμένει σε εκκρεμότητα. Μέρος της συζήτησης πρέπει να αφορά στις διαφορές σχετικά με την αξιολόγηση του αντίκτυπου της περιόδου πρακτικής άσκησης στον πραγματικό βαθμό του τίτλου σπουδών.   

Αφ' ετέρου, σύμφωνα με τη διαδικασία της Μπολόνιας διάφορες χώρες έχουν εισάγει ή είναι στο στάδιο της εισαγωγής των τριών ετών στις αρχιτεκτονικές σπουδές σε πανεπιστημιακό επίπεδο. Αυτό είναι ένα από τα σημαντικά θέματα που μια νέα, Κοινή Ομάδα Εργασίας (JWP) του ACE και του EAAE θα εξετάσουν. Αναμένεται ότι το JWP θα επανέλθει με συστάσεις για εφαρμόσιμες λύσεις για το μέλλον που θα εγγυώνται  ότι το επάγγελμα θα διατηρήσει ένα υψηλό επίπεδο προσόντων σε ένα μη-εναρμονισμένο εκπαιδευτικό σύστημα. Αυτό είναι όρος για την διατήρηση της αυτόματης αμοιβαίας αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων στην Ευρώπη διευκολύνοντας επίσης το διεθνές εμπόριο των αρχιτεκτονικών υπηρεσιών. 
Κυριότερο σημείο 
Το ACE πρόκειται να υιοθετήσει τις κατευθυντήριες γραμμές  για τη συνεχιζόμενη  επαγγελματική εκπαίδευση (CPD) για τα μέλη του. 
Στόχοι ACE  

Να εξασφαλιστεί ότι η διαδικασία της Μπολόνιας δεν θα οδηγήσει σε ένα επάγγελμα δύο επιπέδων αλλά επί πλέον θα βοηθήσει στην επίσημη καθιέρωση επίσημα κατώτατου επίπεδου προσόντων σε 7 έτη (5+2 ή 4+3). Να εξασφαλιστεί επιπλέον ότι οποιοδήποτε σχέδιο για τριετείς αρχιτεκτονικές σπουδές, οπουδήποτε υφίστανται, δεν θα οδηγήσει ποτέ σε ένα αναγνωρισμένο επίπεδο προσόντων των αρχιτεκτόνων. 

 Υπεύθυνοι στο ACE 
Ομάδα Εργασίας "Εκπαίδευση και Έρευνα"–PC1.  

Πρόεδρος:  Jean - Paul Scalabre, SA Γαλλία ( tract@club-internet.fr)
Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα:  

- 
Ενεργοποίηση της Ομάδας Εργασίας «Εκπαίδευση και έρευνα» όταν ολοκληρωθεί η εργασία για το CPD. 

- 
Άμεση συνεργασία με το EAAE (Σχολές) στα σχετικά θέματα συμπεριλαμβανομένου, εάν κριθεί απαραίτητο, του ζητήματος ενός ευρωπαϊκού συστήματος πιστοποίησης και επικύρωσης. Δεν υπάρχει  χρονοδιάγραμμα μέχρι τώρα. 
Κύριοι συνομιλητές του ACE : Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς (και ενδεχομένως επίσης Γενική Διεύθυνση Εκπαίδευσης & Πολιτισμού), το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Κράτη Μέλη.  

Στρατηγική συνεργασία: Ευρωπαϊκή Ένωση για την Αρχιτεκτονική Εκπαίδευση (EAAE),  άλλα επαγγέλματα, ειδικότερα εκείνα στο Club Profile, Ευρωπαϊκό φόρουμ για τις αρχιτεκτονικές πολιτικές.  

I.3 
Έρευνα, Ανάπτυξη, Καινοτομία (Σχετ.: AG2_04_BN_ECTP) 

(6ο Ερευνητικό Πρόγραμμα Πλαίσιο και μελλοντικό 7ο πρόγραμμα) 

Κατάσταση  

Έντονη εργασία πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια των προηγούμενων έξι μηνών για την καθιέρωση της Ευρωπαϊκής Πλατφόρμας Τεχνολογίας στον τομέα της κατασκευής, αρχίζοντας από το ECCREDI, στο οποίο το ACE εμπλέκεται ενεργά.   Η Dominique  Perrault (Γαλλία) είναι μέλος της Ομάδας Yψηλού επιπέδου (HLG) και το Εκτελεστικό Συμβούλιο έχει αναθέσει στον Vesa Peltonen να εκπροσωπήσει τα συμφέροντα των αρχιτεκτόνων στην Ομάδα Υποστήριξης (στην πραγματικότητα  Ομάδα Καθοδήγησης). 

Η Πλατφόρμα αναμένεται να έχει σημαντική συνεισφορά στο 7ο Πρόγραμμα για την Έρευνα που πρόκειται να υιοθετηθεί πριν από το τέλος 2005. 

Το πρόγραμμα E-CORE, που πλησιάζει στην ολοκλήρωση του, είναι πιθανό να πάρει μια παράταση μέσα στο 2005.

Το ACE εμπλέκεται σε ένα πρόγραμμα εκδήλωσης "Προς την Κατηγορία Α" που εκπονείται από Ενεργειακές Πόλεις, ένα δίκτυο  πόλεων, το οποίο στοχεύει να προωθήσει την ενεργειακή απόδοση των δημοσίων κτηρίων. Η σύμβαση συνάπτεται αυτήν την περίοδο με την Επιτροπή. 

Κυριότερα σημεία 
Η Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Τεχνολογίας για τον τομέα της κατασκευής, συστάθηκε στις 14 Οκτωβρίου κατά τη διάρκεια της διάσκεψης Β4Ε στο Μάαστριχτ. 

Τρεις από τις Περιοχές Εστίασης (FA) είναι συγκεκριμένου ενδιαφέροντος για τους αρχιτέκτονες: Κτήριο & Πόλεις, Πολιτιστική Κληρονομιά και Ποιότητα Ζωής. Το ACE ηγείται των Αστικών Ζητημάτων στον τομέα Κτήριο &  Πόλεις. 

Στόχοι ACE  

Να διασφαλιστεί ότι στα προγράμματα και τις δραστηριότητες της ΕΕ του R&D θα δοθεί μεγαλύτερη έμφαση στην αρχιτεκτονική και τα σχετικά ζητήματα που ενδιαφέρουν το επάγγελμα. Το ACE συμμετέχει στις γενικές και συμμετοχικές δραστηριότητες προώθησης, επιδιώκοντας ένα ανανεωμένο ενδιαφέρον μεταξύ των μελών του, για την έρευνα, ως σημαντικό στοιχείο προώθησης των αρχιτεκτονικών πολιτικών. 

Υπεύθυνοι στο ACE 
Αυτήν την περίοδο, η Ομάδα Εργασίας "Εκπαίδευση και Έρευνα"–PC1.  

Πρόεδρος: Jean-Paul Scalabre, SA Γαλλία ( tract@club-internet.fr) 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα:   

-  Nα ενισχύσει περαιτέρω τη συμμετοχή του στην κατασκευή ETP σε όλες τις πτυχές του και  να διασφαλίσει ότι θα ωφελήσει το επάγγελμα συνολικά. 

- Να συγκροτήσει μια ειδική Ομάδα Εργασίας για να παρακολουθεί τις εξελίξεις στην έρευνα. 

- Να υποκινήσει μια περισσότερο ενεργή συμμετοχή των εξειδικευμένων αρχιτεκτόνων σε αυτές τις δραστηριότητες. 
Κύριοι συνομιλητές ACE: 

Γενική Διεύθυνση Έρευνας, Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Γενική Διεύθυνση Μεταφορών και Ενέργειας.  

Σχετικές συνεργασίες:  ECCREDI, ECF.  

I.4 
Εγγραφή /χορήγηση αδειών 
Κατάσταση

Από το ερωτηματολόγιο που κυκλοφόρησε από την  Ομάδα Εργασίας στις αρχές του τρέχοντος έτους έχουν συναχθεί ενδιαφέροντα αποτελέσματα που συζητήθηκαν στην Ομάδα Εργασίας. Έχει προκύψει μια πρόταση για τον καθορισμό ενός προτύπου Ευρωπαίου αρχιτέκτονα βασισμένου στις διατάξεις της Οδηγίας αρχιτεκτόνων και σε μια διαδικασία χορήγησης άδειας που συνδυάζει τα αρχικά προσόντα με τις απαιτήσεις άσκησης και δια βίου εκπαίδευσης πριν εξασφαλιστεί η πρόσβαση στην αγορά. Βγήκε το συμπέρασμα ότι το ζήτημα δεν είναι η εγγραφή, αλλά ο έλεγχος και  η κατοχή της απαιτούμενης γνώσης και εμπειρίας ενός αρχιτέκτονα, κατά τη διάρκεια της οικονομικά ενεργής ζωής του /της, ως προς τον  καταναλωτή / πελάτη 

Κυριότερο σημείο 

Αρκετές από τις διατάξεις που προτείνονται στις Οδηγίες Προσόντων και  SIM για τη γενίκευση των σχετικών συστημάτων πληροφοριών. Σε αυτό το πλαίσιο, είναι πιθανό να εξεταστεί η δημιουργία μιας επαγγελματικής κάρτας. Η προτεινόμενη εξέλιξη θα έχει αντίκτυπο στο ρόλο των επαγγελματικών οργανώσεων (βλ. επίσης Κεφάλαιο IV παρακάτω). 

Στόχοι ACE  

Να ενισχύσει τις διαδικασίες εγγραφής, όπου υπάρχουν, ως ένα μέσο ελέγχου των  προσόντων με συνέπεια την παροχή περισσότερων εγγυήσεων στους καταναλωτές, και να ενθαρρύνει την υιοθέτηση παρόμοιων λειτουργιών στις χώρες όπου δεν υπάρχει διαδικασία εγγραφής. Να επιδιώξει την ανάπτυξη ενός προφίλ  του "Ευρωπαίου αρχιτέκτονα" που να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της αυξανόμενης κινητικότητας των υπηρεσιών εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στην παγκόσμια αγορά. 

 Υπεύθυνοι στο ACE 
Ομάδας Εργασίας Εγγραφή / Χορήγηση αδειών, PC2 

Πρόεδρος: Pierre-Henri Schmutz ( csa-archi@vtx.ch)
Κύριοι συνομιλητές ACE: Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς (και ενδεχομένως επίσης Γενική Διεύθυνση Εκπαίδευσης & Πολιτισμού), το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Κράτη Μέλη.  

Στρατηγική συνεργασία: Ευρωπαϊκή Ένωση για την Αρχιτεκτονική Εκπαίδευση (EAAE), άλλα επαγγέλματα, ειδικότερα εκείνα στο Club Profile. 

I.5 
Kαλύτερη παραγωγή νόμων (διακυβέρνηση της ΕΕ) 

Κατάσταση
Το ACE συμμετείχε σε μια ακρόαση στη συν-ρύθμιση και την αυτορύθμιση που οργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (EESC) στις αρχές Οκτωβρίου (σε σχέση με τη διασυλλογική συμφωνία για καλύτερη παραγωγή νόμων), και έχει υποβάλει τα σχόλιά του στο σχέδιο της αναφοράς πληροφοριών της EESC σχετικά με το θέμα. 

Η εργασία συνεχίζεται στο Club Profile για να ετοιμαστεί ένα έγγραφο συζήτησης σχετικά με το θέμα της κατάλληλης νομοθεσίας για τις επαγγελματικές υπηρεσίες που να χρησιμεύσει σαν βάση ενός διαλόγου κατά τη διάρκεια του 2005.   

Στην αρχή  του καλοκαιριού  πραγματοποιήθηκαν  οι επαφές  μεταξύ  του  Club Profile  και  μελών της EESC,    στα πλαίσια  της  πρωτοβουλίας της EESC   για τη δημιουργία μιας  Ομάδας  Επαφών  με  την  Κοινωνία Πολιτών.   Ετοιμάστηκε ένα υπόμνημα συμφωνίας με στόχο την οργάνωση της συνεργασίας μεταξύ των μελών του Club Profile  για ενιαία εκπροσώπηση στην Ομάδα EESC. Λόγω κάποιων  εσωτερικών δυσκολιών που έχουν προκύψει στην EESC σχετικά με την εκπροσώπηση του τομέα των ελεύθερων επαγγελμάτων στην Ομάδα, η απόφαση είναι σε εκκρεμότητα. 

Κυριότερα σημεία
Η νέα προσέγγιση για βελτίωση της παραγωγής νόμων θα ασκήσει ενδεχομένως σημαντική επίδραση στο ρόλο των επαγγελματικών οργανώσεων καθώς ο τρόπος με τον οποίο οι ρυθμίσεις ή η αυτορύθμιση που  τίθεται σε ισχύ γίνεται σαφέστερος. Η πρόκληση για το επάγγελμα είναι να αποφασίσει σε ποιο βαθμό επιθυμούμε να προενεργούμε στην ανάπτυξη αυτών των νέων προτύπων διακυβέρνησης στο μέλλον. 

Η πρόσφατη έκθεση της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου στην οποία προεδρεύει ο πρώην Ολλανδός πρωθυπουργός Wim Kok, "Αντιμετωπίζοντας την Πρόκληση" (Νοέμβριος 2004), υπογραμμίζει ότι "μια μέση λύση πρέπει να βρεθεί μεταξύ του κανονισμού και του ανταγωνισμού" και επίσης δηλώνει ότι "είναι σαφές ότι, σε ολόκληρο τον πίνακα, η άρση των ελέγχων δεν είναι η απάντηση: πολλοί κανονισμοί στοχεύουν να αυξήσουν εξίσου την εμπιστοσύνη των επιχειρηματιών και των καταναλωτών, και μπορούν να είναι μια πηγή ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος". 
 Υπεύθυνοι στο ACE  

Δεν έχουν οριστεί ακόμα. 

Στόχοι ACE  

Να εξασφαλιστεί ότι το αρχιτεκτονικό επάγγελμα εμπλέκεται καλύτερα και αποτελεσματικότερα στην Ευρωπαϊκή χάραξη πολιτικής. 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα:  

- Να εξετάσει την ευκαιρία να αναπτυχθεί μια περισσότερο αυτορυθμιστική προσέγγιση για το επάγγελμα σε ένα Ευρωπαϊκό πλαίσιο και να ερευνηθεί η δυνατότητα για ενιαίο κανονισμό. 

- Να εντείνει τις επαφές και τη συνεργασία με την Επιτροπή και το Κοινοβούλιο για αυτόν το σκοπό, ανάλογα με την περίπτωση.
Κύριοι συνομιλητές ACE: Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, συμπεριλαμβανομένης της διά-Ομάδας στα Αστικά Ζητήματα, το Συμβούλιο των Κρατών Μελών, Γενική Διεύθυνση MARKT, Γενική Διεύθυνση SANCO, Γενική Διεύθυνση Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής. 

Άλλοι στρατηγικά σημαντικοί συνομιλητές: Επιτροπή των περιοχών (COR). 

Σχετικές συνεργασίες:  Eurocities, Club Profile, ECF, ECTP (Πολεοδόμοι), EFLA (Αρχιτέκτονες τοπίου). 

ΙΙ. ΑΣΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 

II.1 
Στρατηγική εσωτερικής αγοράς για τις υπηρεσίες (REF: Ag2_04_BN-SIM) 
-  Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά (SIM) 

Κατάσταση 
Οι εμπειρογνώμονες του Συμβουλίου έχουν εξετάσει από το Μάρτιο, σταθερά το κείμενο της προτεινόμενης Οδηγίας. Διάφορες ανησυχίες έχουν εκφραστεί. Οι Υπουργοί πραγματοποίησαν μια άτυπη ανταλλαγή απόψεων στο τέλος του Σεπτεμβρίου προετοιμαζόμενοι για μια συζήτηση σε μια συνεδρίαση του Συμβουλίου Ανταγωνισμού, στις 25-26 Νοεμβρίου. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συνόψισε την εργασία του για το κείμενο στο τέλος του Αυγούστου. Η κύρια Επιτροπή είναι η Επιτροπή IMCO (Εσωτερική Αγορά και Προστασία Καταναλωτών). Η κα Evelyne Gebhardt (Ομάδα PSE) έχει οριστεί ως εισηγητής. Μια κοινοβουλευτική ακρόαση έχει οριστεί για τις 11 Νοεμβρίου, που οργανώνεται από κοινού από το IMCO και τις Επιτροπές EMPL (Απασχόληση & Κοινωνικές Υποθέσεις). Ο εμπειρογνώμονας που εκλήθη για τον τομέα των ελεύθερων επαγγελμάτων είναι ο κ. Arno Metzler, Γενικός Διευθυντής της Γερμανικής Ένωσης των Ελεύθερων Επαγγελμάτων (BFB), μέλος της EESC (Ευρωπαϊκή Οικονομική & Κοινωνική Επιτροπή) και εισηγητής στην Οδηγία για την θέση της EESC. 

Η κα Gebhardt πραγματοποίησε συζητήσεις με τους ενδιαφερόμενους τομείς, συμπεριλαμβανομένου του ACE, σε μικρές ομάδες πριν την ακρόαση (βλ. έκθεση SG  Mission στην ιστοσελίδα του ACE).  

Για το θέμα αυτό  γίνεται ένας συντονισμός στο Club Profile. 

Κυριότερο σημείο 

Ένα αρχικό έγγραφο με τις θέσεις του ACE για την Οδηγία έχει διανεμηθεί,  και ειδικά στην κα Gebhardt και τον κ. Metzler πριν από την προγραμματισμένη για τις 11 Νοεμβρίου 2004  ακρόαση στο Κοινοβούλιο.

Στόχοι ACE 

Να διασφαλιστεί ότι η Επιτροπή υιοθετεί μια συνεπή, συνολική και συντονισμένη προσέγγιση όσον αφορά τα νομοθετικά κατοχυρωμένα ελεύθερα επαγγέλματα, ειδικότερα όσον αφορά στις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες. Να εξασφαλιστεί επομένως ότι οι πολιτικές και τα μέτρα που θα εγκριθούν στο μέλλον είναι συνεπή με άλλες πολιτικές προτεραιότητας της Ένωσης, όπως η προστασία καταναλωτών, φροντίζοντας ταυτόχρονα επαρκώς το δημόσιο συμφέρον.  

 Υπεύθυνοι στο ACE

Ειδική Ομάδα Εργασίας ΕΒ–SIM. Πρόεδρος: John Wright, RIBA, UK 
( john.wright@fmmoderndesign.com)  

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα:   

- Να επιδιώξει την συνεχή ανταλλαγή με άλλα κατοχυρωμένα νομοθετικά επαγγέλματα στο Club Profile και να καθορίσει τους κοινούς στόχους.

- Να επιδιώξει την υιοθέτηση ενός ολοκληρωμένου Ευρωπαϊκόυ Κώδικα Δεοντολογίας. 

- Να υιοθετήσει τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες CPD και να τις προωθήσει στα μέλη του. 

- Να εξετάσει εάν πρέπει ή όχι να συμμετέχει σε μια ολοκληρωμένη ποιοτική πολιτική. 

Κύριοι συνομιλητές ACE στην πολιτική: Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Κράτη Μέλη.  

Στρατηγική συνεργασία: άλλα νομοθετικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα, ιδιαίτερα εκείνα στο Club Profile. 

-  Εγγύηση ποιότητας (Σχετ. Έκθεση  AG2_04_PC2)
Κατάσταση
Μερικά εθνικά παραρτήματα λείπουν ακόμα προκειμένου να συμπληρωθεί το εγχειρίδιο του ACE. 

Κυριότερο σημείο  

Η εργασία του ACE θα είναι πολύ χρήσιμη στα πλαίσια της Οδηγίας SIM, η οποία απαιτεί την πιστοποίηση των επαγγελματικών υπηρεσιών. 

Στόχοι ACE  

Να επιδιώξει να αναπτύξει τα συγκεκριμένα πρότυπα πιστοποίησης για τους αρχιτέκτονες (Εγγύηση ποιότητας / διαχείριση) και να αναπτύξει ένα ευρωπαϊκό πρότυπο εάν κριθεί απαραίτητο. 

 Υπεύθυνοι στο ACE 

Ειδική Ομάδα Εργασίας ΕΒ–SIM. Πρόεδρος: John Wright, RIBA, UK 

( john.wright@fmmoderndesign.com) Ομάδα Εργασίας "Εγγύηση Ποιότητας" (PC2).  Πρόεδρος: Michel Proces, CNOA (UPA), Βέλγιο ( m.proces@belgacom.net) 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα: 

- Nα εξετάσει εάν το ACE πρέπει ή όχι να αναπτύξει έναν κανονισμό ποιότητας, και να ερευνήσει περαιτέρω την δυνατότητα της ανάπτυξης ενός Ευρωπαϊκού σχεδίου πιστοποίησης.  

- Να επιδιώξει τη συμμετοχή σε έναν εποικοδομητικό διάλογο με τις οργανώσεις καταναλωτών. 

Κύριοι συνομιλητές ACE στην πολιτική: Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Γενική Διεύθυνση Επιχειρήσεων, Γενική Διεύθυνση SANCO (Πολιτική Καταναλωτών). 

Χρήσιμη άσκηση πίεσης (lobbying): Εθνικοί Οργανισμοί Τυποποίησης / CEN 

Σχετικές συνεργασίες: ECF, Club Profile. 

II.2 
Ζητήματα πολιτικής ανταγωνισμού  (REF: AG2_04_BN_CompRep)
Κατάσταση
Η κανονική συνεργασία μεταξύ της Επιτροπής και των εθνικών αρχών ανταγωνισμού έχει αρχίσει μέσα στο νέο νομικό πλαίσιο που τέθηκε σε ισχύ την 1η   Μαΐου 2004. 

Τον Ιούνιο, οργανώθηκε ένα εργαστήρι πάνω στο θέμα του νόμου ανταγωνισμού και των ελεύθερων επαγγελμάτων στο Ευρωπαϊκό Ίδρυμα στη Φλωρεντία, κεκλεισμένων των θυρών. Η Ομάδα Εργασίας του ACE έχει κάνει μια ανάλυση των εγγράφων του εργαστηρίου. 

Αναμένεται ότι η Επιτροπή θα δημοσιεύσει την αναγγελθείσα έκθεσή της μετά από την κοινοποίησή της, τον Φεβρουαρίου του 2004 και τις διαβουλεύσεις της με τα Κράτη Μέλη και τα ενδιαφερόμενα συμβαλλόμενα μέρη κατά τη διάρκεια του 2005, 

Κυριότερο σημείο  

Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης της Επιτροπής και του δικτύου των εθνικών αρχών ανταγωνισμού που πραγματοποιήθηκε στις 14 Οκτωβρίου είχε ως συγκεκριμένο θέμα της τα ελεύθερα επαγγέλματα. Η έκβαση δεν ήταν γνωστή κατά την σύνταξη αυτής της αναφοράς. 

Στόχοι ACE 

Να επιδιώξει να πείσει την Επιτροπή ότι πρέπει να αλλάξει την καθαρά οικονομική προσέγγισή της στην πολιτική ανταγωνισμού και να λάβει περισσότερο υπόψη τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά γνωρίσματα των κατοχυρωμένων νομοθετικά επαγγελμάτων, ειδικότερα ότι πρέπει να αναγνωρίσει τη διαφορά μεταξύ των πνευματικών υπηρεσιών που έχουν κοινωνική επίδραση και των βοηθητικών υπηρεσιών. 

Υπεύθυνοι στο ACE

Ειδική Ομάδα Εργασίας ΕΒ–SIM. Πρόεδρος: John Wright, RIBA, UK 

( john.wright@fmmoderndesign.com)  

Ομάδα Εργασίας "Πολιτική Ανταγωνισμού και Νομικό Πλαίσιο της ΕΕ" - PC2. 

Πρόεδρος: Wolfgang Haack, BAK, Γερμανία ( haack@akh.de)
Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα: 

- Nα εντείνει τις προσπάθειές του προς τους Οργανισμούς της ΕΕ βάσει της εργασίας που γίνεται στα πλαίσια της Ομάδας SIM. 

- Να συμμετέχει σε έναν διάλογο με τον τομέα καταναλωτών βάσει των Συστάσεων Πολιτικής Προστασίας των Καταναλωτών του ACE. 

- Να επιδιώξει τη συνεργασία με άλλα νομοθετικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα στην πολιτική ανταγωνισμού και την καταναλωτική πολιτική, ανάλογα με την περίπτωση.
Κύριοι συνομιλητές ACE στην πολιτική: Γενική Διεύθυνση  Ανταγωνισμού, Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς.  

Χρήσιμη άσκηση πίεσης (lobbying): Κράτη μέλη, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Σχετική συνεργασία: Club Profile. 

II.3 
Δημόσιες Προμήθειες (Σχετ. AG2_04_PPGuidelines) 
Κατάσταση
Οι οδηγίες ACE για τη μεταφορά στην εθνική νομοθεσία των νέων οδηγιών PP (Δημόσιες Προμήθειες), (προθεσμία Ιανουάριος 2006), που προετοιμάζονται από τις Ομάδες Εργασίας για τις Δημόσιες Προμήθειες και τους Αρχιτεκτονικούς Διαγωνισμούς, υποβάλλονται στη συνέλευση για έγκριση. 

Ελπίζουμε ότι η συνεργασία που άρχισε το 2004 με την Επιτροπή στα πλαίσια της συνέχισης της στρατηγικής της για τη βελτίωση της ποιότητα της παρουσίας της στις Βρυξέλλες, θα έχει θετική επίδραση στις διαδικασίες προμηθειών της Επιτροπής στο μέλλον. Επιπλέον ελπίζουμε ότι οι κανόνες της Επιτροπής, εάν είναι σύμφωνοι με τις συστάσεις του ACE, θα χρησιμεύσουν ως παράδειγμα για άλλους Οργανισμούς της ΕΕ. 

Στο τέλος του καλοκαιριού η Επιτροπή δημοσίευσε ένα εγχειρίδιο αποκαλούμενο "Αγοράζοντας Πράσινο!" για προμήθειες περισσότερο φιλικές προς το περιβάλλον. Το παρόν έγγραφο είναι ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τους αρχιτέκτονες, ειδικότερα γιατί προωθεί την προσέγγιση LCC (Κοστολόγηση Κύκλων Ζωής). 

Η εργασία για τη διαφάνεια στις Δημόσιες Προμήθειες, στο πλαίσιο των WTO επονομαζόμενων Ζητημάτων της Σιγκαπούρης, προς το παρόν καθυστερεί κατ’ αρχήν λόγω της έλλειψης ενδιαφέροντος των ΗΠΑ. 

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο αποφάσισε να συστήσει στη Συνέλευση ότι οι τρέχουσες δραστηριότητες που καλύπτουν οι Ομάδες Εργασίας ΡΡ (Δημόσιες Προμήθειες),  Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών και ΡΡΡ (Δημόσιοι Ιδιωτικοί Συνεταιρισμοί), στις οποίες θα προστεθεί το θέμα Μελέτη & Κατασκευή, θα βελτιωθούν στα πλαίσια συντονισμού μιας ενιαίας δραστηριότητας. 

Κυριότερο σημείο 
Ένα σεμινάριο που οργανώθηκε από κοινού από το ACE, ECCE (Πολιτικοί Μηχανικοί) και EFCA (Σύμβουλοι Μηχανικοί) πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις Βρυξέλλες στις 21 Οκτωβρίου. Από τους 110 συμμετέχοντες, περίπου 15 ήταν από το δίκτυο ACE, μεταξύ των οποίων ο Leopoldo Freyrie και ο Thomas Maibaum, που ήταν και οι δύο ομιλητές. Αξίζει να υπογραμμιστεί ότι ήταν παρόντες περίπου 30 αξιωματούχοι, ειδικότερα ένας μεγάλος αριθμός από την Επιτροπή, αλλά και από τις Μόνιμες Αντιπροσωπείες των Κρατών Μελών στις Βρυξέλλες, που δείχνουν εξαιρετικά μεγάλο ενδιαφέρον. Ο Τ. Maibaum εισηγήθηκε τις κατευθυντήριες γραμμές του ACE, οι οποίες και μοιράστηκαν. Δηλώθηκε ότι δεν είχαν ακόμα υιοθετηθεί επισήμως από τη Συνέλευση του ACE. 

Στόχοι ACE 

Να εξασφαλιστεί ότι τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά γνωρίσματα των πνευματικών υπηρεσιών, ιδιαίτερα των αρχιτεκτονικών υπηρεσιών, θα ληφθούν επαρκώς υπόψη για τη μεταφορά των νέων οδηγιών στην εθνική νομοθεσία των Κρατών Μελών, ειδικά όσον αφορά στις διαδικασίες επιλογής και τα κριτήρια απονομής διακρίσεων.  
Υπεύθυνοι στο ACE 
Ομάδα Εργασίας " Δημόσιες Προμήθειες", PC2. - Πρόεδρος: Thomas Maibaum, BAK, Γερμανία ( maibaum@bak.de) σε συντονισμό με την Ομάδα Εργασίας "Αρχιτεκτονικοί Διαγωνισμοί", PC2 –Πρόεδρος: Hans-Georg Brunnert, BAK, Γερμανία ( ek@AP-brunnert.de) 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα: 

- Να υιοθετήσει τις κατευθυντήριες γραμμές του  ACE για τις δημόσιες προμήθειες  και τους αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς (μελέτες), και να πιέσει τις Οργανώσεις μέλη του ACE να τις προωθήσουν στις εθνικές κυβερνήσεις. 



- Να επιδιώξει την υποστήριξη της Επιτροπής για να θέσει τις κατευθυντήριες γραμμές συγκεκριμένα υπόψη των Κρατών Μελών. 
- Να αναπτύξει περαιτέρω τους νέους κανόνες και τις συστάσεις για τους αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς (μελέτες) σε συντονισμό με την UIA.  

Κύριοι συνομιλητές ACE στην πολιτική: Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Γενική Διεύθυνση Επιχειρήσεων (ανταγωνιστικότητα, EMAT), Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  

Χρήσιμη άσκηση πίεσης (lobbying): Το Συμβούλιο, Κράτη Μέλη 

Άλλοι στρατηγικοί συνομιλητές: Γενική Διεύθυνση Εμπορίου (για GATS), Ομάδα Εργασίας WTO για κανόνες GATS (GPA). 

Σχετικές συνεργασίες:  ECCE, EFCA, UNICE, (ESF). 

II.4 
Περιβάλλον και αειφόρος Αρχιτεκτονική  (Σχετ. Ag2_04_BN-TFESA, AG2_04_BN-TSUE)
-  Αειφόρος Κατασκευή 

Κατάσταση
Η εργασία για τη μελλοντική Θεματική Στρατηγική στο Αστικό περιβάλλον βρίσκεται σε εξέλιξη. Η Επιτροπή ανακοίνωσε την πρόθεσή της να δώσει περισσότερη προσοχή στα θέματα αειφόρου κατασκευής και πολεοδομικών ζητημάτων αφού ολοκληρωθεί η εργασία στις παρούσες Ομάδες Εργασίας για τη Διαχείριση των Αστικών Σχεδίων, τα Σχέδια Αστικών Μεταφορών και την Έρευνα & τις Ανάγκες της Εκπαίδευσης (το ACE συμμετέχει με τον Adrian Joyce για να εξασφαλίσει τη σύνδεση με την Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Τεχνολογίας - ECTP (βλ. τη σημείωση για αυτό το θέμα). 

Κυριότερο σημείο 
Η Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Έρευνας και Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος) επρόκειτο να προκηρύξει τον Οκτώβριο μια ανάθεση έργου για ένα Στρατηγικό Πρόγραμμα Υποστήριξης για την ανάπτυξη μιας Ευρωπαϊκής Μεθοδολογίας για την αξιολόγηση της συνολικής συντήρησης των κτηρίων, που ήταν μια από τις συστάσεις της έκθεσης SCMT (Ομάδα Εργασίας που προεδρεύεται από το ACE).

Στόχοι ACE  

Να προωθήσει τη συνολική ποιότητα στο δομημένο περιβάλλον, προστατεύοντας και προωθώντας το ρόλο των αρχιτεκτόνων στη διαδικασία κατασκευής. 

Υπεύθυνοι στο ACE 

Ομάδα Εργασίας "Περιβάλλον & Αειφόρος Αρχιτεκτονική" - PC1 

Πρόεδρος: Livia Tirone, OA, Πορτογαλία ( liviatirone@tironenunes.pt) 

Ο Alain Sagne είναι εμπειρογνώμονας, εκ μέρους του ACE, στην κύρια Συμβουλευτική Ομάδα της Επιτροπής. 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα:  

- Να προωθήσει περαιτέρω την εφαρμογή των συστάσεων SCMT στην ΕΕ και τις εθνικές πολιτικές, καθώς επίσης και στο ίδιο το επάγγελμα. 

- Να προωθήσει τις αρχές που καθορίζονται στην υιοθετημένη από το ACE πολιτική και στο Policy Book "Αρχιτεκτονική & Ποιότητα Ζωής" του ACE. 

Κύριοι συνομιλητές ACE: Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Γενική Διεύθυνση Επιχειρήσεων, Γενική Διεύθυνση Μεταφορών και Ενέργειας.  

Χρήσιμη άσκηση πίεσης (lobbying): Κράτη μέλη.  

Σχετική συνεργασία: ECF.
-  Ενεργειακή απόδοση των κτηρίων  
Κατάσταση
Η Οδηγία πρέπει να ενσωματωθεί στην εθνική νομοθεσία μέχρι 04/01/2006,  
Κυριότερο σημείο 
Δύο συνεδριάσεις της Επιτροπής Διαχείρισης Ενεργειακής Απαίτησης (EDM) στο πλαίσιο της Οδηγίας (Ρυθμιστική Επιτροπή, στην οποία ο Alain Sagne έχει κληθεί ως ειδικός-παρατηρητής εξ ονόματος του ACE) αναβλήθηκαν. Ο κύριος λόγος για αυτό, σύμφωνα με την Επιτροπή, είναι το γεγονός ότι η CEN (Επιτροπή Τυποποίησης) δεν έχει ακόμα προωθήσει την εργασία της αρκετά (εξουσιοδότηση από τη Γενική Διεύθυνση Επιτροπής TREN και EDM) για τα αναμενόμενα Ευρωπαϊκά Πρότυπα. Σε γενικές γραμμές, το ACE έχει γνώση όλων των εγγράφων που εξετάζονται από την Επιτροπή.   

Στόχοι ACE  

Να προωθήσει την πολιτική ACE για την αειφόρο αρχιτεκτονική και τις συστάσεις SCMT στον τομέα της πολιτικής.  

Υπεύθυνοι στο ACE 

Pc1- Ομάδα Εργασίας "Περιβάλλον & Αειφόρος Αρχιτεκτονική". 

Πρόεδρος: Livia Tirone, OA, Πορτογαλία (liviatirone@tironenunes.pt)  

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα:  

- Να παρακολουθεί τις περαιτέρω εξελίξεις στα πλαίσια του 6ου Προγράμματος Δράσης για το Περιβάλλον (Θεματικές Στρατηγικές) στον τομέα ενεργειακής απόδοσης.  

- Να βοηθήσει τις οργανώσεις μέλη του σε σύνδεση με την εφαρμογή της Οδηγίας Κτηρίων σε εθνικό επίπεδο και να τις ενεργοποιήσει περαιτέρω όσον αφορά τις νέες ευκαιρίες εργασίας για τους αρχιτέκτονες. 
Κύριοι συνομιλητές ACE στην πολιτική: Γενική Διεύθυνση Μεταφοράς και Ενέργειας, Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  

Στρατηγικά σημαντικοί χώροι για Πίεση: ESC & Επιτροπή των Περιφερειών (COR). 

Στρατηγική δράση: Κράτη Μέλη.  

Σχετικές συνεργασίες: Ευρωπαϊκό Φόρουμ Κατασκευής (+ EuroACE). 

II.5 
Αστικά Ζητήματα (Σχετ. AG2_04_BN-TFUI, AG2_04_BN-PUPWG) 
-  Εσωτερική Ομάδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τα αστικά ζητήματα  
Κατάσταση
Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, το ACE και το Eurocities έκαναν μια γενική αξιολόγηση των δραστηριοτήτων της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Εργασίας για την Αστική Πολιτική, που ήταν μάλλον αρνητική, λαμβάνοντας υπόψη την πραγματική έκβαση της πρωτοβουλίας ενάντια στις προσπάθειες που αναπτύχθηκαν. Μετά από την εμπειρία που αποκτήθηκε κατά τη διάρκεια των προηγούμενων 3 ετών, βγήκε το συμπέρασμα ότι υπάρχει ανάγκη αλλαγής της προσέγγισης απέναντι στο νέο Κοινοβούλιο.  

Από τις επαφές που αναπτύχθηκαν από το ACE κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού με μερικούς ευρωβουλευτές, (MEP’s), ειδικότερα με τον κ. Jan Olbrycht (Ομάδα του ΕΡΡ, Πολωνία), φάνηκε ότι υπήρξε ένα γνήσιο ενδιαφέρον των νέων Κρατών Μελών για την καθιέρωση μιας κατάλληλης εσωτερικής ομάδας πάνω στα αστικά ζητήματα. Στην πραγματικότητα, διαπιστώθηκε ότι ο κ. Demszky (ευρωβουλευτής, ALDE), δήμαρχος της Βουδαπέστης, είχε λάβει μέτρα, τα οποία στόχευαν στην οργάνωση μιας τέτοιας Εσωτερικής Ομάδας, όπου αυτός και ο κ. Olbrycht είχαν συμφωνήσει να είναι Πρόεδρος και αντιπρόεδρος αντίστοιχα. Εντούτοις, ο κ. Demszky έπρεπε, απροσδόκητα, να παραιτηθεί στα μέσα Οκτωβρίου από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, λόγω του ουγγρικού νόμου σχετικά με τη διπλή αιρετή λειτουργία. Αυτό συνέβη αμέσως πριν τη Σύνοδο Κορυφής πόλεων, που έγινε στο Noordwijk (Ολλανδία) στις 18/19 Οκτωβρίου,  έτσι το ACE έκανε τις νέες, συγκεκριμένες συζητήσεις με τον κ. Olbrycht και επίσης με το Eurocities, ειδικότερα στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής Πόλεων.   
Κυριότερο σημείο 
Μετά από μια πολιτική συμφωνία που επιτεύχθηκε μεταξύ διάφορων ευρωβουλευτών και πολιτικών ομάδων, αποφασίστηκε επίσημα η σύσταση μιας νέας Εσωτερικής Ομάδας για τα Αστικά Ζητήματα  στις 26 Οκτωβρίου. Βρίσκεται τώρα στο στάδιο της επίσημης αποδοχής στις σχετικές πολιτικές Ομάδες και της επίσημης αναγνώρισης από το Γραφείο του Κοινοβουλίου. Σύμφωνα με τη συμφωνία,  Πρόεδρος θα είναι  ο Jan Olbrycht (Ομάδα EPP, Πολωνία), και οι δύο αντιπρόεδροι θα είναι η Arlene McCarthy (PSE Ομάδα, UK) και Jean- Marie Beaupuy (Ομάδα ALDE, Γαλλία). Ο Alain Hutchinson (Ομάδα PSE, Βέλγιο) που είχε προβλέψει τη σύσταση  μιας συγκεκριμένης Ομάδας σχετικά με την κατοικία, έχει δεχτεί να είναι μέλος της νέας Εσωτερικής Ομάδας. Αναμένεται ότι θα υπάρξει επίσης περαιτέρω υποστήριξη  από την Ομάδα των Πρασίνων. 

Οι ιδρυτές σκοπεύουν να εξασφαλίσουν την όσο το δυνατόν ευρύτερη πολιτική και επαγγελματική υποστήριξη. Προβλέπεται, ειδικότερα, ότι το ACE και το EUROCITIES θα αναμιχθούν ως ενεργοί συμμέτοχοι και θα είναι σε θέση να κάνουν συγκεκριμένη εισήγηση για την εργασία της Εσωτερικής Ομάδας διατηρώντας την ανεξαρτησία τους για τις αντίστοιχες δραστηριότητες άσκησης πίεσης.

Στόχοι ACE 

Να προωθήσει τις συστάσεις του ACE Policy Book και άλλων σχετικών συστάσεων πολιτικής του ACE και την ενσωμάτωσή τους σε όλη τη νομοθεσία της ΕΕ, τις πολιτικές, τα μέτρα, τις ενέργειες και τα προγράμματα, και την εφαρμογή τους. Να δημιουργήσει επαρκείς συνδέσμους με το Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές, ειδικότερα σε σχέση με την εφαρμογή της Απόφασης του Συμβουλίου σχετικά με την Αρχιτεκτονική Ποιότητα στο Αστικό και Αγροτικό περιβάλλον. 

Υπεύθυνοι στο ACE 
Μια ειδική Ομάδα που αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Πρόεδρο του PC1 και τον Γενικό Γραμματέα παρακολουθεί την συμμετοχή του ACE στην Εσωτερική Ομάδα, ειδικότερα σε σύνδεση  με την Ομάδα Εργασίας "Αστικά Ζητήματα". Πρόεδρος:  Antonio Borghi, CNAPPC, Ιταλία ( antonioborghi@hotmail.com) 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα: Τρέχουσα δραστηριότητα 

- Να επιδιώξει να κάνει τη συγκεκριμένη εισήγηση στην εργασία της Εσωτερικής Ομάδας σε σχέση με τις νομοθετικές συζητήσεις για τα σχετικά θέματα.  

- Να προωθήσει τις συστάσεις του ACE Policy Book και επίσης αυτές που περιλαμβάνονται στην Απόφαση του Συμβουλίου σχετικά με την Αρχιτεκτονική Ποιότητα στο Αστικό και Αγροτικό Περιβάλλον. 

- Να ενισχύσει τους συνδέσμους μεταξύ του Ευρωπαϊκού Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές και της Εσωτερικής Ομάδας του Κοινοβουλίου.
Κύριοι συνομιλητές ACE: Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, συμπεριλαμβανομένης της Εσωτερικής Ομάδας για τα Αστικά Ζητήματα, τα Κράτη Μέλη (Συμβούλιο), Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής, Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Γενική Διεύθυνση Πολιτισμού. 

Άλλοι στρατηγικά σημαντικοί συνομιλητές: Επιτροπή των Περιφερειών (COR).  

Σχετικές συνεργασίες:  Eurocities, ECF, ECTP (Πολεοδόμοι). 

-  Ενδο-επαγγελματικές επαφές  
Κατάσταση
Αν και είχαν οριστεί πέντε τομείς προτεραιότητας για τους οποίους θα γινόταν μια ανταλλαγή πληροφοριών ηλεκτρονικά, στην πρώτη περίπτωση και συγκεκριμένα, SIM, Απόφαση του Συμβουλίου σχετικά με την Αρχιτεκτονική Ποιότητα, Θεματική Στρατηγική Αστικού Περιβάλλοντος, Διαδικασία της Μπολόνια και Πνευματικά Δικαιώματα, δεν έχει υπάρξει καμία πραγματική δραστηριότητα από πέρυσι. 
Κυριότερο σημείο 
Ένα γεύμα επαφής μεταξύ των μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου του ACE και των Προέδρων των Ευρωπαϊκών Ενώσεων των αρχιτεκτόνων τοπίου, των πολεοδόμων και αρχιτεκτόνων εσωτερικών χώρων προγραμματίζεται για τις 18 Νοεμβρίου στις Βρυξέλλες. Μια νέα συνεδρίαση με ημερήσια διάταξη θα πραγματοποιηθεί πιθανώς τον  Ιανουάριο του 2005. 

Στόχοι ACE  

Να επιδιωχθεί η οργάνωση μια πιο στενής συνεργασίας με τα αποκαλούμενα αδελφά επαγγέλματα με σκοπό να οργανωθούν, όποτε είναι δυνατόν, οι σχετικές πλατφόρμες για κοινές ενέργειες βάσει των πολιτικών και των συστάσεων του ACE. 

Υπεύθυνοι στο ACE 
Εκτελεστικό Συμβούλιο ACE  

Σύνδεσμοι με την Ομάδα Εργασίας "Αστικά Ζητήματα", Πρόεδρος:  Antonio Borghi, CNAPPC, Ιταλία ( antonioborghi@hotmail.com) και με την Ομάδα Εργασίας "Professional Profile".  Πρόεδρος: Claude Bucher, CNOA Γαλλία
( claudebucher@thalesarchitectures.fr )  
Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα:  

- Το ACE αναμένει συγκεκριμένα σχόλια από τα άλλα τρία επαγγέλματα για το Policy Book και την αναφορά του σχετικά με το SIM πριν αποφασίσει εάν υπάρχει δυνατότητα για κοινή εργασία. 

Κύριοι συνομιλητές ACE:  EFLA (Αρχιτέκτονες Τοπίου), ECTP (Πολεοδόμοι), ECIA (Αρχιτέκτονες Εσωτερικών Χώρων) 

II.6 
Υγεία & Ασφάλεια 
Κατάσταση
Ενώ αυτό δεν είναι βεβαίως ένα νέο ζήτημα, έχει πρόσφατα νέα δυναμική, ειδικότερα με την εκστρατεία στην Υγεία & την Ασφάλεια στην Κατασκευή που προωθείται από την Ευρωπαϊκή Αντιπροσωπεία για την Υγεία & την Ασφάλεια στην Εργασία (OSHA, Μπιλμπάο). 

Η Αντιπροσωπεία έχει πλησιάσει το ACE, επίσης μετά από την κριτική που εκφράζεται σε πολλές περιπτώσεις σχετικά με τις ατέλειες που υπάρχουν στα  έγγραφα που κυκλοφορούν για τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες, αναγνωρίζοντας ότι ολόκληρο το ζήτημα έχει αναπτυχθεί μέχρι τώρα, κυρίως εάν όχι μόνο, στα πλαίσια του διαλόγου με τους κοινωνικούς εταίρους. Η Αντιπροσωπεία έχει ζητήσει από το ACE να έχει έναν ομιλητή στην τελική Διάσκεψη που θα ολοκληρώσει την εκστρατεία, η οποία προγραμματίζεται να γίνει στο Μπιλμπάο στις 22 Νοεμβρίου. Το Εκτελεστικό Συμβούλιο έχει αναθέσει στον  John Graby, Διευθυντή του RIAI, να παραστεί ως εμπειρογνώμονας εκ μέρους του ACE στη Διάσκεψη. 

Το ACE έχει συναντηθεί με τη Διοίκηση της Αντιπροσωπείας οι οποίοι έχουν εκφράσει την προθυμία τους να υποστηρίξουν οποιαδήποτε μελλοντικά μέτρα που θα λάβει το ACE προκειμένου να διασφαλιστεί ότι θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα επαγγέλματα σχεδιασμού στον τομέα της πολιτικής. Το ACE έχει προτείνει σε ECCE και EFCA να ενώσουν τις προσπάθειές τους και αυτό έχει γίνει αποδεκτό σε γενικές γραμμές. 

Μια περιοδεία έρευνας, που έχει ήδη ανακοινωθεί προηγουμένως,  οργανώνεται αυτήν την περίοδο από τον νομικό σύμβουλο του ACE, Jean-Pierre Vergauwe, στα πλαίσια της Οδηγίας για την Ασφάλεια των Κινητών Εργοταξίων (Mobile Sites Directive) για το επάγγελμα. 

Κυριότερα σημεία 

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο προτείνει στη Συνέλευση να συγκροτήσει μια ειδική Ομάδα Εργασίας.  

Στόχοι ACE  

Να διορθώσει μια μακροχρόνια παραμορφωμένη κατάσταση και ειδικότερα, να αποφύγει  ότι το αρχιτεκτονικό επάγγελμα θα υφίσταται την πιθανή ευθύνη. Γενικότερα, να δώσει μια μεγαλύτερη ακτινοβολία στο επάγγελμα στη σχέση του με τους παραδοσιακούς κοινωνικούς εταίρους. 

Υπεύθυνοι στο ACE 

Προτεινόμενη Ομάδα Εργασίας «Υγεία & Ασφάλεια» – PC2.  

Έδρα: Για να διοριστεί 

Επόμενα βήματα για το ACE  

- Ανάλυση της έκθεσης που θα προκύψει από την περιοδεία του Jean-Pierre Vergauwe, εξαγωγή συμπερασμάτων από το περιεχόμενό της και διαμόρφωση σχετικών προτάσεων για τη δράση του ACE. 

- Εξέταση της μέχρι σήμερα εργασίας της  Ευρωπαϊκής  Αντιπροσωπείας  που έχει σχέση ή  επίδραση   στο  ρόλο   του  επαγγέλματος   στον τομέα της Υγείας  και  της Ασφάλειας. 

- Εξέταση της πρόσκλησης της Αντιπροσωπείας για συνεργασία στην ανάπτυξη ενός Ευρωπαϊκού εγγράφου κατευθύνσεων για το ρόλο του επαγγέλματος. 

- Εάν κρίνεται κατάλληλο, να προχωρήσει στην προετοιμασία του εγγράφου κατευθύνσεων. 

Συνομιλητές ACE: Γενική Διεύθυνση Απασχόλησης και Κοινωνικές Υποθέσεων, Κράτη Μέλη, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  

Χρήσιμη άσκηση πίεσης (lobbying): Ευρωπαϊκή Αντιπροσωπεία για την Υγεία & την Ασφάλεια στην Εργασία. 

Σχετικές συνεργασίες:  ECCE, EFCA.
II.7 
Παγκοσμιοποίηση/Εμπόριο και Υπηρεσίες 
-  Πολυμερείς διαπραγματεύσεις - WTO 

Κατάσταση
Το κύριο στοιχείο στην τελευταία συνεδρίαση WPDR (Ομάδα Εργασίας για τον Εσωτερικό Κανονισμό), ήταν το έγγραφο από τις ΗΠΑ για τις αρχές διαφάνειας, που ακολουθήθηκε από το νέο έγγραφο από το Μεξικό για τα τεχνικά πρότυπα. Συνολικά, η WPDR είχε διάφορα νέα έγγραφα και, ενώ ο ρυθμός είναι ακόμα λίγο αργός σε απόλυτους όρους, σε σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια αναπτύσσεται μια πραγματική δυναμική.   
Μαζί με τις πιθανές οριζόντιες αρχές, στη διαφάνεια ειδικά, οι ΗΠΑ, η Αυστραλία και ίσως μερικές άλλες αντιπροσωπείες είναι επίσης υπέρ της συγκεκριμένης αρχής στις υπηρεσίες αρχιτεκτόνων και μηχανικών, που βασίζεται κυρίως στις αρχές της λογιστικής. Μέχρι τώρα, εντούτοις, η WPDR δεν έχει ακόμα καμία συγκεκριμένη πρόταση για την αρχιτεκτονική, παρά τις αναλυτικές πληροφορίες που δόθηκαν το 2002 στο Εργαστήριο WPDR από την UIA.

Ένα άλλο, όλο και περισσότερο, σημαντικό ζήτημα είναι η αναγνώριση. Η WPDR έχει, μέχρι τώρα, τα έγγραφα από την Ινδία, τη Νέα Ζηλανδία και την Αυστραλία, αλλά τα μέλη της WPDR, δεν έχουν αποφασίσει ακόμα μέχρι σήμερα για τον τρόπο προσέγγισης. Επόμενη συνεδρίαση στο τέλος του Νοεμβρίου. 

Η πολιτική Επιτροπή ESF θα συνεδριάσει πάλι με την Επιτροπή 133 (Υπηρεσίες) στις 7 Δεκεμβρίου. 

Κυριότερο σημείο 

Όσον αφορά τις Προσφορές (κύκλος Doha), οι εμπορικές υπηρεσίες είναι μια από τις κορυφαίες κατηγορίες για τις νέες και βελτιωμένες Προσφορές, αλλά από την άποψη της αρχιτεκτονικής συγκεκριμένα, οι αριθμοί είναι ακόμα αρκετά μέτριοι, λιγότερο από μια δωδεκάδα μέχρι τώρα, και είναι μάλλον απογοητευτικοί.
Στόχοι ACE  

Να προωθήσει τα συμφέροντα των αρχιτεκτόνων (επαγγέλματος) της ΕΕ στα πλαίσια της παγκοσμιοποίησης.

Υπεύθυνοι στο ACE 

Ομάδα Εργασίας "Εμπόριο και Υπηρεσίες"–PC2.  

Πρόεδρος: John Wright, RIBA, UK ( modDes01@aol.com) 

Επόμενα βήματα για το ACE  

- Να παρακολουθήσει τις μελλοντικές εξελίξεις στην WPDR για τις αρχές στην αρχιτεκτονική 

- Να παρακολουθεί οποιεσδήποτε πρόσθετες Προσφορές στις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες. 

Συνομιλητές ACE: Γενική Διεύθυνση Εμπορίου, Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Κράτη Μέλη (133 Ειδική Επιτροπή Υπηρεσιών), Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  

Χρήσιμη άσκηση πίεσης (lobbying): WTO/Ομάδα Εργασίας για τον Εσωτερικό Κανονισμό. 

Σχετικές συνεργασίες: ESF, Club Profile. 

-  Διμερείς Διαπραγματεύσεις για την Αμοιβαία Αναγνώριση  

Κατάσταση

Το NCARB αναμένεται να επικυρώσει την αμοιβαία αναγνώριση (MRA) ΕΕ-Η.Π.Α. τον Ιούνιο του 2005. 

Μια κοινή επιστολή που υπογράφεται από τους Προέδρους του ACE και FCARM (Μεξικό) έχει σταλεί στη Μικτή Επιτροπή της Συμφωνίας Ελεύθερου Εμπορίου ΕΕ-Μεξικού πριν από την επόμενη σύνοδό της που προγραμματίζεται για τις 7 Νοεμβρίου. Αναμένεται ότι οι επίσημες διαπραγματεύσεις θα αρχίσουν σύντομα. Κυριότερο σημείο 
Ο Καναδάς έχει ξαναρχίσει πρόσφατα τις επαφές με το ACE και προσφέρεται να αρχίσει τις πραγματικές διαπραγματεύσεις με σκοπό την αμοιβαία αναγνώριση στο επίπεδο του επαγγέλματος. Εκτιμάται ότι αυτή η διαπραγμάτευση θα προχωρούσε καλά, εάν ολοκληρωνόταν, εάν δεν έχει ήδη ολοκληρωθεί μέχρι τότε, μέχρι το Συνέδριο της UIA, στις αρχές Ιουλίου 2005.  

Στόχοι ACE 

Να προχωρήσει τις αμοιβαίες συμφωνίες αναγνώρισης στη βάση της αρχής ότι η ΕΕ είναι  «μία» ενιαία χώρα, και ότι οι αρχές της Οδηγίας Αρχιτεκτόνων 85/384 είναι η κατάλληλη βάση. 

Υπεύθυνοι στο ACE 

Ομάδα Εργασίας "Εμπόριο και Υπηρεσίες"–PC2. 

Πρόεδρος: John Wright, RIBA ( modDes01@aol.com) 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα: 

- Να εξετάσει το πραγματικό συμπέρασμα της αμοιβαίας αναγνώρισης με τις ΗΠΑ. 

- Να εξετάσει τις επίσημες διαπραγματεύσεις μεταξύ της ΕΕ και του Μεξικού (στο FTA). 

- Να αρχίσει τις διαπραγματεύσεις με τον Καναδά,  
- Να συνεχίσει με τη Χιλή και την Κίνα, ανάλογα με την περίπτωση. 

Κύριοι συνομιλητές ACE στην πολιτική: Γενική Διεύθυνση Εμπορίου (Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς).  

Στρατηγική δράση: Κράτη Μέλη, Επαγγελματικοί φορείς σε τρίτες χώρες. 

Σχετικές συνεργασίες: Club Profile, ESF, EFCA, ECCE. 

ΙΙΙ. ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

III.1  Ευρωπαϊκό φόρουμ στις αρχιτεκτονικές πολιτικές 

Κατάσταση
Μετά από το επιτυχές Σεμινάριο Φόρουμ που διοργανώθηκε στο Δουβλίνο, τον Απρίλιο του 2004, η συνέχεια δόθηκε τον Ιούνιο με μια συνεδρίαση της Ομάδας Συντονισμού, διευρυμένη με την τρόικα (Ιρλανδία, Ολλανδία, Λουξεμβούργο). Επίσης συμμετείχαν στη συνεδρίαση αντιπρόσωποι από την Αγγλία (που θα έχει την προεδρία κατά τη διάρκεια του δεύτερου εξάμηνου του 2005). Συζητήθηκαν τα σχέδια για τις μελλοντικές δραστηριότητες, κατά τη διάρκεια των προσεχών προεδριών, και επίσης, περαιτέρω πρακτικές ρυθμίσεις για τη χρηματοδότηση της μόνιμης γραμματείας.  

Πρόσφατα, πραγματοποιήθηκαν στο Ρότερνταμ μια Διάσκεψη Φόρουμ και μια συνεδρίαση της Οργανωτικής Επιτροπής του Φόρουμ, στις 25 και 26 Οκτωβρίου αντίστοιχα. Αυτές οι εκδηλώσεις  υποστηρίχθηκαν από τα Υπουργεία Παιδείας, Πολιτισμού και Επιστήμης (OCW) και Χωροταξίας, Στέγασης και Περιβάλλοντος (VROM) στα πλαίσια της Ολλανδικής προεδρίας. 

Το ACE έχει πλησιάσει το EUROCITIES με σκοπό να διασφαλίσει ότι αυτή η οργάνωση θα εκδώσει μια δήλωση στήριξης των αρχιτεκτονικών πολιτικών στις μεγάλες πόλεις, που θα υποστήριζε τις ενέργειες προς το Συμβούλιο. Εκκρεμεί η απάντηση. 

Κυριότερο σημείο 
Η Προεδρία του Λουξεμβούργου (Υπουργείο πολιτισμού) οργανώνει ένα πλήρες Φόρουμ από τις 26 έως τις 28 Ιουνίου 2005 ως τμήμα των επίσημων δραστηριοτήτων της Προεδρίας, σε σύνδεση με μια επίσημη συνεδρίαση του Συμβουλίου των Υπουργών Πολιτισμού. Το Συμβούλιο αναμένεται να κάνει μια αναθεώρηση της Απόφασης του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα ενώ ταυτόχρονα επιδιώκει να περιλάβει επαρκώς τα νέα Κράτη Μέλη. Επιπλέον, σκοπεύει να διασφαλίσει ότι το Συμβούλιο θα υιοθετήσει μια Διακήρυξη ή συγκεκριμένα συμπεράσματα για να ενισχύσει την περαιτέρω εφαρμογή της Απόφασης στις πολιτικές της ΕΕ. 

Στόχοι ACE  

Να προωθήσει τις συστάσεις του ACE Policy Book και τις σχετικές συστάσεις πολιτικής του ACE καθώς επίσης και να προωθήσει περαιτέρω την Απόφαση του Συμβουλίου και να επιδιώξει να εξακριβώσει ότι εφαρμόζονται στη νομοθεσία ολόκληρης της ΕΕ, οι πολιτικές, τα μέτρα, οι ενέργειες και τα προγράμματα. 

Υπεύθυνοι στο ACE 

Εκτελεστικό Συμβούλιο, Γενικός Γραμματέας. 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα: Τρέχουσα δραστηριότητα.   

- Να επιδιώξει την ενεργή συμμετοχή του στο Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές ως μέσο προώθησης των πολιτικών του ACE.  

- Να προωθήσει τις συστάσεις του ACE Policy Book στο πλαίσιο του Φόρουμ, στην προσπάθεια ανάδειξης μιας Ευρωπαϊκής Αρχιτεκτονικής Πολιτικής. 
Κύριοι συνομιλητές ACE: Κράτη Μέλη, Προεδρίες της ΕΕ, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Σχετικές συνεργασίες: Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές, Eurocities, CEMR.
III.2  
Αρχιτεκτονικές πολιτικές και Οργανισμοί ΕΕ 
Κατάσταση
Μετά από τις επαφές με την Επιτροπή στις αρχές του τρέχοντος έτους, η τελευταία ζήτησε από το ACE, όπως είχε συμφωνηθεί, να τη βοηθήσει στη σύνταξη του σχεδίου  μελλοντικής αρχιτεκτονικής πολιτικής της για τα κτήριά της. Το ACE σχολίασε διάφορα σχέδια κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού και το τελικό κείμενο επρόκειτο να παρουσιαστεί στον Επίτροπο κατά τη διάρκεια του Νοεμβρίου. 

Στο μεταξύ, το ACE ενεργοποίησε την Εσθονία που ανέλαβε να υποστηρίξει τις προσπάθειές του και να διευκολύνει τις επαφές με τον Επίτροπο για τη Διοίκηση, τον κ. Siim Kallas, ο οποίος ακούστηκε ότι θα είναι Αντιπρόεδρος στη μελλοντική Επιτροπή.  

Το κτήριο έμβλημα, το Berlaymont, έχει παραδοθεί τελικά στην Επιτροπή, τον Ιούνιο 2004, μετά από μια μακροχρόνια καθυστέρηση και μια δαπανηρή αποκατάσταση. Το Berlaymont, του οποίου ιδιοκτήτης είναι η Επιτροπή, πρόκειται να είναι το κτίριο που θα του απονεμηθεί το πρώτο πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης των Κτηρίων. 

Κυριότερο σημείο 

Μια παρουσίαση του ACE Policy Book πραγματοποιήθηκε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις 7 Οκτωβρίου. Υπήρξαν πολλές παρουσίες και η εκδήλωση κρίθηκε επιτυχημένη. Χαρακτήρισε τι πρόκειται να είναι η έναρξη μιας προγραμματισμένης σειράς συγκεκριμένων επαφών που ακολουθούν. 

Στόχοι ACE  

Να προωθήσει τις συστάσεις του ACE Policy Book και τις σχετικές συστάσεις πολιτικής του ACE καθώς επίσης και να προωθήσει περαιτέρω το ψήφισμα του Συμβουλίου και να επιδιώξει να εξακριβώσει ότι εφαρμόζονται στη νομοθεσία, τις πολιτικές, τα μέτρα, τις ενέργειες και τα προγράμματα σε όλη την ΕΕ. 

Υπεύθυνοι στο ACE 

Εκτελεστικό Συμβούλιο, Γενικός Γραμματέας. 

Επόμενα βήματα για το ACE και χρονοδιάγραμμα: 

- Να προωθήσει τις συστάσεις του ACE Policy Book, μαχόμενο για τη γενίκευση των αρχιτεκτονικών πολιτικών. 
Κύριοι συνομιλητές ACE: Ευρωπαϊκή Επιτροπή και άλλα Όργανα της ΕΕ.  

Σχετική συνεργασία: Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές. 

Τέλος της έκθεσης 

Βρυξέλλες 
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