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I. ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ
I.1 Εκπαίδευση και Κατάρτιση 
Τρέχουσα κατάσταση
Η νέα Οδηγία σχετικά με την Αναγνώριση των Επαγγελματικών Προσόντων (2005/36/EC)  δεν επιτρέπει πλέον την επιβολή ενός διαστήματος επαγγελματικής πρακτικής εμπειρίας για αρχιτέκτονες από άλλα κράτη που επιθυμούν να εγκατασταθούν και/ή να προσφέρουν διασυνοριακές υπηρεσίες μέσα στην Ε.Ε. Ο μηχανισμός της Οδηγίας προβλέπει την αυτόματη αναγνώριση των προσόντων εφόσον περιλαμβάνονται στο Παράρτημα της Οδηγίας. Επιπλέον, η επίδραση της Διαδικασίας της Μπολόνια στο Αρχιτεκτονικό Επάγγελμα εξακολουθεί να εμφανίζεται, ενδεχομένως πιο σημαντική απ’ ότι είχε θεωρηθεί αρχικά. Είναι πιθανό η Γαλλική Προεδρία να επιδιώξει να προωθήσει την 5ετή ελάχιστη διάρκεια σπουδών. Οι πιθανότητες να υπάρχουν εξελίξεις είναι μεγαλύτερες μετά την υιοθέτηση της νέας Συνθήκης της Ε.Ε. που προβλέπει π.χ. ότι η εκπαίδευση θα εμπέσει μελλοντικά στη διπλή εξειδικευμένη πλειοψηφία (2014) και ούτως ή άλλως θα είναι μακροχρόνια διαδικασία. Οι εργασίες σχετικά με την Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Ανάπτυξη συνεχίζονται ως μέρος του αναθεωρημένου Καθορισμού Αρμοδιοτήτων της Ομάδας Εργασίας (Ο.Ε.) «Εκπαίδευση». Η κοινή Ο.Ε. του ΣΑΕ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Αρχιτεκτονική Εκπαίδευση (ΕΑΑΕ) επρόκειτο να συνεδριάσει ξανά στις 16 Νοεμβρίου 2007. 
Στόχοι ΣΑΕ
Να προσπαθήσει να επιβάλει την άποψη ότι η εκπαίδευση και η κατάρτιση ενός αρχιτέκτονα πρέπει να αποτελείται από τουλάχιστον πέντε έτη ακαδημαϊκών σπουδών τα οποία να συμπληρώνονται από δύο έτη επαγγελματικής πρακτικής εμπειρίας. Να επιδιώξει αυτή η φιλοδοξία για 5+2 εκπαίδευση να γίνει πραγματικότητα σε όλη την Ε.Ε. πριν από το 2012. 
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:
- Να παρακολουθήσει την εξέλιξη των προτύπων για τη Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Ανάπτυξη και να προωθήσει την περαιτέρω διάδοσή τους.  

- Να βελτιώσει περισσότερο τη συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση για την Αρχιτεκτονική Εκπαίδευση (EAAE).

I.2
Οδηγία σχετικά με την Αναγνώριση των Επαγγελματικών Προσόντων
Τρέχουσα κατάσταση 
Η Οδηγία σχετικά την Αναγνώριση των Επαγγελματικών Προσόντων (2005/36/EC) τέθηκε σε ισχύ στις 20 Οκτωβρίου, την προθεσμία μεταφοράς στα Κράτη Μέλη. Μέχρι την ημερομηνία αυτή, μόνο τα μισά περίπου από τα Κράτη Μέλη είχαν γνωστοποιήσει τη μεταφορά της Οδηγίας. Δεν είναι σαφές πότε η Επιτροπή θα συστήσει την Ομάδα Εμπειρογνωμόνων που θα ενημερώσει την Επιτροπή για το Άρθρο 58 (Επιτροπολογία) σχετικά με την Οδηγία στο μέλλον.       
Στόχοι ΣΑΕ
Να προσπαθήσει να διασφαλίσει ότι οι νέες σχέσεις ανάμεσα στο επάγγελμα, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα Κράτη Μέλη σχετικά με την εφαρμογή της Οδηγίας 2005/36/EC, θα προσφέρουν με αποτελεσματικό τρόπο διαδικασίες επαρκούς διαβούλευσης του επαγγέλματος και των σχολών στη νέα διαδικασία επιτροπολογίας και των νέων ομάδων ειδημόνων. 
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:
- Να επιδιώξει την αποτελεσματική ανάμειξη του επαγγέλματος στο μελλοντικό μηχανισμό διαβούλευσης της Οδηγίας 2005/36/EC. 

- Να βελτιώσει περισσότερο τη συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση για την Αρχιτεκτονική Εκπαίδευση (EAAE).
1.3 Επαγγελματική Εμπειρία
Τρέχουσα κατάσταση
Η Ειδική Ομάδα για την Επαγγελματική Εμπειρία (την περίοδο ανάμεσα στον ακαδημαϊκό τίτλο και την άδεια) συνεδρίασε δύο φορές μετά την τελευταία συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης. Μέχρι στιγμής η εργασίες έχουν προοδεύσει σημαντικά σε σχέση με την επισκόπηση των διαφόρων προσεγγίσεων της συνολικής εκπαίδευσης και κατάρτισης των αρχιτεκτόνων, ώστε να προβληθούν οι τομείς που πρέπει να καλυφθούν κατά το διάστημα της επαγγελματικής εμπειρίας.  
Στόχοι ΣΑΕ
Να διασφαλίσει ότι η αναφορά στην επαγγελματική εμπειρία που καταργήθηκε από την Οδηγία 2005/36/EC θα επανέλθει στο κείμενο της Οδηγίας, ή, τουλάχιστον, ότι θα υιοθετηθούν αντισταθμιστικά μέτρα σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Άρα, να αναπτύξει περισσότερο ένα προφίλ του «Ευρωπαίου αρχιτέκτονα» που να ανταποκρίνεται στις προϋποθέσεις της αυξημένης κίνησης υπηρεσιών στην Ε.Ε. και στο διεθνές εμπόριο.   
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:
- Να υιοθετήσει την αναφορά της Ο.Ε. «Επαγγελματική εμπειρία» στη Γενική Συνέλευση του Νοέμβρη 2007. 
II. ΑΣΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΟ ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
II.1
Στρατηγική Εσωτερικής Αγοράς για τις Υπηρεσίες
- Οδηγία σχετικά με τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά (SIM)

Τρέχουσα κατάσταση
Η Ο.Ε. «SIM» συνεδρίασε τον Ιούνιο, τον Ιούλιο και τον Σεπτέμβριο. 
Μετά τη συνάντηση με τους αρμόδιους ασφαλιστές τον Ιανουάριο, δεν σημειώθηκε μεγάλη πρόοδος στην εργασία της Ο.Ε. «Ασφάλιση», κάτι που οφείλεται επίσης στην αλλαγή προέδρου. Στάλθηκε επιστολή στους ασφαλιστές τον Οκτώβρη ώστε να διαβεβαιωθούν για το συνεχές ενδιαφέρον του ΣΑΕ σχετικά με την ανάπτυξη διαλόγου. Ένας οδηγός σχετικά με την εφαρμογή της Οδηγίας SIM προωθήθηκε στις Οργανώσεις Μέλη.
Στόχοι ΣΑΕ
Να εξασφαλίσει ότι η Επιτροπή θα υιοθετήσει μία ορθή, ολοκληρωμένη και συντονισμένη προσέγγιση για τα νομοθετικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα, συγκεκριμένα σε σχέση με τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες. Να διασφαλίσει ότι οι πολιτικές και τα μέτρα που θα υιοθετηθούν στο μέλλον θα συμβαδίζουν με άλλες πολιτικές προτεραιότητας της Ε.Ε., όπως η προστασία του καταναλωτή, φροντίζοντας ταυτόχρονα για το δημόσιο συμφέρον.   

Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:
- Να συντονίσει τη μεταφορά της Οδηγίας SIM στα Κράτη Μέλη.
- Να υιοθετήσει τον Χάρτη Ποιότητας για τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες. 
- Να υιοθετήσει το Σύστημα Επίλυσης Διαφορών. 
- Να προωθήσει το στάδιο 2 της Τομεακής Έρευνας το συντομότερο δυνατόν. 
II.2
Συστήματα Πληροφόρησης Κόστους 
Τρέχουσα κατάσταση
Η ειδική Ο.Ε. για τα Συστήματα Πληροφόρησης Κόστους (CIS) συνεδρίασε δύο φορές μετά την τελευταία Γ.Σ. Έχει σημειωθεί σημαντική πρόοδος και είναι πιο δύσκολο απ’ ό,τι αναμενόταν να υπάρξει συναίνεση.
Στόχοι ΣΑΕ
Να προσπαθήσει να πείσει την Επιτροπή να τροποποιήσει την προς το παρόν καθαρά οικονομική προσέγγιση σχετικά με την πολιτική ανταγωνισμού, έτσι ώστε να λάβει περισσότερο υπόψη τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελμάτων και να αναγνωρίσει τη διαφορά ανάμεσα στις πνευματικές υπηρεσίες που έχουν αντίκτυπο στην κοινωνία και τις δευτερεύουσες ή εμπορικές υπηρεσίες, συγκεκριμένα τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες.  
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:

- Να προσπαθήσει να δουλέψει ενεργά σχετικά με τα συστήματα πληροφόρησης κόστους.

- Να προσπαθήσει να επηρεάσει τα όργανα της Ε.Ε. βάσει της εργασίας που πραγματοποιείται στα πλαίσια της Ο.Ε. SIM και της Πολιτικής Αντζέντας του ΣΑΕ για το διάστημα 2006-2008, και χρησιμοποιώντας κυρίως το Συνέδριο του ΣΑΕ το 2008.  
- Να επιδιώξει την ανταλλαγή πληροφοριών με άλλα νομοθετικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα για τα Συστήματα Πληροφόρησης Κόστους και άλλα θέμα πολιτικής ανταγωνισμού, όπως κρίνεται απαραίτητο.
II.3
Προμήθεια των Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών 

Τρέχουσα κατάσταση
Το εργαλείο για τις μεθόδους προμήθειας ολοκληρώθηκε και αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του ΣΑΕ ως διαλογικό εργαλείο. Τα μέλη του ΣΑΕ ενθαρρύνθηκαν να το μεταφράσουν στη γλώσσα τους, αλλά δεν υπήρξε περαιτέρω ενημέρωση.   
Ο Jan Slot, Πρόεδρος της Ο.Ε. «Προμήθεια για τις Αρχιτεκτονικές Υπηρεσίες» ζήτησε να απαλλαχθεί από τη θέση του Προέδρου λόγω των αυξημένων επαγγελματικών του υποχρεώσεων.    

Προετοιμάζεται ένα νέο, λεπτομερές ερωτηματολόγιο με στόχο μια πιο συγκεκριμένη επισκόπηση των νόμιμων απαιτήσεων της προμήθειας στα Κράτη Μέλη και των μεθόδων προμήθειας που χρησιμοποιούνται με αποτελεσματικό τρόπο.   
Πραγματοποιήθηκαν αρκετές συναντήσεις εργασίας μετά την τελευταία Γενική Συνέλευση και σημειώνεται πρόοδος.  

Στόχοι ΣΑΕ
Να φροντίσει ώστε να ληφθούν επαρκώς υπόψη τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά των πνευματικών υπηρεσιών και ιδιαίτερα των αρχιτεκτονικών υπηρεσιών υπό το καθεστώς των Οδηγιών για τις Δημόσιες Προμήθειες, όπως μεταφέρονται στην εθνική νομοθεσία των Κρατών Μελών, ειδικά σε ό,τι αφορά στις διαδικασίες επιλογής και στα κριτήρια επιλογής και ανάθεσης. Επιπλέον, το ΣΑΕ θα προσπαθήσει να εξετάσει μοντέλα ιδιωτικής προμήθειας με στόχο την υιοθέτηση των προτεινόμενων κανόνων αντιστοίχως. 
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα: 
- Τα μέλη του ΣΑΕ καλούνται, αν δεν το έχουν κάνει ήδη, να μεταφράσουν το διαλογικό εργαλείο για τις Μεθόδους Προμήθειας και να ενημερώσουν.
- Να αναπτύξει περισσότερο τις συγκεκριμένες συστάσεις για την σωστή εφαρμογή όλων των πιθανών μεθόδων προμήθειας για τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες.  
- Να αναπτύξει σχετικά συμβατικά πλαίσια αναφοράς σύμφωνα με διάφορα μοντέλα προμήθειας.   

- Να προσπαθήσει να συνάψει συμφωνίες καλύτερης πρακτικής με σχετικές οργανώσεις και με τομείς της βιομηχανίας.

II.4 
Εμπόριο στις Υπηρεσίες
Τρέχουσα κατάσταση
Όπως αποφασίστηκε στην τελευταία Γενική Συνέλευση, ο καθορισμός αρμοδιοτήτων της Ο.Ε. «Εμπόριο στις Υπηρεσίες» αναθεωρήθηκε. Ο John Wright παραμένει Πρόεδρος με τη βοήθεια του Ian Pritchard από τη RIBA ως εισηγητή, ενώ οι Fabian Llisterri και Pedro Guilherme συμμετέχουν από το Εκτελεστικό Συμβούλιο.  

Δημιουργήθηκε ένας κατάλογος χωρών που αποτελούν προτεραιότητα, με τις οποίες το ΣΑΕ θα προσπαθήσει να συνάψει Συμφωνίες Αμοιβαίας Αναγνώρισης και/ή συμφωνίες γενικής συνεργασίας, λαμβάνοντας υπόψη τον κατάλογο των Τρίτων Χωρών και/ή Περιοχών με τις οποίες ξεκίνησε διαπραγματεύσεις η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ή με τις οποίες θα ξεκινήσει σύντομα διαπραγματεύσεις για να συνάψει Συμφωνίες Ελεύθερου Εμπορίου.     

Με αφορμή τη συνεδρίαση του Συμβουλίου της UIA στην Κίνα, εστάλη επιστολή στον Πρόεδρο της Αρχιτεκτονικής Κοινότητας της Κίνας, υπενθυμίζοντας την προτεινόμενη Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης που είχε αποστείλει το ΣΑΕ το 2003 μετά από αρχικές συζητήσεις και για την οποία δεν έχει υπάρξει ακόμα κάποια απάντηση.
Επιδιώκεται επίσης επικοινωνία με το Χονγκ Κονγκ, τη Σιγκαπούρη και την Χιλή.  

Πρόσφατα υπήρξε αρνητική απάντηση από τον Καναδά σχετικά με την πρόταση για Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης του ΣΑΕ, αλλά ο Καναδάς πρότεινε την επιδίωξη δημιουργίας κάποιου είδους μοντέλου Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης σε πολυμερές πλαίσιο. Το Εκτελεστικό Συμβούλιο του ΣΑΕ αποφάσισε να μην εγκαταλείψει το σχέδιο προς το παρόν.  
Ένα προσχέδιο συμφωνίας γενικής συνεργασίας υποβλήθηκε στην Ένωση Αρχιτεκτόνων Ρωσίας και αναμένεται απάντηση.  
Το έγγραφο της UIA σχετικά με τον Εσωτερικό Κανονισμό για τους αρχιτέκτονες υποβλήθηκε στη Γενική Συνέλευση προς υιοθέτηση.   
Στόχοι ΣΑΕ
Να αναπτύξει συμφωνίες αμοιβαίας αναγνώρισης βάσει της αρχής ότι η Ε.Ε. είναι «μία» χώρα και ότι οι αρχές που αφορούν στα αρχιτεκτονικά προσόντα και τις σχετικές προβλέψεις που περιλαμβάνονται στην Οδηγία 2005/36/EC αποτελούν κατάλληλη βάση.  
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα: 
- Να παρακολουθήσει τις επίσημες διαπραγματεύσεις μεταξύ Ε.Ε. και Μεξικού.
- Να παρακολουθήσει την εξέλιξη του επίσημου διαλόγου σχετικά με τη Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης μεταξύ Ε.Ε. και Η.Π.Α.  

- Να προσπαθήσει να βελτιώσει τις επαφές με άλλες Τρίτες Χώρες και να ξεκινήσει διαπραγματεύσεις όπου κρίνεται απαραίτητο. 
- Να καθιερώσει τον τρόπο με τον οποίο θα καταγράφεται η εκπαίδευση και η επαγγελματική εμπειρία για να διευκολυνθούν οι αποφάσεις ισοδυναμίας σχετικά με τις Συμφωνίες Αμοιβαίας Αναγνώρισης, σε πλήρη συμφωνία με τα Ευρωπαϊκά κριτήρια και τους κανόνες.
II.5 
Υγεία και Ασφάλεια
Τρέχουσα κατάσταση
Η σχετική Ο.Ε. του ΣΑΕ παρακολουθεί τις εργασίες της Ε. Επιτροπής (Γενική Διεύθυνση Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων) σχετικά με την προετοιμασία ενός οδηγού ερμηνείας και εφαρμογής της Οδηγίας για τα Προσωρινά και Κινητά Εργοτάξια.  

Στόχοι ΣΑΕ
Να αποκαταστήσει μία από καιρό διαστρεβλωμένη κατάσταση και να προσπαθήσει να αποκτήσει ένα δίκαιο πεδίο δραστηριοτήτων στον τομέα της κατασκευής σε ό,τι αφορά στις υποχρεώσεις των επαγγελματιών. Γενικότερα, να προσφέρει ένα πιο υψηλό προφίλ στο επάγγελμα στον σχετικό τομέα. 
Επόμενα βήματα ΣΑΕ: 

 - Να παρακολουθήσει την εργασία της νέας Ο.Ε. της Επιτροπής σχετικά με την Οδηγία για τα Προσωρινά και Κινητά Εργοτάξια. 
III. ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
III.1 Περιβάλλον και Αειφόρος Αρχιτεκτονική 
- Αειφόρος Κατασκευή 

Τρέχουσα κατάσταση
Σε αναμονή της αναθεώρησης της Οδηγίας για τα Δομικά Προϊόντα (89/106/EC), συνεχίζονται οι διαβουλεύσεις υπό την αιγίδα της Γενικής Διεύθυνσης Επιχείρησης. 
Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει την επίτευξη της συνολικής ποιότητας στο δομημένο περιβάλλον, διασφαλίζοντας και προωθώντας το ρόλο του αρχιτέκτονα στη διαδικασία κατασκευής.  
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα: 

- Να παρακολουθήσει στενότερα την έκδοση των κριτηρίων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Προτυποποίησης (CEN) για την Ενεργειακή Απόδοση των Κτιρίων.
- Να παρακολουθήσει τις εξελίξεις σχετικά με το κριτήριο της CEN για την αξιολόγηση της αειφορίας των κατασκευαστικών έργων. 
- Ενεργειακή Απόδοση Κτιρίων 
Τρέχουσα κατάσταση
Πολλά Κράτη Μέλη δεν έχουν μεταφέρει ακόμη τη σχετική Οδηγία και η Επιτροπή έχει εκδώσει προειδοποιητικές επιστολές.   
Η σχέση ανάμεσα στα θέματα κατοικίας και ενεργειακής απόδοσης ενισχύεται από την εφαρμογή της περιόδου προγραμματισμού 2007-2013 των Διαρθρωτικών Ταμείων, όπου η ανακαίνιση της κατοικίας συγκεκριμένα σε σχέση με την ενεργειακή απόδοση είναι για πρώτη φορά επιλέξιμη για τις 12 χώρες της Ε.Ε. που έχουν ενσωματωμένα αναπτυξιακά προγράμματα.     
Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει το ρόλο των αρχιτεκτόνων ώστε να πετύχει αυξημένη ενεργειακή απόδοση στο δομημένο περιβάλλον.  
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:

- Να παρακολουθήσει περεταίρω εξελίξεις στον τομέα της ενεργειακής απόδοσης.
- Να προωθήσει την Πολιτική του ΣΑΕ σε αυτόν τον τομέα. 

- Προτυποποίηση 
Τρέχουσα κατάσταση
Προς το παρόν, το ΣΑΕ απλώς παρακολουθεί τις εξελίξεις σε σχέση με τις εργασίες της CEN στην Τεχνική Επιτροπή για την «Αειφορία των κατασκευαστικών έργων» με την οποία έχει σχέση. Το Εκτελεστικό Συμβούλιο έχει διορίσει την Barbara Schlesinger (από τη BAK) ως Εμπειρογνώμονα εκ μέρους του ΣΑΕ.
Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει το ρόλο των αρχιτεκτόνων για να πετύχει αυξημένη ενεργειακή απόδοση στο δομημένο περιβάλλον. 
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα: 
- Να παρακολουθήσει τις περαιτέρω εξελίξεις στη CEN.

III.2 Αστικά Θέματα 
Τρέχουσα κατάσταση
Ζητήθηκε από όλες τις οργανώσεις μέλη του ΣΑΕ να παρουσιάσουν στην Ο.Ε. «Urban Issues» παραδείγματα καλής πρακτικής
Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει τη συνολική ποιότητα στο δομημένο περιβάλλον, διασφαλίζοντας και προωθώντας το ρόλο του αρχιτέκτονα στην υιοθέτηση συνολικών προσεγγίσεων για τη σωστή διαχείριση της αστικής και χωροταξικής ανάπτυξης.   
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα: 
- Να προωθήσει περισσότερο τις αρχές που αναφέρει η υιοθετημένη πολιτική του ΣΑΕ και το Βιβλίο Πολιτικής του ΣΑΕ «Αρχιτεκτονική και Ποιότητα Ζωής». 
- Να αναπτύξει συγκεκριμένες συνεργασίες με αστικά δίκτυα και ιδιαίτερα με το EUROCITIES.

III.3 Στέγαση 
Τρέχουσα κατάσταση
Η έκθεση πρωτοβουλίας του Κοινοβουλίου για τη Στέγαση και του Εισηγητή της Περιφερειακής Πολιτικής Alfonso Andria από την Ιταλία, που προετοίμασε η Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης, υιοθετήθηκε από τη Συνεδρίαση της Ολομέλειας τον Μάιο με μεγάλη πλειοψηφία. Από τις τροποποιήσεις που έχει προτείνει το ΣΑΕ και που έχουν γίνει αποδεκτές από τον εισηγητή, αξίζει να αναφερθούμε ειδικά σε μία. Πρόκειται για την πρόσκληση που γίνεται στο ψήφισμα για την καθιέρωση μιας σειράς Ευρωπαϊκών δεικτών ποιότητας που να προσδιορίζουν την «κατάλληλη στέγαση». Αυτό ενδεχομένως να είναι πολύ χρήσιμο και να βοηθήσει το ΣΑΕ στις συνεχείς του προσπάθειες να διασφαλίσει ότι η εργασία σχετικά με τους δείκτες ποιότητας θα ξεκινήσει αποτελεσματικά. Μία πιθανή κατεύθυνση θα είναι η δημιουργία ενός πιλοτικού σχεδίου με επιλεγμένες πόλεις στα πλαίσια του Προγράμματος «URBACT II».

Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει τη συνολική ποιότητα στο δομημένο περιβάλλον, διασφαλίζοντας και προωθώντας το ρόλο του αρχιτέκτονα στην υιοθέτηση συνολικών προσεγγίσεων για τη σωστή διαχείριση της αστικής και χωροταξικής ανάπτυξης.   
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:
- Να προωθήσει τις αρχές που αναφέρει η υιοθετημένη πολιτική του ΣΑΕ και το Βιβλίο Πολιτικής του ΣΑΕ «Αρχιτεκτονική και Ποιότητα Ζωής». 
- Να αναπτύξει περισσότερο την πολιτική του σχετικά με τη Στέγαση.

III.4
Έρευνα, Ανάπτυξη, Καινοτομία 
Τρέχουσα κατάσταση
Το Εκτελεστικό Συμβούλιο αποφάσισε να μην αναζητήσει αντικαταστάτες για τους Ian Ritchie και Vesa Peltonen ως εκπροσώπους για το επάγγελμα στην Ομάδα Υψηλού Επιπέδου και την Ομάδα Υποστήριξης της Ευρωπαϊκής Πλατφόρμας για την Κατασκευή και την Τεχνολογία    αντιστοίχως. Το ΣΑΕ θα συνεχίσει να παρακολουθεί τις εξελίξεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα για την Κατασκευή και την Τεχνολογία περιορίζοντας στο ελάχιστο το βαθμό συμμετοχής του.      
Στόχοι ΣΑΕ
Να διασφαλίσει ότι θα δοθεί μεγαλύτερη σημασία στην αρχιτεκτονική και σε σχετικά θέματα που αφορούν στο επάγγελμα, στις δραστηριότητες και τα Προγράμματα Έρευνας και Ανάπτυξης της Ε.Ε. Το ΣΑΕ συμμετέχει σε γενικές και συλλογικές δραστηριότητες, προσπαθώντας να ανανεώσει το ενδιαφέρον των Μελών του για την έρευνα, ως σημαντικού φορέα για την προώθηση των αρχιτεκτονικών πολιτικών.
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:  
- Να εξακολουθήσει να παρακολουθεί τις εξελίξεις σχετικά με το Ερευνητικό Πρόγραμμα FP7 της Ε.Ε. άμεσα αλλά και μέσω του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για την Κατασκευαστική Έρευνα, Ανάπτυξη και Καινοτομία και της συμμετοχής στην εργασία της Ευρωπαϊκής Πλατφόρμας για την Κατασκευή και την Τεχνολογία.     
- Να ενθαρρύνει περισσότερο την πιο ενεργή συμμετοχή των αρχιτεκτόνων σε ερευνητικές δραστηριότητες μέσω των Μελών του, αλλά και χρησιμοποιώντας την εξειδικευμένη βάση δεδομένων του.   
- Να συμβάλλει στον ορισμό των δεικτών σε Ευρωπαϊκό επίπεδο για τον υπολογισμό της ποιότητας και της αειφορίας του δομημένου περιβάλλοντος, σε συνεργασία με τις άλλες Ομάδες Εργασίας της Θεματικής Περιοχής 3. 
IV. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ
IV.1 Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές (EFAP) 
Τρέχουσα κατάσταση
Περίπου 150 άτομα συμμετείχαν στην εκδήλωση του EFAP που διοργάνωσε η Πορτογαλική Προεδρία στην πόλη Matosinhos με θέμα «Architecture in its Territorial Setting». Το ΣΑΕ εκπροσώπησαν οι T. Valpola και ο A. Sagne. Στα πλαίσια του προγράμματος πραγματοποιήθηκαν συνεδριάσεις της Οργανωτικής Επιτροπής και του Συμβουλίου Διαχειριστών και της Συνέλευσης του EFAP. Παρευρέθηκαν επίσης πολλές από τις Οργανώσεις Μέλη του ΣΑΕ σε αυτή τη συνεδρίαση, που ο κύριος διοργανωτής της εκ μέρους του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Χωροταξικής Ανάπτυξης και του Υπουργείου Πολιτισμού ήταν το Ordem dos Arquitectos.      
Η Σλοβενία και η Γαλλία ετοιμάζονται ενεργά για να διοργανώσουν εκδηλώσεις σε σχέση με το EFAP κατά τη διάρκεια των αντίστοιχων προεδριών τους το 2008. Η Σλοβενία επιβεβαίωσε επίσημα ότι θα πραγματοποιήσει μία εκδήλωση στη Λουμπλιάνα στις 16-18 Ιουνίου 2008 με θέμα την αρχιτεκτονική ποιότητα και την αστική ανάπλαση, ενώ η Γαλλία έχει ήδη ανακοινώσει ήδη ότι θα διοργανώσει σημαντική εκδήλωση στο Μπορντό τον Οκτώβριο του 2008 για την αρχιτεκτονική και την αειφόρο ανάπτυξη, ενώ επιδιώκει να υιοθετηθεί σε υπουργικό επίπεδο μία σημαντική Διακήρυξη. 
Το ΣΑΕ έχει ζητήσει να συμμετάσχει στις ετοιμασίες.  
Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει τις συστάσεις του Βιβλίου Πολιτικής και της Πολιτικής Ατζέντας του ΣΑΕ, να προωθήσει περισσότερο την Απόφαση του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα και να προσπαθήσει να εξακριβώσει αν εφαρμόζονται σε όλες τις νομοθεσίες της Ε.Ε., στις πολιτικές, τα μέτρα, τις δράσεις και τα προγράμματά της.    
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα: 
- Να αυξήσει τη συμμετοχή του στο EFAP ως μέσο προώθησης των πολιτικών του ΣΑΕ. 

- Να προωθήσει περισσότερο τις συστάσεις του Βιβλίου Πολιτικής και της Πολιτικής Ατζέντας του ΣΑΕ στα πλαίσια του EFAP, επιδιώκοντας να ενισχύσει την υιοθέτηση των εθνικών Αρχιτεκτονικών Πολιτικών και τη δημιουργία μιας Ευρωπαϊκής Αρχιτεκτονικής Πολιτικής.
IV.2 Σχέσεις με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
- Διακομματική Ομάδα «Urban.Logement» (Στέγαση) 
Τρέχουσα κατάσταση
Το Κοινοβούλιο αποφάσισε να συντάξει Έκθεση Πρωτοβουλίας σε συνέχεια της υιοθέτησης του Χάρτη της Λειψίας για τις Βιώσιμες Ευρωπαϊκές Πόλεις (Εισηγήτρια: Gisela Kallenbach, Αντιπρόεδρος της διακομματικής ομάδας «The Greens», εκ μέρους της Επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης). Ζητήθηκε η συμβολή του ΣΑΕ και του EFAP. 

Το ΣΑΕ υπέβαλε με επιτυχία τροποποιήσεις σχετικά με την Έκθεση Πρωτοβουλίας του Κοινοβουλίου για τη Στέγαση και την Περιφερειακή Πολιτική.

Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει τις συστάσεις του Βιβλίου Πολιτικής και της Πολιτικής Ατζέντας του ΣΑΕ και την ενσωμάτωσή τους σε όλες τις νομοθεσίες της Ε.Ε., στις πολιτικές, τα μέτρα, τις δράσεις και τα προγράμματά της, καθώς και την εφαρμογή τους. Να επιδιώξει τη δημιουργία κατάλληλων συνδέσμων με το EFAP, ιδιαίτερα σε σχέση με την εφαρμογή της Απόφασης του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα στο Αστικό και Αγροτικό Περιβάλλον. 
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:
- Να συνεργαστεί στενότερα του με τη Διακομματική Ομάδα Urban-Logement. 

- Να προσπαθήσει να βελτιώσει τη σχέση μεταξύ του EFAP και της Διακομματικής Ομάδας Urban-Logement.
IV.3 Όργανα Ε.Ε. και Αρχιτεκτονική Ποιότητα 
Τρέχουσα κατάσταση
Σε συνέχεια διαδικασίας που διήρκησε τρία έτη, το καλοκαίρι του 2007 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υιοθέτησε τελικά την πολυαναμενόμενη Ανακοίνωση για την κατασκευαστική πολιτική που περιλαμβάνει σημείο για την αρχιτεκτονική ποιότητα (υπενθυμίζουμε τη συμβολή του ΣΑΕ).     
Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει τις συστάσεις του Βιβλίου Πολιτικής και της Πολιτικής Ατζέντας του ΣΑΕ, να προωθήσει περισσότερο την Απόφαση του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα και να προσπαθήσει να εξακριβώσει αν εφαρμόζονται σε όλες τις νομοθεσίες της Ε.Ε., στις πολιτικές, τα μέτρα, τις δράσεις και τα προγράμματά της.  
Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα:
- Να προωθήσει περισσότερο την αρχιτεκτονική ποιότητα και σε άλλα Όργανα της Ε.Ε. 
V. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Τρέχουσα κατάσταση
Η ενημερωμένη και βελτιωμένη ιστοσελίδα του ΣΑΕ παρουσιάστηκε το καλοκαίρι του 2007 και οι αντιδράσεις που υπήρξαν μέχρι στιγμής είναι πολύ θετικές. Τώρα έχουν αναρτηθεί και τα αρχεία στην ιστοσελίδα. Αυτή τη στιγμή, η Γραμματεία ασχολείται με κάποιες λεπτομέρειες ώστε να βελτιώσει την εύκολη πρόσβαση στα αρχεία και την φιλικότητα προς τον χρήστη.    

Μέχρι στιγμής, περίπου 28 Οργανώσεις Μέλη έχουν ορίσει τον Ανταποκριτή τους για το ΣΑΕ στα πλαίσια της δομής τους. Μετά από απόφαση του Εκτελεστικού Συμβουλίου κλήθηκαν να λάβουν μέρος στη συνεδρίαση της Ο.Ε. «CEO’s» στις 4 Οκτωβρίου, κάτι που κρίθηκε χρήσιμο από όλους τους συμμετέχοντες. Πιθανώς να επαναληφθεί στο μέλλον. 
Στόχοι ΣΑΕ
Να βελτιώσει την εμβέλειά του σε όλα τα επίπεδα και να διευκολύνει την ενεργή επικοινωνία ανάμεσα στο ΣΑΕ και τα Μέλη του.

Επόμενα βήματα ΣΑΕ και χρονοδιάγραμμα: 
- Να εφαρμόσει περισσότερο την επικοινωνιακή πολιτική του.
- Να υιοθετήσει την προτεινόμενη πολιτική εκδόσεων και να την εφαρμόσει.
- Να υιοθετήσει την προτεινόμενη πολιτική χρηματοδότησης και να την εφαρμόσει.
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