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ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ:

Έλληνες σπουδαστές αρχιτεκτονικής και αρχιτέκτονες στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
1955-2015

ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ – Αίθουσα Φάρος
Οργάνωση: ek magazine, Ελληνικό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής 

Το αρχιτεκτονικό περιοδικό ek, σε συνεργασία με το Ελληνικό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής, διοργανώνει το Σάββατο 16 Δεκεμβρίου 2017, στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, Αρχιτεκτονική Ημερίδα με τίτλο «Γράμμα από το Λονδίνο - Έλληνες σπουδαστές αρχιτεκτονικής και αρχιτέκτονες στο Ηνωμένο Βασίλειο, 1955-2015».

Διαδοχικές γενιές Ελλήνων αρχιτεκτόνων πραγματοποίησαν βασικές ή μεταπτυχιακές 
σπουδές στο Ηνωμένο Βασίλειο και ορισμένοι δίδαξαν στη συνέχεια, σε σημαντικά πανεπιστημιακά ιδρύματα (London Polytechnic, Architectural Association, Bartlett/UCL κλπ.), ιδρύματα που άσκησαν ιδιαίτερη επιρροή στην ίδια τη βρετανική, αλλά και τη διεθνή αρχιτεκτονική. Η εμπειρία τους εκεί μεταφέρθηκε στη συνέχεια στην Ελλάδα μέσω του σχεδιασμένου και πραγματοποιημένου έργου τους, αλλά και μέσω της διδασκαλίας τους στις ελληνικές αρχιτεκτονικές σχολές, επηρεάζοντας εντέλει σε μεγάλο βαθμό την εξέλιξη της ελληνικής αρχιτεκτονικής. 

Η ημερίδα θα επιδιώξει να διερευνήσει αυτές τις επιρροές, αλλά και να εστιάσει σε αυτό καθεαυτό το περιεχόμενο των σπουδών αρχιτεκτονικής στο Ηνωμένο Βασίλειο στην περίοδο 1955-2015, περιεχόμενο το οποίο αντανακλά την εξέλιξη του θεωρητικού προβληματισμού και των διαδοχικών αρχιτεκτονικών κινημάτων της περιόδου, που διέγραψαν μια παράλληλη, αλλά όχι ταυτόσημη πορεία με τα αντίστοιχα της υπόλοιπης Ευρώπης. 
Την ημερίδα στηρίζουν ως χορηγοί και υποστηρικτές οι παρακάτω εταιρείες:

Χρυσός Χορηγός: Mapei Hellas
Χορηγοί: Artemide, Elval Colour, Europa, Rouchotas, Sub Zero - Wolf, Τενόρα - Mitsubishi Electric Κλιματισμός, Τσιμέντα Χάλυψ – ΕΤ Μπετόν 

Υποστηρικτές: Alkon Konstantopoulos, Aluminco, Barous, Caramondani Hellas, Clima Comfort, Furniture Gallery, Kraft Paints, Novamix, Patiris, Square Design, ΓΕΚ Τέρνα, Καστρί Α.Ε.
ek magazine profile:

Το περιοδικό ek είναι μια μηνιαία έκδοση αρχιτεκτονικής και design που, παράλληλα με τις ετήσιες εκδόσεις "Villas", "Apartments", "Maison de Campagne" και "MykonosVillas", έχει σαν στόχο την προβολή της σύγχρονης αρχιτεκτονικής, τόσο στους επαγγελματίες όσο και σε ένα ευρύτερο ενημερωμένο κοινό.                                                                                            

Με επιλεγμένες παρουσιάσεις κτιρίων και εσωτερικών διαμορφώσεων, ειδικά άρθρα πάνω σε κατασκευαστικά θέματα, αφιερώματα σε σύγχρονους αρχιτέκτονες και ενημέρωση για τις εκδηλώσεις αρχιτεκτονικής και design στην Ελλάδα, την Κύπρο και το εξωτερικό, βρίσκεται εδώ και 24 χρόνια στις πρώτες γραμμές του αρχιτεκτονικού τύπου στη χώρα μας. Δέσμευση αποτελεί η αναζήτηση της υψηλής ποιότητας και αισθητικής στον κόσμο της αρχιτεκτονικής και του design,  με στόχο πάντοτε να καλύπτονται οι προσδοκίες των αναγνωστών.
Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στο παρακάτω link:

http://www.ek-mag.com/article/events/wlondon
Υπεύθυνη επικοινωνίας: 

Μαίρη Μακρυγιάννη, email: mary@ek-mag.com  Τ. 6987697657, 210 7259083
