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   Αθήνα 14 Ιουνίου 2007
Προς:
Ως Πίνακας Αποδεκτών

Θέμα: Πρόγραμμα Εκδήλωσης στο «Ξενία» Καλαμπάκας

Ο ΣΑΔΑΣ-Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων, στην προσπάθειά του για την προστασία, ανάδειξη και λειτουργική επανένταξη των Ξενία της περιόδου 1953 – 1967, που αποτελούν σημαντικότατη ενότητα της δημόσιας μεταπολεμικής αρχιτεκτονικής παραγωγής, διοργανώνει με πρωτοβουλία της Επιτροπής Νέων Αρχιτεκτόνων, εκδήλωση στο Ξενία Καλαμπάκας, στις 30 Ιουνίου του 2007 στις 18:00 το απόγευμα.
Οι κατεδαφίσεις των Ξενία Ιωαννίνων και Ηρακλείου, καθώς και η οριστική αλλοίωση άλλων μονάδων, καθιστούν το αίτημα της διατήρησης των σημαντικότερων από τα εναπομείναντα Ξενία, επίκαιρο και επείγον. Ο ανεπιτήδευτος και λιτός τρόπος δομής και κατασκευής των Ξενία, που είναι αποτέλεσμα μιας ενιαίας αρχιτεκτονικής θεώρησης, αναφέρεται σε ένα άλλο ήθος, μία διαφορετική ποιότητα στον τρόπο φιλοξενίας. Για το λόγο αυτό εκτιμάται ότι η καταστροφή τους (εγκατάλειψη, ερείπωση, κατεδάφιση και παραμόρφωση) θα αποτελούσε μια σημαντική απώλεια για την σύγχρονη αρχιτεκτονική ιστορία του τόπου μας.
Ειδικότερα το Ξενία Καλαμπάκας, ένα από τα σημαντικότερα έργα του Άρη Κωνσταντινίδη, λόγω και της μοναδικής του ένταξης στο ιδιαίτερα απαιτητικό περιβάλλον των Μετεώρων, αποτελεί καταξιωμένο παράδειγμα για τους Έλληνες και ξένους αρχιτέκτονες, καθώς διδάσκεται στις αρχιτεκτονικές σχολές της Ελλάδος και περιλαμβάνεται στην ελληνική και ξένη βιβλιογραφία. Ένα κτίριο αυτής της ποιότητας θα μπορούσε να αποτελέσει και σήμερα όπως και στο παρελθόν σημείο αναφοράς για την περιοχή. Γι’ αυτό και η εκδήλωση επιλέγεται να γίνει στο συγκεκριμένο χώρο και επιχειρεί μια επανασύνδεσή του με το παρελθόν του.
Ήδη, με προηγούμενη απόφαση του, ο ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ ζητάει τον χαρακτηρισμό των Ξενία ως διατηρητέων μαζί με τον περιβάλλοντα χώρο τους, ώστε οι μονάδες αυτές αφού συντηρηθούν με βάση τα αρχικά σχέδια και οργανωθούν κατάλληλα, να αποτελέσουν ένα ολοκληρωμένο δίκτυο τουριστικής υποδομής υψηλής αρχιτεκτονικής αξίας.
Πρόγραμμα εκδήλωσης
1. Άνοιγμα της εκδήλωσης από μέλος της Επιτροπής Νέων Αρχιτεκτόνων του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ.
2. Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ.
3. Χαιρετισμοί - ομιλίες τοπικών παραγόντων.
4. Κεντρική εισήγηση εκ μέρους του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ.
5. Κύκλος παρεμβάσεων.
6. Δημόσια συζήτηση.
Για το Διοικ. Συμβούλιο
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Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Π. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ




Γ. ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

1. Γραφείο Πρωθυπουργού

2. Υπουργείο Πολιτισμού

3. Υπουργείο Τουρισμού

4. Ε.Ο.Τ.

5. Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα

6. Διεύθυνση Νεώτερης και Σύγχρονης Πολιτιστικής Κληρονομιάς ΥΠΠΟ

7. Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων

8. Εφορείες Νεωτέρων Μνημείων 

9. ΔΕ ΤΕΕ

10. Ενημερωτικό Δελτίο ΤΕΕ

11. Περιφερειακό Τμήμα ΤΕΕ Θεσσαλίας

12. Τοπικοί Σύλλογοι Αρχιτεκτόνων και Τμήματα του ΣΑΔΑΣ

13. Αρχιτεκτονικές Σχολές (Αθήνα, Θεσ/νίκη, Ξάνθη, Βόλος, Πάτρα, Χανιά)

14. Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας 

15. MME
16. Κοινοβουλευτικές Ομάδες ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ, ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ
