ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΘΕΣΕΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ ΠΔ 407/80

Το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών πρόκειται να ανανεώσει ριζικά το διδακτικό προσωπικό του και προτίθεται για τον σκοπό αυτό να προσλάβει με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου βάσει του ΠΔ 407/80, μεγάλο αριθμό διδασκόντων, οι οποίοι κατέχουν σε εξαιρετικό βαθμό τα απαραίτητα προσόντα για τη διδασκαλία των κατά περίπτωση γνωστικών αντικειμένων. Το Τμήμα επιθυμεί να ενισχύσει και να διευρύνει  το Πρόγραμμα Σπουδών του ώστε να προσφέρει στους φοιτητές, αφενός μιαν απολύτως συγκροτημένη ακαδημαϊκή σπουδή κορμού με ικανοποιητική αναλογία διδασκόντων - διδασκομένων, και αφετέρου μιαν ευρύτατη επιλογή σύγχρονων προωθημένων γνωστικών αντικειμένων, με ιδιαίτερη έμφαση στις σύγχρονες μεθόδους και όψεις του αρχιτεκτονικού σχεδιασμού, στα ηλεκτρονικά μέσα σχεδιασμού και αναπαράστασης, στα σύγχρονα υλικά και στον σχεδιασμό πέρα από την κλίμακα του κτηρίου (πόλη, τοπίο, εσωτερικός χώρος, αποκαταστάσεις, κλπ.).

Τα γνωστικά αντικείμενα, που περιλαμβάνει το Πρόγραμμα Σπουδών σήμερα, είναι: 

Αρχιτεκτονικός Σχεδιασμός, Κτηριολογία, Αστικός  Σχεδιασμός,  Πολεοδομικός Σχεδιασμός, Χωροταξία, Αρχιτεκτονική Εσωτερικού Χώρου, Σχεδιασμός Επίπλου και Αντικειμένου, Αρχιτεκτονική Τοπίου, Αποκατάσταση Κτηρίων και Συνόλων, Εικαστικές Τέχνες, Βιοκλιματικός Σχεδιασμός, Επανάχρηση Χώρων, Οικοδομική Τεχνολογία, Δομικά Υλικά, Δομική Μηχανική, Η/Μ Εγκαταστάσεις, Εικαστικές Τέχνες, Ψηφιακές Αναπαραστάσεις, Σχεδιασμός και Ψηφιακές Εφαρμογές, Ιστορία της Αρχιτεκτονικής, Θεωρία της Αρχιτεκτονικής, Ιστορία της Τέχνης, Ιστορία της Πόλης και της Πολεοδομίας, Ιστορία και Θεωρία Αστικού Σχεδιασμού, Πολιτισμική Γεωγραφία, Τοπογραφία.

Ο ανωτέρω κατάλογος δεν είναι δεσμευτικός. Η πρόταση άλλου εξειδικευμένου αντικειμένου, πέραν των ανωτέρω, θα εξεταστεί με μεγάλο ενδιαφέρον. Τα μαθήματα, που τυχόν θα προταθούν, μπορεί να είναι κανονικής διάρκειας ενός ή περισσοτέρων εξαμήνων  ή να έχουν συμπιεσμένη μορφή, γεγονός που θα επιτρέψει να συμπεριληφθούν σε ειδικό πρόγραμμα.

Οι ενδιαφερόμενοι, που πρέπει να έχουν κατάλληλες σπουδές και ακαδημαϊκή, επιστημονική ή επαγγελματική δραστηριότητα παρακαλούνται να υποβάλουν, μέχρι την Πέμπτη, 26 Ιουλίου 2007, στη Γραμματεία του Τμήματος (ταχυδρομική διεύθυνση: Πανεπιστήμιο Πατρών, Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Γραμματεία, ΤΚ 265 00 Ρίο Πατρών): 

1. 
Αίτηση, σε ειδικό έντυπο που διατίθεται από τη Γραμματεία του Τμήματος. Στην αίτηση θα γίνεται ειδική αναφορά στα συγκεκριμένα γνωστικά αντικείμενα (υπάρχοντα ή νέα) τα οποία ο υποψήφιος διατίθεται να διδάξει.

2.
Βιογραφικό σημείωμα / υπόμνημα, που θα περιλαμβάνει αναφορά στις σπουδές , την ακαδημαϊκή, την επιστημονική, την επαγγελματική και τυχόν άλλη εμπειρία του υποψηφίου. 

3. 
Portfolio (λεύκωμα) αρχιτεκτονικού, εικαστικού ή άλλου έργου.

Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί και ψηφιακά, στη διεύθυνση archgrad@upatras.gr
	Πληροφορίες: 
	http://web-architec.arch.upatras.gr/


Τηλ. (++30) 2610 996 357, (++30) 2610 996381, (++30) 992937

Οι επικρατέστεροι υποψήφιοι θα κληθούν σε συνέντευξη. Η τελική επιλογή θα γίνει στις αρχές Σεπτεμβρίου, με δεδομένο ότι τα μαθήματα του ακαδημαϊκού έτους 2007-2008 στο Τμήμα αρχίζουν την Δευτέρα, 24 Σεπτεμβρίου 2007. 

Πάτρα, 27 Ιουνίου 2007

Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος

Γεώργιος Α. Πανέτσος

Αναπληρωτής Καθηγητής

