easa007: elefsina: city_index

3 κύκλοι διαλέξεων + 2 εκθέσεις

Η 27η easa [European Architecture Students Assembly] θα πραγματοποιηθεί στην Ελευσίνα, από 22 Ιουλίου έως 5 Αυγούστου, με γενικό θέμα city_index.

Η easa είναι ένα διεθνές δίκτυο νέων αρχιτεκτόνων, που σε συνεργασία με επαγγελματίες αρχιτέκτονες αλλά και καλλιτέχνες, διερευνά την αρχιτεκτονική, την πόλη, την τεχνολογία. Αποτελεί μια πλατφόρμα επικοινωνίας για ανταλλαγή ιδεών, εμπειριών, προβληματισμών, την αφετηρία για διαδράσεις στο πεδίο της πόλης.

500 νέοι αρχιτέκτονες, συναντώνται σε μια ευρωπαϊκή πόλη κάθε καλοκαίρι και για 2 εβδομάδες συμμετέχουν σε  διαλέξεις, συζητήσεις, workshop, εκθέσεις, που σχετίζονται με τη θεματική που έχει εμπνεύσει ο τόπος. 
Κάτω από το γενικό θέμα city_index και με αφετηρία το διάβασμα της πόλης μέσα από τρία αλλεπάλληλα ιστορικά επίπεδα ( layers: αρχαία περίοδος, βιομηχανική περίοδος, σύγχρονη εποχή), η easa007 προτείνει την ανάπτυξη ενός ευέλικτου εργαλείου, ικανού να οργανώνει, αποθηκεύει, ανακαλεί αστική πληροφορία. Μια εναλλακτική μέθοδο ανάγνωσης και κατανόησης της πόλης, ένα μέσο για να διασυνδεθούν αρχιτεκτονικές δράσεις. 
διαλέξεις
Στα πλαίσια της easa007, θα πραγματοποιηθούν τρεις κύκλοι διαλέξεων:

[01] Elefsina: 3_layered city  [Δευτέρα 23 Ιουλίου]

η νέα ταυτότητα της Ελευσίνας όπως ορίζεται από το απλοποιητικό μοντέλο τριών αλλεπάλληλων ιστορικών επιπέδων [layer]. Η σημερινή κατάσταση της πόλης ως ένα ‘flatten image’.

[02] city_index [Τρίτη 24 Ιουλίου]

η ανάπτυξη της ιδέας ενός παγκόσμιου εργαλείου για την οργάνωση της πληροφορίας της πόλης, που επιτρέπει πολλαπλές αναγνώσεις, ενισχύει την αστική αφήγηση, εμπλουτίζει την αστική εμπειρία και εφοδιάζει τη μνήμη του χώρου.
[03] city+ new technology [Σάββατο 28 Ιουλίου]

project που αφορούν στην οργάνωση της πληροφορίας και τη μετατροπή της πόλης σε ένα αφηγηματικό πεδίο διαδράσεων, με τη βοήθεια των νέων τεχνολογιών [collaborative mapping, ubiquitous computing, locative media].
εκθέσεις
Στα πλαίσια της easa007, θα διοργανωθούν δύο εκθέσεις:

[01] index_arch[gr] [Τρίτη 24 Ιουλίου] 

το ευρετήριο των δραστηριοτήτων-προβληματισμών νέων Ελλήνων αρχιτεκτόνων. Ένας χάρτης που διασυνδέει και συνοψίζει διαφορετικές τάσεις και αντιλήψεις στην Αρχιτεκτονική σήμερα. 

[02] report:final [Σάββατο 4 Αυγούστου] 

έκθεση αποτελεσμάτων των εργαστηρίων της easa007

Την easa007 συνδιοργανώνουν το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, η Νομαρχία Δυτικής Αττικής και ο Δήμος Ελευσίνας, ενώ υποστηρίζεται από το Ελληνικό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής (ΕΙΑ) και το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (ΣΑΔΑΣ–ΠΕΑ). 

[Περισσότερες πληροφορίες για τους ομιλητές και το ακριβές πρόγραμμα θα είναι σύντομα διαθέσιμες στην ιστοσελίδα www.easa007.gr]
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