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Διοργάνωση διαλέξεων Ελλήνων Αρχιτεκτόνων από το Ελληνικό

Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής
Το Ελληνικό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής διοργανώνει ένα νέο κύκλο διαλέξεων Ελλήνων αρχιτεκτόνων με τίτλο «Διαλέξεις ΕΙΑ 2007-2008». Ο κύκλος αυτός έχει ως στόχο τη διεύρυνση της πληροφόρησης γύρω από το έργο των αρχιτεκτόνων σήμερα, και για τον λόγο αυτό έχουν επιλεγεί  σημαντικοί επαγγελματίες οι οποίοι έχουν κληθεί να αναπτύξουν τις απόψεις τους γύρω από την ελληνική αρχιτεκτονική και γύρω από το έργο τους. 
Η ελληνική αρχιτεκτονική σήμερα συνεχίζει να αποτελεί ζητούμενο. Οι διαδικασίες που σχετίζονται με την άσκηση του επαγγέλματος, η ελλιπής διεξαγωγή των αρχιτεκτονικών διαγωνισμών, η σχέση της αρχιτεκτονικής με τη γενικότερη οικονομική πραγματικότητα του τόπου, ο ρόλος και οι δυνατότητες της κατασκευαστικής τεχνολογίας, η σταδιακή μετατροπή των αρχιτεκτόνων σε εκτελεστές προαποφασισμένων επιλογών των κατασκευαστικών εταιριών, το πρόβλημα των ολυμπιακών έργων, η σχέση της αρχιτεκτονικής με την κοινωνία, ο προβληματικός ρόλος της ελληνικής έντεχνης αρχιτεκτονικής και αστικής παράδοσης, η σχέση της σύγχρονης αρχιτεκτονικής με την πραγματικότητα των ελληνικών πόλεων, το ζήτημα της αρχιτεκτονικής παιδείας, η σχέση της ελληνικής με τη διεθνή αρχιτεκτονική, η προβληματική στρατηγική προβολής της αρχιτεκτονικής στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, ο ρόλος της κριτικής, αποτελούν θέματα που συχνά δεν υποστηρίζουν αυτή καθαυτή την σχεδιαστική έρευνα και την ανάπτυξη της συνολικής ποιότητας του αρχιτεκτονικού έργου. Η αρχιτεκτονική σήμερα στην Ελλάδα προκαλεί ακόμα ερωτήματα που παραμένουν αναπάντητα, και τα οποία έχουν επιλυθεί όχι μόνο στη Δύση αλλά και σε πολλές χώρες του αυτάρεσκα αποκαλούμενου «τρίτου κόσμου». 
Στις απορίες αυτές επιδιώκει να δώσει απάντηση η σειρά των διαλέξεων του Ελληνικού Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής. Οι αρχιτέκτονες που έχουν προσκληθεί και οι οποίοι ανήκουν σε μεγάλο βαθμό στη νεότερη γενιά, θα επιδιώξουν να αναπτύξουν αφενός θεωρητικές απόψεις γύρω από τα παραπάνω ζητήματα, αλλά και να διατυπώσουν τις αρχές που διέπουν την όποια προσωπική ποιητική στο πλαίσιο του δομημένου περιβάλλοντος. 

Όλες οι διαλέξεις, με ελεύθερη είσοδο, θα πραγματοποιηθούν στο Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων, αμφιθέατρο Αντώνη Τρίτση (Ακαδημίας 50) ώρα 19:00. 
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ΤΟΠΟΣ : Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50)

ΏΡΑ: 19:00 


Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210-7216.670, 210-7259.410, 210-6453.200 (απογ.ώρες)                   
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