Διεθνή γεγονότα αρχιτεκτονικής έρευνας 2008 

ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

σε συνεργασία με τη SARCHA /Αρχιτεκτονικοί Αγωγοί

Ά-κτιστο

Ανοικτή πρόσκληση υποβολής προτάσεων

Προθεσμία υποβολής: 4 Φεβρουαρίου 2008 

Το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών σε συνεργασία με τη SARCHA /Αρχιτεκτονικοί Αγωγοί εγκαινιάζει τη διοργάνωση ετήσιου προγράμματος συνεχούς ροής το οποίο θα περιλαμβάνει εκθέσεις μικρής κλίμακας, διαλέξεις, συζητήσεις, σεμινάρια, εργαστήρια και άλλες διεθνείς εκδηλώσεις σχετικές με την αρχιτεκτονική. Οι παρουσιάσεις οργανώνονται στο πλαίσιο συγκεκριμένων θεματικών που θα επανακαθορίζονται σε ετήσια βάση, ώστε να συμβάλουν στην διερεύνηση επίκαιρων ζητημάτων που αποτελούν αντικείμενο αρχιτεκτονικής έρευνας αλλά απευθύνονται στο ευρύ κοινό. Το ετήσιο θέμα για το 2008 αφορά στο Ά-κτιστο. Αρχιτέκτονες, καλλιτέχνες, ιστορικοί, αρχαιολόγοι, θεωρητικοί (των περιοχών της πολιτικής και κοινωνικής θεωρίας συμπεριλαμβανομένων) και άλλες ειδικότητες επιστημόνων καλούνται να υποβάλουν προτάσεις σε οποιαδήποτε κατηγορία γεγονότων με στόχο τη διαθεματική προσέγγιση του Ά-κτιστου.

Το Ά-κτιστο, μια έννοια αρχιτεκτονική και θεολογική, έχει συνδεθεί ιστορικά με τα επονομαζόμενα ουτοπικά ή οραματικά αρχιτεκτονικά σχέδια καθώς και με τη λειτουργία του σχεδίου και της αρχιτεκτονικής γραφής ως εργαλείων κριτικής. Οι αρχιτέκτονες βέβαια έχουν και είχαν πάντα την εμπειρία της μη υλοποίησης αρχιτεκτονικών προτάσεων, που μπορεί να αποδοθεί σε διάφορες αιτίες —κάποιες από αυτές περιστασιακές, όπως οικονομικοί, κατασκευαστικοί περιορισμοί, ιδιαιτερότητες εφαρμοζόμενων πολιτικών, οικοδομικοί κανονισμοί, αρχιτεκτονική παιδεία κ.λπ, και άλλες λιγότερο προφανείς που αφορούν σε κοινωνικά, ιστορικά, πολιτικά ζητήματα και εδραιωμένα πολιτισμικά στερεότυπα. Ά-κτιστο είναι αυτό που δεν δύναται ή δεν πρέπει να κτιστεί, αυτό που αναμένει την υλοποίησή του αλλά και αυτό το οποίο σχεδιάζεται και συζητείται χωρίς πρόθεση πραγμάτωσης. Υποδηλώνει μια κατάσταση απόρριψης, απώθησης, αλλά και εν δυνάμει σύγκρουσης, ενώ παράλληλα φέρει την υπόσχεση της μεταμόρφωσης.

Στις παρούσες παγκόσμιες συνθήκες εντατικής —και απρογραμμάτιστης κυρίως όσον αφορά τις ελληνικές πόλεις και την ύπαιθρο— οικοδομικής δραστηριότητας και ιδιωτικοποίησης της γης, οι δυνάμεις της αγοράς και ειδικότερα η κτηματαγορά εμφανίζονται αποφασισμένες να μην αφήσουν τίποτα άκτιστο. Το ζήτημα που τίθεται δεν αφορά μόνο στο τι και για ποιους λόγους δεν μπορεί να κτιστεί —υιοθετώντας μια αμυντική στάση και με διάθεση αντιπαράθεσης μπαίνει κανείς σε πειρασμό να ρωτήσει τι θα έπρεπε να παραμείνει ά-κτιστο. Οι λόγοι δεν περιορίζονται σε περιβαλλοντικά ζητήματα αλλά υπάρχει —ή τουλάχιστον εμφανίζεται να υπάρχει— μια άμεση σχέση που συνδέει την κατηγορία του ά-κτιστου με ένα ανανεωμένο ενδιαφέρον για τον δημόσιο χώρο. Αν οι μη πραγματοποιημένες προτάσεις της δεκαετίας του ’60, όπως το Συνεχές Μνημείο της ομάδας Superstudio, ονειρεύονταν ένα «αρχιτεκτονικό μοντέλο ολικής αστικοποίησης», ως τόπο ατομικών ελευθεριών και γαλήνης, ποια είναι η δυναμική που έχει σήμερα το ά-κτιστο και πώς μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο αρχιτεκτονικής επινόησης; Αυτό είναι το ζήτημα που τίθεται προς διερεύνηση. Θεωρητικοί και επαγγελματίες σε όλα τα σχετικά πεδία καλούνται να θέσουν προς εξέταση κάθε πλευρά του ά-κτιστου στο ιστορικό και σύγχρονο πλαίσιο.

Υποβολή προτάσεων

Μπορείτε να υποβάλετε προτάσεις για μικρής κλίμακας εκθέσεις (διαθέσιμος εκθεσιακός χώρος 30 τ.μ., επιφάνεια τοίχου 15 τ.μ.), διαλέξεις, συζητήσεις, σεμινάρια, εργαστήρια και άλλα γεγονότα, στέλνοντας συμπληρωμένo τo έντυπο συμμετοχής [βλ. www.byzantinemuseum.gr/unbuilt/unbuilt.htm] με e-mail στη διεύθυνση: unbuilt.bma@culture.gr μέχρι 4 Φεβρουαρίου 2008. Οι προτάσεις (σε ελληνική ή αγγλική γλώσσα) πρέπει να περιέχουν τα παρακάτω στοιχεία:

Τίτλος πρότασης, Κατηγορία (έκθεση / διάλεξη / συζητήση / σεμινάριο/ εργαστήριο / άλλο), Περιεχόμενο (300 λέξεις max.), Σύντομο βιογραφικό (100 λέξεις max.), Στοιχεία επικοινωνίας: τίτλος (κος, κα, δρ, καθηγ.) /όνομα /ιδιότητα-φορέας/ διεύθυνση /e-mail/τηλ./φαξ.

Όσοι επιθυμούν να αποστείλουν εικόνες μπορούν επισυνάψουν στην πρότασή τους ένα μόνο αρχείο εικόνας (JPG, 150dpi σε ευανάγνωστο μέγεθος max. A4).

Διαδικασία επιλογής / αναγγελία αποτελεσμάτων

Οι προτάσεις προς υλοποίηση θα επιλεγούν από τα παρακάτω μέλη της SARCHA: Αρχιτέκτων Καλλιόπη Κοντόζογλου (3SK architects), Δρ Γιάννης Σταυρακάκης (αναπληρωτής καθ. ΑΠΘ), Δρ Μαρία Θεοδώρου (διευθύντρια SARCHA), Δρ Ivana Wingham (Πανεπιστήμιο Brighton UK). Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στο τέλος Φεβρουαρίου, ενώ όλες οι υποβληθείσες προτάσεις θα παρουσιαστούν στην ιστοσελίδα του προγράμματος. Οι συντάκτες των προτάσεων που θα υλοποιηθούν θα ειδοποιηθούν για να προγραμματίσουν την παρουσίασή τους κατά τη διάρκεια του 2008. Το συνολικό πρόγραμμα γεγονότων θα ανακοινωθεί και θα ξεκινήσει στα τέλη Μαρτίου 2008.

Οικονομικά

Το Βυζαντινό Μουσείο θα συνεισφέρει στην υλοποίηση των προτάσεων που θα επιλεγούν παρέχοντας τους χώρους του, τεχνικό εξοπλισμό, τεχνική και γραμματειακή υποστήριξη, ενώ θα αναλάβει το κόστος του διαφημιστικού υλικού, των φυλλαδίων, των εκδόσεων καθώς και τη βιντεοσκόπηση των γεγονότων. Οποιοδήποτε άλλο κόστος που σχετίζεται με την υλοποίηση των προτάσεων, όπως μεταφορά και έξοδα ασφάλειας, παραγωγή/αναπαραγωγή υλικού προς παρουσίαση κ.λπ., θα βαρύνει τους συντάκτες των προτάσεων. Το Βυζαντινό Μουσείο και η SARCHA προτρέπουν και θα υποστηρίξουν προσπάθειες των συμμετεχόντων για εξεύρεση χορηγιών σε περίπτωση που αυτές είναι απαραίτητες για την υλοποίηση των προτάσεών τους.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείτε με τη Δρ Μαρία Θεοδώρου (unbuilt.bma@culture.gr), ή τηλεφωνείτε στο +30 210 7294926. Μπορείτε επίσης να συμβουλευτείτε την ιστοσελίδα  www.byzantinemuseum.gr/unbuilt/unbuilt.htm ή το ιστολόγιο www.sarcha-architecture.blogspot.com 
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