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WALLS 

6η πανελλήνια έκθεση αρχιτεκτονικού έργου

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Νομού Αχαΐας ανακοινώνει την πραγματοποίηση της 6ης πανελλήνιας έκθεσης αρχιτεκτονικού έργου που θα πραγματοποιηθεί στην Πάτρα τον Νοέμβριο του 2009, με τίτλο Walls.

Ο θεσμός των πανελληνίων εκθέσεων αρχιτεκτονικού έργου που από το 1994 και ανά τρία χρόνια διοργανώνει ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Νομού Αχαΐας έχει σαν κύριο στόχο την προβολή της αρχιτεκτονικής στο ευρύ κοινό. Η 6η πανελλήνια έκθεση στοχεύοντας στην ίδια κατεύθυνση θα επιχειρήσει να αναδείξει και να προβάλει δημόσια την σημασία του αρχιτεκτονικού έργου ως αποτελέσματος μιας δημιουργικής διαδικασίας κατά την οποία υλοποιείται στον χώρο μια προσωπική άποψη, μια συλλογική θέση, ή η απάντηση σε ευρύτερους προβληματισμούς της κοινωνίας. Η επαναδιαπραγμάτευση της σχέσης των αρχιτεκτόνων με το ευρύ κοινό προϋποθέτει τέτοιου είδους αναστοχαστικές διαδικασίες που θέτουν ερωτήματα για τις προθέσεις των δημιουργών αλλά και την ίδια την αρχιτεκτονική πρακτική. 

Η ομάδα των επιμελητών της 6ης πανελλήνιας έκθεσης αρχιτεκτονικού έργου επιλέγει ως μεθοδολογικό εργαλείο προβολής της αρχιτεκτονικής την έννοια του ορίου μέσα από την οποία θα επιχειρήσει να αναλύσει και να  αναδείξει τα έργα της έκθεσης. Το όριο ανάμεσα στον ιδιωτικό και τον δημόσιο χώρο, τα όρια ανάμεσα στον τεχνητό κόσμο και τη φύση, τα όρια της ύλης απέναντι στην άυλη διάσταση της πληροφορίας, οι αρχιτέκτονες τις τελευταίες δεκαετίες διαπραγματεύονται όρια, νοητά και υλικά. Η 6η πανελλήνια έκθεση αρχιτεκτονικού έργου στοχεύει στην επισήμανση αυτής της κριτικής διάστασης της αρχιτεκτονικής ως διαδικασίας που αμφισβητεί υπάρχουσες ταξινομήσεις, δημιουργικά ανατρέπει όρια και αντιπροτείνει νέες χωρικές πραγματικότητες.   

Έχοντας ως στόχο την δημοσιοποίηση της αρχιτεκτονικής σε ένα κοινό μη αρχιτεκτόνων η ομάδα των επιμελητών σε συντονισμό με εξειδικευμένους συνεργάτες στην επικοινωνία και προβολή, θέτει ως όνομα της συγκεκριμένης διοργάνωσης το Walls, όρο άμεσα αντιληπτό από όλους ως κατεξοχήν αρχιτεκτονικό στοιχείο που εμπεριέχει ταυτόχρονα σε ένα βαθύτερο επίπεδο ανάγνωσης σύνολη την προβληματική του ορίου. 

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Νομού Αχαΐας προσκαλεί τους αρχιτέκτονες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα να συμμετάσχουν στην έκθεση με έργα τους υλοποιημένα ή μη που διαχειρίζονται αρχιτεκτονικά την έννοια του ορίου. 

Από τα έργα που θα υποβληθούν, εξαμελής κριτική επιτροπή θα επιλέξει εκείνα που διαπραγματεύονται δημιουργικά την έννοια του ορίου προτείνοντας μέσα από τον σχεδιασμό του χώρου επαναπροσδιορισμούς των οποιασδήποτε μορφής οριοθετήσεων.  

Η επιτροπή επιλογής των έργων αποτελείται από τους:

Νίκος Γεωργιάδης 

Αρχιτέκτων, ανεξάρτητος ερευνητής στην ψυχαναλυτική θεωρία, ιδρυτικό μέλος του γραφείου Anamorphosis. 

Κωνσταντίνος Θόρβαλτ  Μπάρλας

Αρχιτέκτων, υπεύθυνος της ομάδας επιμελητών της 6ης πανελλήνιας έκθεσης αρχιτεκτονικού έργου, μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Νομού Αχαΐας. 

Αθανάσιος Σπανομαρίδης

Επίκουρος Καθηγητής Σχολής Αρχιτεκτόνων Πανεπιστημίου Πατρών. 
Βάνα Τεντοκάλη 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Σχολής Αρχιτεκτόνων ΑΠΘ.
Νικόλας Τραβασάρος 

Αρχιτέκτων, Διδάσκων UCL Bartlett.

Παναγιώτης Τουρνικιώτης 

Αναπληρωτής Καθηγητής Σχολής Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ.
Η ομάδα της διοργάνωσης θα επιμεληθεί τον τρόπο έκθεσης των έργων έτσι ώστε κατά την κρίση της να αναδειχθεί με την μεγαλύτερη δυνατή ευκρίνεια ο τρόπος με τον οποίο το κάθε έργο απαντά στην προβληματική του ορίου.  

Η ομάδα της διοργάνωσης αποτελείται από τους:

Κωνσταντίνος Θόρβαλτ  Μπάρλας

Αρχιτέκτων, ΑΠΘ, MA AA London.

Υπεύθυνος της διοργάνωσης

Σοφία Ιωαννίδη

Αρχιτέκτων, Πανεπιστήμιο Πατρών.

Μυρτώ Κιούρτη

Αρχιτέκτων, ΕΜΠ, MSc Columbia New York, υπ. διδ. ΕΜΠ.

Δήμητρα Νικολακοπούλου

Αρχιτέκτων, ΑΠΘ.

Μαρία Σκούρα

Αρχιτέκτων, Πανεπιστήμιο Πατρών.

Άρτεμις Φραδέλου

Αρχιτέκτων, Πανεπιστήμιο Πατρών.

Παρθενόπη Χρυσανθοπούλου

Αρχιτέκτων, ΕΜΠ, υπ. Ma Πανεπιστήμιο Πατρών.

Γιάννης Πανταζόπουλος 

Αρχιτέκτων, Αρχιτεκτονική Σχολή Φλωρεντίας, Ma Ινστιτούτο Πολεοδομίας Paris VIII.

Σύμβουλος της διοργάνωσης

Σήφης Φανουράκης

Αρχιτέκτων, Αρχιτεκτονική Σχολή Βενετίας, MSc Ιόνιο Πανεπιστήμιο, υπ. Διδ. ΕΜΠ.

Σύμβουλος της διοργάνωσης

Γιώργος Ελεζόγλου

Αρχιτέκτων, Αρχιτεκτονική Σχολή Νάπολης.

Πρόεδρος Συλλόγου Αρχιτεκτόνων 

Η οργανωτική επιτροπή της έκθεσης κρίνοντας ότι το ιδιαίτερα σημαντικό έργο που παράγεται στις αρχιτεκτονικές σχολές της χώρας πρέπει να παίρνει δημόσια προβολή, προτίθεται να διοργανώσει ταυτόχρονα με την κεντρική έκθεση, παράλληλες εκθέσεις για την παρουσίαση επιλεγμένων από τις αρχιτεκτονικές σχολές, αντιπροσωπευτικών φοιτητικών θεμάτων που διαπραγματεύονται το ζήτημα του ορίου.

Η προθεσμία για την υποβολή των συμμετοχών είχε οριστεί για τις 20 Ιανουαρίου 2009. Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Νομού Αχαΐας δίνει παράταση για τις 17 Φεβρουαρίου 2009. Για την έγκυρη υποβολή των συμμετοχών οι αρχιτέκτονες θα πρέπει να προμηθευτούν το εγχειρίδιο των όρων συμμετοχής στην έκθεση έτσι ώστε να αποστείλουν το υλικό στην ειδική ψηφιακή μορφή και να συμπληρώσουν τις απαιτούμενες αιτήσεις.

Το εγχειρίδιο όρων συμμετοχής στην έκθεση υπάρχει στην ιστοσελίδα του συλλόγου στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.sana.gr/exhibition-2009. Το εγχειρίδιο μπορεί να προμηθευτεί κανείς και από τα γραφεία του συλλόγου:

Τριών Ναυάρχων 40, Πάτρα, δεύτερος όροφος.

Ημέρες: Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή 

Ώρες: 10.30-13.00 

Για οποιεσδήποτε διευκρινήσεις ή πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την ομάδα των επιμελητών μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης walls@sana.gr και με την γραμματέα του συλλόγου Γιώτα Χρυσανθακοπούλου Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή, 10.30-13.00 στο τηλέφωνο 2610-310478.

