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Ά-ΚΤΙΣΤΟ - Διεθνή γεγονότα αρχιτεκτονικής έρευνας 2008 
 www.byzantinemuseum.gr/unbuilt/unbuilt.htm 

 
Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο 
  SARCHA / Αρχιτεκτονικοί Αγωγοί
Διεύθυνση προγράμματος Δρ Μαρία Θεοδώρου (SARCHA) 
Περιεχόμενα διαλέξεων  και έκθεσης 13/12.2008
13/12/08 (19.00-21.00)
Διαλέξεις 
 Un-built Subjectivity: Form, Space, Architecture and ‘Higher’ Dimensions - Χ. Μαλαθούνη 

Υλικά εκτός Καταλόγου: Οικολογικά Πειράματα Υλικών στο Cosmorama του AD  - Λ. Καλλιπολίτη
H περίπτωση της Κυβερνητικής και ο Gyorgy Keppes  –καθ. Christine Boyer 
Η Christine Boyer καθηγήτρια αρχιτεκτονικής και πολεοδομίας στην αρχιτεκτονική σχολή του Princeton University, και δύο νέες ελληνίδες αρχιτέκτονες, η Λυδία Καλλιπoλίτη και η Χριστίνα Μαλαθούνη  είναι οι ομιλήτριες των διαλέξεων στο πλαίσιο της ενότητας Γενεολογίες του προγράμματος Α-κτιστο  που οργανώνουν η SARCHA (School of ARCHitecture for All)  σε συνεργασία με το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών, και παρουσιάζονται στις 13/12/2008. στο Βυζαντινό Μουσείο. Οι διαλέξεις  συνοδεύονται απο την έκθεση της Λυδίας Καλλιπολίτη  EcoRedux: Σχεδιαστικές Θεραπείες για έναν Πλανήτη που Πεθαίνει. Η θεματολογία των διαλέξεων και της έκθεσης αναπτύσσει την ιστορική και θεωρητική διάσταση της έννοιας «ά-κτιστο». 

Η διάλεξη της Χριστίνας Μαλαθούνη -αρχιτέκτων ΕΜΠ , MSc, (UCL) υποψήφια διδάκτωρ Batlett, UCL- εστιάζει στο έργο της καλλιτεχνικής πρωτοπορίας των αρχών του εικοστού αιώνα για να εξετάζει την αντίληψη των χωρικών σχέσεων ως τέταρτη διάσταση της αρχιτεκτονικής, και τον τρόπο που αυτή συνέβαλε στην διαμόρφωση  της σχέση ανάμεσα στην αρχιτεκτονική και την υποκειμενικότητα.

Η Λυδία Καλλιπολίτη -αρχιτέκτων ΑΠΘ, MΑ(ΜΙΤ) υποψήφια διδάκτωρ Princeton University, με βραβεία σε διεθνείς διαγωνισμούς - θα παρουσιάσει τα Υλικά εκτός Καταλόγου, δηλαδή υλικά που δεν ΄μπήκαν’ ποτέ σε γραμμή παραγωγής και αφορούν στα  Οικολογικά Πειράματα Υλικών που παρουσιάστηκαν στο τέλος της δεκαετίας του 1960 στο Cosmorama, το εισαγωγικό τμήμα του περιοδικού  Architectural Design AD.  

Τέλος η Christine Boyer -William R. Kenan  καθηγήτρια αρχιτεκτονικής και πολεοδομίας στην αρχιτεκτονική σχολή του Princeton University και συγγραφέας βιβλίων όπως CyberCities: Visual Perception in the Age of Electronic Communication (1996), The City of Collective Memory: Its Historical Imagery and Architectural Entertainments (1994) - θα εστιάσει την ομιλία της στη μεταπολεμική περίοδο της Αμερικανικής τέχνης, τεχνολογίας και επιστημών μέσα από τη δουλειά του Gyrogy Keppes. Ως καθηγητής στο ΜΙΤ μετά το δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο, ο Keppes κάλεσε τους καλλιτέχνες το 1960 να “ κάνουν την εννοιολογική σύλληψη του κόσμου λειτουργική και επικοινωνίσιμη.” Ο Keppes ίδρυσε το Center for Advanced Visual Studies (CAVS) στο MIT το 1967 συγκεντρώνοντας καλλιτέχνες, μηχανικούς και επιστήμονες με ελπίδα για μια νέα συνέργια και για τη δημιουργία μίας οπτικής γλώσσας ικανής να αναλύσει το νέο πεδίο της επιστήμης και τεχνολογίας κατά τη μεταπολεμική περίοδο. 

Οι διαλέξεις πλαισιώνονται από την έκθεση της Λυδίας Καλλιπολίτη, που σχεδιάστηκε ειδικά για να παρουσιαστεί στο πρόγραμμα Α-κτιστο, και έχει θέμα EcoRedux: Σχεδιαστικές Θεραπείες για έναν Πλανήτη που Πεθαίνει. Το EcoRedux συναρμολογεί μια ανεξερεύνητη γενεαλογία πειραμάτων για οικολογικά υλικά, τα οποία διεξήγαγαν ‘underground’ αρχιτεκτονικές ομάδες κατά τις δεκαετίες του 1960 και του 1970, αποσταθεροποιώντας την έννοια του «κτιρίου» ως το κύριο προϊόν του αρχιτεκτονικού σχεδιασμού. Προσωρινές φανταστικές δομές, μικρής κλίμακας φουσκωτές κατασκευές από χρησιμοποιημένα αερόστατα, χειροποίητοι θόλοι από πεταμένα υλικά, ηλεκτρονικά χαλιά κήπων, χάπια, κάψουλες, αυτόνομα συστήματα, σπίτια από σκουπίδια, καταλύματα από αφρό- έγιναν μέρος μιας καινούργιας εξίσωσης που αντανακλούσε τις έντονες κοινωνικο-πολιτικές ανησυχίες της εποχής και την συλλογική φαντασίωση γύρω από το πώς οι νέες τεχνολογίες μπορούν να γίνουν εργαλεία θεραπείας για να σώσουν τον πλανήτη. Η έκθεση παρουσιάζει νέες ερμηνείες και οικολογικές στρατηγικές αυτού του ιστορικού υλικού με την μορφή διαγραμμάτων, σχεδίων, video, συνεντεύξεων με αρχιτέκτονες, κώδικες υπολογιστών, συνταγές και φυλλάδια οδηγιών.

EcoRedux: Σχεδιαστικές Θεραπείες για έναν Πλανήτη που Πεθαίνει.

‘Ερευνα, σχεδιασμός και επιμέλεια έκθεσης

Λυδία Καλλιπολίτη

Σε συνεργασία με τους Alicia Imperiale και Amie Shao
Διάρκεια έκθεσης: 13/12/08-31/12/08

Εγκαίνια έκθεσης: 13/12/08 (17.00-22.00)

 
Περισσότερες πληροφορίες για τις εκδηλώσεις
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