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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ


Οι εκδόσεις IANOS παρουσιάζουν τα πρακτικά του 3ου Εθνικού Συνεδρίου που διοργανώθηκε από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας και την Εφορεία Νεώτερων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας του Υπουργείου Πολιτισμού «Ήπιες επεμβάσεις για την προστασία των ιστορικών μνημείων, Νέες τάσεις σχεδιασμού», την Πέμπτη 15 Οκτωβρίου 2009, στις 20.30, στο café του βιβλιοπωλείου (Σταδίου 24). 


Θα μιλήσουν ο  δρ αρχιτέκτων μηχ., ομ. καθηγητής ΕΜΠ, Πρόεδρος Ελληνικού Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής Νίκος Καλογεράς, η αρχιτέκτων μηχ., αναπλ. καθηγήτρια ΕΜΠ, μέλος ΕΔΕ Δ.Π.Μ.Σ. Προστασία Μνημείων Ελένη Μαϊστρου, ο δρ πολιτικός μηχ., ομ. καθηγητής ΕΜΠ, Αντιπρόεδρος Επιστημονικής Επιτροπής Θεοδόσιος Τάσιος και η δρ αρχιτέκτων μηχ., αναπλ. καθηγήτρια , Φιλοσοφική Σχολή  ΕΚΠΑ Ελένη Φεσσα- Εμμανουήλ. 
Συντονίζει ο αρχιτέκτων, πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής Πρόδρομος Νικηφορίδης. 

Είσοδος ελεύθερη 



«Το συνέδριο αυτό αποτελεί συνέχεια των δύο προηγούμενων ομότιτλων εθνικών συνεδρίων που πραγματοποιήθηκαν στη Θεσσαλονίκη το Νοέμβριο του 2000 και τον Οκτώβριο του 2004 αντίστοιχα. Η εξαιρετικά μεγάλη συμμετοχή εισηγητών, ειδικών επιστημόνων εθνικής και διεθνούς ακτινοβολίας αλλά και των μηχανικών και κατοίκων της πόλης μας στα προηγούμενα συνέδρια, καθώς και η μεγάλη απήχηση και η συμβολή των εργασιών τους στον προβληματισμό πάνω στα ζητήματα της προστασίας και αποκατάστασης της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, μας παρακινεί και μας ενθαρρύνει να συνεχίσουμε αυτή την προσπάθεια. 

…



Το ζήτημα της προστασίας και αποκατάστασης της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς είναι πάντα επίκαιρο, ωστόσο τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, ο προβληματισμός εξελίσσεται και διευρύνεται και νέες απόψεις και θεωρήσεις τίθενται σε συζήτηση. Ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια ο προβληματισμός έχει επικεντρωθεί πάνω στο ζήτημα της προστασίας του ιστορικού οικοδομικού αποθέματος ως σημαντικού παράγοντα της βιώσιμης ανάπτυξης των σύγχρονων πόλεων. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται ο ανασχεδιασμός και η αναβίωση υποβαθμισμένων ιστορικών περιοχών, παλαιών βιομηχανικών εγκαταστάσεων, η ανάδειξη αρχαιολογικών χώρων και περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλλους καθώς και η ενσωμάτωσή τους στη δομή του σύγχρονου αστικού ιστού. Ένα ακόμη ζήτημα που κυριαρχεί είναι η ανάδειξη και επαναχρησιμοποίηση των ιστορικών κατασκευών μέσω της συνύπαρξής τους με τη σύγχρονη αρχιτεκτονική δημιουργία». 

[Αποσπάσματα από τον πρόλογο του Προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής 

Πρόδρομου Νικηφορίδη]
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