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MED Expo
Πρωτοπαπαδάκη 19,
ΤΚ 111 47 Γαλάτσι,
τηλ. 210 2930706,
 φαξ 210 2139968
E-mail: infο@medwood.gr
www.medwood.gr
Πράσινη ανάπτυξη: Αρχιτέκτονες, μηχανικοί, designers και κατασκευαστές ενώνουν τις δυνάμεις τους
 Τις δυνάμεις τους προκειμένου η χώρα μας να δώσει τη δική της απάντηση για
      τη βιώσιμη ανάπτυξη ενώνουν πανεπιστημιακά ιδρύματα της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης και της Θεσσαλίας, εταιρείες του κλάδου του ξύλου, και ελληνικοί και ξένοι οργανισμοί προκειμένου του ξύλο και η εφαρμογή του στη δόμηση και το design να μπει ενεργά στη ζωή μας. Στα πλαίσια ειδικών εκδηλώσεων της φετινής διοργάνωσης της διεθνούς έκθεσης για το ξύλο και τα υλικά επιπλοποιίας, MEDWOOD (22-25 Απριλίου, Metropolitan Expo, διεθνές αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος),  το ΙΤΕΔΑ, το ΕΛΚΕΔΕ, το Ινστιτούτο Πιστοποίησης ift Rosenheim, ο οργανισμός βιομηχανιών δασοκομίας και ξυλείας της Αυστρίας, ProΗolz, και καθηγητές πανεπιστημιακών ιδρυμάτων όπως ο Δρ. Marchetti Rossi (Πανεπιστήμιο Τορόντο), ο Δρ. Παναγιώτης Τουλιάτος (ΕΜΠ) κλπ θα ενημερώσουν τους αρχιτέκτονες, μηχανικούς, κατασκευαστές και εμπόρους ξύλου και επίπλου για καινοτόμες εφαρμογές του ξύλου με γνώμονα την βιώσιμη ανάπτυξη και την εξοικονόμηση ενέργειας στο κτίριο. Τις εκδηλώσεις υποστηρίζουν μεταξύ άλλων ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος (ΣΠΜΕ), ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (ΣΑΔΑΣ) κλπ. Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε ημερίδες (MEDWOOD GREEN FORUM) και να παρακολουθήσουν από κοντά στους χώρους της έκθεσης πρακτικές προσεγγίσεις όπως είναι όλα τα στάδια κατασκευής ενός πραγματικού οικολογικού ξύλινου σπιτιού από πολλαπλές στρώσεις πάνελ κλπ. 
Αναλυτικά το πρόγραμμα της ημερίδας που απευθύνεται σε μηχανικούς και αρχιτέκτονες:

1)Green Building Seminar: Το ξύλο και η βιοκλιματική αρχιτεκτονική
Σάββατο,24/04/2010, 10:30 - 15:00 (είσοδος ΕΛΕΥΘΕΡΗ)


Το Green Building Seminar θα πραγματοποιηθεί στη συνεδριακή αίθουσα του Metropolitan Expo το Σάββατο 24/04/2010. Περιλαμβάνει σεμινάρια για το ξύλο και τη βιοκλιματική αρχιτεκτονική και είναι μία ημερίδα που κανείς δεν πρέπει να χάσει. Το θέμα της οικολογίας, που είναι πια πιο επίκαιρο από ποτέ, επιτάσσει την εξεύρεση νέων πρακτικών λύσεων για την αξιοποίηση του φυσικού περιβάλλοντος για χάρη της προστασίας του περιβάλλοντος. Προβλέπεται ότι η ζήτηση κατασκευών που εφαρμόζουν τη βιοκλιματική αρχιτεκτονική θα αυξηθεί κατά πολύ στα επόμενα χρόνια. Ο ρόλος του ξύλου σε αυτό, θα είναι βαρύνουσας σημασίας καθώς αν αξιοποιηθεί σωστά, μπορεί να συνεισφέρει τα μέγιστα στην εξοικονόμηση ενέργειας και στην επίτευξη της αειφορίας. Μία ημερίδα, ειδικά σχεδιασμένη για αρχιτέκτονες που εισηγείται το πώς η αρχιτεκτονική μπορεί να συνεισφέρει στις πράσινες κατασκευές. Μία ημερίδα για το μέλλον των κατασκευών από τη Medwood.
 -ΞΥΛΟ ΚΑΙ ΟΡΑΜΑ: Κύριος Γιάννης Σμαραγδής (Σκηνοθέτης της ταινίας EL GRECO)

     To ξύλο είναι ένα ζεστό και ζωντανό υλικό που μπορεί να εμπνεύσει πέρα από αρχιτέκτονες, ακόμη και σημαντικούς ανθρώπους της τέχνης! Γι’ αυτό ειδική παρέμβαση θα γίνει από τον φημισμένο σκηνοθέτη κύριο Γιάννη Σμαραγδή (Σκηνοθέτης της ταινίας EL GRECO) με τίτλο Ξύλο και Όραμα!
-ΞΥΛΟ ΚΑΙ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ
     Στην συνέχεια θα ακολουθήσουν 3 κεντρικές ομιλίες για το ξύλο και την βιοκλιματική αρχιτεκτονική. Θα παρουσιάσουν την εμπειρία τους:

-ο Middle East Director του Hopkins Architects του Λονδίνου Simon Fraser, 

-ο καθηγητής Ε.Μ.Π. Δρ. Παναγιώτης Τουλιάτος, 

-ο καθηγητής Μηχανικής Ξύλου του Πανεπιστημίου του Τορόντο, Dr Marchetti Rossi που σε συνεργασία με τον Renzo Piano κατασκεύασαν το αμφιθέατρο της Ρώμης (The Auditorium of Rome) καθώς και άλλες καταξιωμένες προσωπικότητες από τον χώρο της Αρχιτεκτονικής της Ευρώπης.

ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΑΙΘΟΥΣΑΣ: Την ημερίδα αναμένεται να παρακολουθήσουν περίπου 500 άτομα.

ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΣΕ: Αρχιτέκτονες, μηχανικούς, βιομηχανικούς σχεδιαστές,  διακοσμητές.

ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΣΕ: Αρχιτέκτονες, μηχανικούς, βιομηχανικούς σχεδιαστές,  διακοσμητές.

Για δήλωση συμμετοχής στην ημερίδα επισκεφθείτε το site: www.medwood.gr
