Περίληψη Μεσοπρόθεσμων Πολιτικών 
του Συμβουλίου Αρχιτεκτόνων Ευρώπης (ΣΑΕ)
Έκδοση 9 Νοεμβρίου 2005

I. ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ
I.1 Εκπαίδευση και Κατάρτιση - Προσόντα (Έγγραφο αναφοράς: AG2_05_BN_Educ)
Τρέχουσα Κατάσταση 
Η νέα οριζόντια Οδηγία για τα Προσόντα της 7ης Σεπτεμβρίου
 τέθηκε εν ισχύ στις 20 Οκτωβρίου. Πρέπει να μεταφερθεί στις εθνικές νομοθεσίες μέχρι τις 20 Οκτωβρίου του 2007. 

Το τρέχον νομικό καθεστώς θα εξακολουθήσει να ισχύει για το διάστημα της μετάθεσης, ενώ σταδιακά θα «εκσυγχρονίζεται». Η Ρυθμιστική Επιτροπή για την Οδηγία για τα Προσόντα (Άρθρο 58) θα πραγματοποιήσει την πρώτη της συνεδρίαση στις 24 Νοεμβρίου. Θα είναι μία επίσημη συνεδρίαση και αναμένεται ότι η Επιτροπή θα ασχοληθεί κατά κύριο λόγο με τις διαδικασίες.  Η Επιτροπή πρέπει να υιοθετήσει εσωτερικούς διαδικαστικούς κανόνες και να εξετάσει τις προϋποθέσεις της μελλοντικής λειτουργίας των ομάδων εμπειρογνωμόνων που συμβουλεύουν τη Ρυθμιστική Επιτροπή, οι οποίες θα δημιουργηθούν μετά από απόφαση της Επιτροπής. Αναμένεται ότι θα υπάρξουν δύο ομάδες εμπειρογνωμόνων, μία για το γενικό σύστημα και μία για το τομεακό σύστημα. 
Η Κοινή Ομάδα Εργασίας που ιδρύθηκε στις αρχές του 2005 ανάμεσα στο ΣΑΕ και την Ευρωπαϊκή Ένωση για την Αρχιτεκτονική Εκπαίδευση, συνεδρίασε στις 20 Μαΐου και στις 28 Οκτωβρίου. Εκπρόσωποι της Γενικής Διεύθυνσης MARKT συμμετείχαν στις συνεδριάσεις μετά από πρόσκληση. Ο εποικοδομητικός διάλογος στα πλαίσια της Κοινής Ομάδας Εργασίας διαφαίνεται ευνοϊκός για μια αποτελεσματική συνεργασία στο μέλλον.   

Περεταίρω εργασία πραγματοποιείται στις κατευθυντήριες γραμμές του ΣΑΕ για την Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Εκπαίδευση.
Κυριότερα Σημεία
Ενάντια σε όλες τις προβλέψεις, η Συμβουλευτική Επιτροπή για την Οδηγία των Αρχιτεκτόνων θα παραμείνει εν ισχύ κατά τη διάρκεια της περιόδου μετάθεσης.  Επίσης, αντίθετα με την άποψη της Επιτροπής, η Νομική υπηρεσία του Συμβουλίου αποφάσισε ότι τα Κράτη Μέλη της Ε.Ε. των 15 θα έπρεπε να ορίσουν ξανά εμπειρογνώμονες για τη Συμβουλευτική Επιτροπή. Αρκετά νέα προσόντα έχουν γνωστοποιηθεί (Διαδικασία της Μπολόνια) και είναι απαραίτητο να αναθεωρηθούν. Η Επιτροπή έχει προγραμματίσει συνεδρίαση της Ομάδας Εργασίας για τα Διπλώματα στις 15 Δεκεμβρίου 2005. Αναμένεται ότι θα πραγματοποιηθεί ολομέλεια της Συμβουλευτικής Επιτροπής στις αρχές του 2006.   
Στόχοι του ΣΑΕ
Έχοντας εξασφαλίσει την διατήρηση όλων των σημαντικών αρχών της Οδηγίας 85/384 στην Οδηγία για τα Προσόντα, το ΣΑΕ επιδιώκει να διασφαλίσει ότι η νέα επαφή που θα υπάρξει ανάμεσα στο επάγγελμα, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα Κράτη Μέλη, θα εξασφαλίζει με αποτελεσματικό τρόπο την κατάλληλη διαβούλευση του επαγγέλματος στη νέα διαδικασία επιτροπολογίας και θα ενισχύσει περισσότερό τη συμβολή του.   

I.2
Έρευνα, Ανάπτυξη, Καινοτομία (Έγγραφα αναφοράς: AG2_05_BN-WGR-Rep, AG2/05/BN-ECTP-NTP, AG2/05/BN-Projects)
Τρέχουσα Κατάσταση 
Η Νέα Ομάδα Εργασίας «Έρευνα» του ΣΑΕ πραγματοποίησε την πρώτη της συνεδρίαση στις 22 Σεπτεμβρίου στις Βρυξέλλες υπό την προεδρία του Laszlo Miko (Ουγγαρία).  Υιοθέτησε της αρμοδιότητές της και ένα σχέδιο εργασίας. Ο Ομάδα αποφάσισε να δημιουργήσει και να διατηρήσει μια βάση δεδομένων από εμπειρογνώμονες που μπορούν να συμμετέχουν σε ερευνητικά προγράμματα και στους οποίους θα μπορεί το ΣΑΕ να απευθύνεται στο μέλλον.
Στις 7 Απριλίου πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για την Έρευνα Κατασκευής, την Ανάπτυξη και την Καινοτομία (ECCREDI) και η επόμενη συνεδρίασή του είναι προγραμματισμένη για τις 6 Δεκεμβρίου. Η 10η επέτειος του ECCREDI θα εορταστεί με ειδική εκδήλωση στις 19 Δεκεμβρίου στις Βρυξέλλες.     
Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, η Ευρωπαϊκή Τεχνολογική Πλατφόρμα για την Κατασκευή ανέπτυξε την Ατζέντα Στρατηγικής Έρευνας.  Η Ομάδα Υψηλού Επιπέδου (High Level Group) της πλατφόρμας συνεδρίασε στο τέλος του Ιουνίου. Ο Ian Ritchie (Βρετανία), ο οποίος εκπροσωπεί τους αρχιτέκτονες της ομάδας, έλαβε μέρος στη συνεδρίαση και επιβεβαίωσε τη συμμετοχή του στην επόμενη συνεδρίαση, που έχει προγραμματιστεί για τις 22 Νοεμβρίου.  

Υπενθυμίζουμε ότι οι Περιοχές Εστίασης που λειτουργούν στα πλαίσια της πλατφόρμας και έχουν πρωταρχική σημασία για τους αρχιτέκτονες, είναι οι ακόλουθες: Πόλεις και Κτίρια, Πολιτιστική Κληρονομιά και Ποιότητα Ζωής. Το ΣΑΕ κατευθύνει μια Ομάδα Εργασίας για τα Αστικά Θέματα υπό την Περιοχή Εστίασης Πόλεις και Κτίρια, μέσω του Adrian Joyce. Το ΣΑΕ εξακολουθεί να επιδιώκει τη διασφάλιση ότι όλοι οι συμμέτοχοι, και ιδιαίτερα οι πόλεις, συμβάλλουν ενεργά στις δραστηριότητες της πλατφόρμας. 

Εξωτερικά Προγράμματα:

Το ΣΑΕ συμμετέχει στο Πρόγραμμα «Build for all», το οποίο έχει στόχο να διαδώσει την καλύτερη πρακτική για την συμπερίληψη κριτηρίων πρόσβασης στις δημόσιες προμήθειες καθώς και στο πρόγραμμα επίδειξης «Towards Class A», το οποίο προωθεί την καλύτερη πρακτική για την ενεργειακή απόδοση των δημόσιων (δημοτικών) κτιρίων. Ένα Βραβείο TCA θα απονεμηθεί το 2006 στην καλύτερη εκστρατεία επικοινωνίας που θα πραγματοποιήσει ένας Δήμος σχετικά με το θέμα. Η Livia Tirone είναι μέλος της Κριτικής Επιτροπής εκ μέρους του ΣΑΕ.
Κυριότερα Σημεία
Στις 25 Οκτωβρίου 2005 πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι η Συνέλευση της Ευρωπαϊκής Τεχνολογικής Πλατφόρμας για την Κατασκευή, με περίπου 250 συμμετέχοντες. Ανάμεσα στους ομιλητές ήταν και η Marie-Hélène Lucas, Πρόεδρος του ΣΑΕ, η οποία έκανε μια παρουσίαση σχετικά με την «Αστική και Αρχιτεκτονική Διάσταση». Οι Alain Sagne, Adrian Joyce και  Vesa Peltonen (Φινλανδία), που εκπροσωπεί το επάγγελμα στην Ομάδα Υποστήριξης (για την ακρίβεια, ομάδα καθοδήγησης) της Πλατφόρμας, καθώς και ο Καθηγητής Owen Lewis από το RIAI, ήταν επίσης παρόντες.

Ο Adrian Joyce εκπροσώπησε επίσης το ΣΑΕ την επόμενη μέρα σε μία συνεδρίαση των Εθνικών Τεχνολογικών Πλατφορμών. Το πρόγραμμα ENABLE
 στο οποίο συμμετέχει το ΣΑΕ έχει στόχο να προσφέρει υποστήριξη στις Εθνικές Τεχνολογικές Πλατφόρμες και να προωθήσει την δημιουργία τους σε κράτη της Ε.Ε. όπου δεν υπάρχουν ακόμα.
Στόχοι του ΣΑΕ
Να διασφαλίσει ότι θα δοθεί στην αρχιτεκτονική και στα σχετικά θέματα που ενδιαφέρουν το επάγγελμα, μεγαλύτερη σημασία στα προγράμματα και τις δραστηριότητες Έρευνας και Ανάπτυξης της Ε.Ε. Το ΣΑΕ συμμετέχει σε γενικές και συλλογικές δραστηριότητες ενώ επιδιώκει να ανανεώσει το ενδιαφέρον των Μελών του σε σχέση με την έρευνα ως σημαντικό φορέα για την προώθηση των αρχιτεκτονικών πολιτικών.

I.3
Εγγραφή/Χορήγηση Αδειών (Έγγραφα αναφοράς: AG2/05/Markt-Trade, AG2/05/Passport-Note)

Τρέχουσα Κατάσταση
Μετά την συζήτηση που έγινε κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης του Απριλίου με βάση την αναφορά που είχε προετοιμάσει ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Pierre-Henri Schmutz, κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού αναπτύχθηκε περισσότερο η ιδέα ενός συμψηφιστικού γραφείου και επίσης συζητήθηκε στο Εκτελεστικό Συμβούλιο.     
Κυριότερα Σημεία
Με αφορμή την ανάγκη να διευκρινιστεί το θέμα της έννοιας του συμψηφιστικού γραφείου σε σχέση με τις διμερείς συμφωνίες αμοιβαίας αναγνώρισης των προσόντων, και ιδιαίτερα στα πλαίσια των διαπραγματεύσεων μεταξύ Ε.Ε. και Η.Π.Α., πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση στις αρχές Σεπτεμβρίου με εκπροσώπους των Γενικών Διευθύνσεων Αγοράς και Εμπορίου. Αυτό βοήθησε το ΣΑΕ να εστιάσει και πάλι την εργασία του στην έννοια ενός «διαβατηρίου», το οποίο αποτελεί εκτεταμένη έννοια της επαγγελματικής κάρτας που αναφέρεται στην οδηγία για τα Προσόντα και στην Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά και οδηγεί στην ιδέα του συμψηφιστικού γραφείου.  
Στόχοι του ΣΑΕ
Να ενισχύσει τις διαδικασίες εγγραφής και χορήγησης αδειών που λειτουργούν ως μέσο ελέγχου των προσόντων, προσφέροντας στους καταναλωτές περισσότερες εγγυήσεις και να ενθαρρύνει την υιοθέτηση παρόμοιων λειτουργιών σε κράτη όπου δεν υπάρχει επίσημη διαδικασία εγγραφής. Να αναπτύξει μια εικόνα του «Ευρωπαίου Αρχιτέκτονα» η οποία θα ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της αυξανόμενης κινητικότητας των υπηρεσιών στα πλαίσια της Ε.Ε. και του παγκόσμιου εμπορίου.  
I.4
Καλύτερη Θέσπιση Νόμων (Διακυβέρνηση της Ε.Ε.)
Τρέχουσα Κατάσταση
Η Ομάδα Επαφών της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής και η Civil Society, στην οποία ο Alain Sagne είναι παρατηρητής, εκπροσωπώντας την άτυπη Ομάδα Profile, συνεδριάζουν σε τακτά διαστήματα. Η Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή αναθεωρεί τις προϋποθέσεις συμμετοχής και εξετάζει το αν θα πρέπει να επιτραπεί στους παρατηρητές να επεμβαίνουν κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων. Παρότι τα θέματα που συζήτιουνται μέχρι στιγμής στην ομάδα Liaison, δεν παρουσιάζουν μεγάλο ενδιαφέρον για το ΣΑΕ, η παρουσία της επιτρέπει την ενίσχυση της εικόνας των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελμάτων και την επαφή με υψηλά ιστάμενους εκπροσώπους της Επιτροπής (για παράδειγμα, ο τελευταίος ομιλητής ήταν ο Επίτροπος Siim Kallas).  
Κυριότερα Σημεία
Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, πραγματοποιήθηκαν αρκετές επαφές ανάμεσα στο Club Profile και εκπροσώπους από τη Γενική Γραμματεία της Επιτροπής, η οποία είναι υπεύθυνη για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Διοργανικής Συμφωνίας για την Καλύτερη Θέσπιση Νόμων του Δεκεμβρίου 2003, για να ερευνήσουν την επίδραση της αυτορύθμισης και της συνρύθμισης στα νομοθετικά κατοχυρωμένα επαγγέλματα. 

Ο Ευρωπαϊκός Κώδικας Δεοντολογίας του ΣΑΕ, ο οποίος υποβάλλεται στην Γενική Συνέλευση προς αποδοχή, αποτελεί τυπικά μια ενέργεια που ανήκει στην αυτορύθμιση και τη συνρύθμιση.
Στόχοι του ΣΑΕ
Να διασφαλίσει ότι το αρχιτεκτονικό επάγγελμα συμμετέχει επαρκώς και αποτελεσματικά την Ευρωπαϊκή χάραξη πολιτικής, ιδιαίτερα σε σχέση με τους επαγγελματικούς κανόνες και την άσκηση.
II. ΑΣΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ
II.1
Στρατηγική Εσωτερικής Αγοράς για τις Υπηρεσίες (Έγγραφα αναφοράς: AG2/05/BN-SIM, AG2/05/SIM-Lobby, AG2/05/SIM-Bn-Code, AG2/05/SIM-Code, AG2/05/BN-Sector)
- Οδηγία για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά 
Τρέχουσα Κατάσταση
Το ΣΑΕ αναθεώρησε τη θέση του μετά την Γενική Συνέλευση του Απριλίου, λαμβάνοντας υπόψη τις εξελίξεις στην συζήτηση σχετικά με τη συναπόφαση για την προτεινόμενη Οδηγία.  
Οι κύριες διαφορές που παρατηρήθηκαν στη συζήτηση για την συναπόφαση αφορούν στην αρχή της χώρας προέλευσης (ΑΧΠ), σε κοινωνικές πλευρές και υπηρεσίες γενικού ενδιαφέροντος. Ωστόσο, η αρχή της ύπαρξης Οδηγίας δεν αμφισβητείται. 

Η παρέκκλιση στην αρχή της χώρας προέλευσης για τις επαγγελματικές υπηρεσίες είναι εξασφαλισμένη σε όλα τα επίπεδα (Επιτροπή, Συμβούλιο και Κοινοβούλιο).  Τώρα, η μόνη ανησυχία του ΣΑΕ είναι το αν θα καλυφθεί ή όχι το συνολικό πεδίο της Οδηγίας για τα Προσόντα. Ένα άλλο αμφιλεγόμενο θέμα είναι το υποχρεωτικό καθεστώς για την ασφάλεια επαγγελματικής αποζημίωσης που προτείνει η Επιτροπή, το οποίο βρίσκει αντίθετη την ασφαλιστική βιομηχανία αλλά και αρκετά Κράτη Μέλη. Το ΣΑΕ εξέδωσε δήλωση σχετικά με αυτά τα θέματα στις αρχές Οκτωβρίου.  Η ψηφοφορία της αναφοράς (Εισηγήτρια: Κα. Evelyne Gebhardt, Ομάδα PSE) της Επιτροπής IMCO (Εσωτερική Αγορά και Προστασία Καταναλωτή) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, αναβλήθηκε για τις 22 Νοεμβρίου, άρα η ψηφοφορία της ολομέλειας θα πρέπει να γίνει τον Ιανουάριο του 2006 (πρώτη ανάγνωση).
Το Συμβούλιο έχει προοδεύσει στις εργασίες του και σύμφωνα με τις διαθέσιμες πληροφορίες, υπάρχουν ακόμα κάποιες σημαντικές διαφορές σε ορισμένους τομείς, ιδιαίτερα σε σχέση με την αρχή της χώρας προέλευσης και με τον υποχρεωτικό χαρακτήρα της επαγγελματικής ασφάλειας αποζημίωσης.  

Όσον αφορά στην πολιτική ποιότητας για τις υπηρεσίες, που αποτελεί μία από τις πλέον ενδιαφέρουσες πλευρές της προτεινόμενης Οδηγίας από την άποψη του αρχιτεκτονικού επαγγέλματος, απομένει να δούμε σε ποιο βαθμό θα παραμείνει στο τέλος η αρχική προσέγγιση της Επιτροπής, ιδιαίτερα σε σχέση με τον Ευρωπαϊκό Κώδικα Δεοντολογίας.
Κυριότερα Σημεία
Αναμένεται ότι η Γενική Συνέλευση του ΣΑΕ θα υιοθετήσει τον Ευρωπαϊκό Κώδικα Δεοντολογίας που ανέπτυξε η Ειδική Ομάδα Εργασίας για τις Υπηρεσίες στην Εσωτερική Αγορά.  
Στόχοι του ΣΑΕ
Να συμβάλει ώστε η Επιτροπή να υιοθετήσει μια συνεπή, συνολική και συντονισμένη προσέγγιση σε σχέση με τα νομοθετικά κατοχυρωμένα ελεύθερα επαγγέλματα και ειδικότερα σε ό,τι αφορά στις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες. Να διασφαλίσει με αυτόν τον τρόπο ότι οι πολιτικές και τα μέτρα που θα υιοθετούνται στο μέλλον θα είναι συναφή με τις άλλες πολιτικές προτεραιότητας στην Ε.Ε., όπως η προστασία του καταναλωτή, φροντίζοντας ταυτόχρονα επαρκώς το δημόσιο συμφέρον. 

II.2
Θέματα Πολιτικής Ανταγωνισμού (Έγγραφα αναφοράς: AG2/05/BN-Comp,  AG2/05/BN/CompPolRev)

Τρέχουσα Κατάσταση
Η αναμενόμενη έκθεση της Επιτροπής εκδόθηκε τον Σεπτέμβριο του 2005. Περιλαμβάνει ανακοίνωση με έκθεση της Επιτροπής που έχει τίτλο «Ο Ανταγωνισμός στις Επαγγελματικές Υπηρεσίες – Πεδίο για περισσότερη μεταρρύθμιση»  (COM(2005) 405 τελικό) στο οποίο είναι προσαρτημένο Έγγραφο της Ομάδας Υπηρεσιών (ίδια αναφορά).

Και τα δύο έγγραφα είναι απογοητευτικά και δεν προσθέτουν πολλά νέα στοιχεία.
Το ΣΑΕ έχει προετοιμάσει σχόλια τα οποία θα διαβιβαστούν στην αρμόδια Επίτροπο, κα.  Neelie Kroes. 

Το ΣΑΕ υποβάλλει στην Γενική Συνέλευση του Νοεμβρίου αναθεωρημένο, τελικό Έγγραφο προς Συζήτηση σχετικά με την Πολιτική του Ανταγωνισμού.   
Κυριότερα Σημεία
Σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού), η Βρετανική Προεδρία διοργανώνει Διάσκεψη με θέμα «Η καλύτερη ρύθμιση των επαγγελματικών υπηρεσιών» στις 21 Νοεμβρίου στις Βρυξέλλες. 
Στόχοι του ΣΑΕ
Να επιδιώξει να πείσει την Επιτροπή ότι πρέπει να αλλάξει την τρέχουσα καθαρά οικονομική της προσέγγιση σχετικά με την πολιτική του ανταγωνισμού, έτσι ώστε να λαμβάνει περισσότερο υπόψη τα συγκεκριμένα γνωρίσματα των νομοθετικά κατοχυρωμένων επαγγελμάτων και να αναγνωρίζει τη διαφορά ανάμεσα στις διανοητικές υπηρεσίες που έχουν ένα κοινωνικό αντίκτυπο και τις βοηθητικές ή εμπορικές υπηρεσίες.
II.3
Προμήθεια των Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών (Έγγραφο αναφοράς: AG2/05/PPGuid-Rev)

Τρέχουσα Κατάσταση
Οι Κατευθυντήριες Γραμμές του ΣΑΕ για την μετάθεση των νέων Οδηγιών για τις Δημόσιες Προμήθειες στην εθνική νομοθεσία (προθεσμία: Ιανουάριος 2006) έχουν διαδοθεί. Τα Μέλη του ΣΑΕ δεν έχουν ενημερώσει τη Γραμματεία του για τον τρόπο με τον οποίο τις έχουν χρησιμοποιήσει.
Στο ΣΑΕ πραγματοποιείται εργασία στο πλαίσιο της Ομάδας Εργασίας «Προμήθεια των Αρχιτεκτονικών Υπηρεσιών», η οποία τώρα έχει αναλάβει τις δραστηριότητες που προηγουμένως κάλυπταν διάφορες άλλες Ομάδες Εργασίας (Δημόσιες Προμήθειες, Αρχιτεκτονικοί Διαγωνισμοί, Δημόσιοι και Ιδιωτικοί Συνεταιρισμοί, Σχεδιασμός και Κατασκευή)
Κυριότερα Σημεία
Κατά τη διάρκεια της Γενικές Συνέλευσης θα γίνει παρουσίαση ενός σχεδίου που ετοιμάζει η Ομάδα Εργασίας, το οποίο δείχνει τις διαφορετικές συνθέσεις και φάσεις σύμφωνα με την μέθοδο συμβάσεων. 

Η περεταίρω επεξεργασία των δέκα κανόνων για τους αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς είναι ακόμα υπό εξέλιξη.    
Στόχοι του ΣΑΕ
Να διασφαλίσει ότι τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά των διανοητικών υπηρεσιών, και ειδικότερα των αρχιτεκτονικών υπηρεσιών, θα ληφθούν επαρκώς υπόψη για τη μετάθεση των νέων Οδηγιών στην εθνική νομοθεσία στα Κράτη Μέλη, ιδιαίτερα σε σχέση με τις διαδικασίες επιλογής και τα κριτήρια επιλογής και απονομής. 

II.4
Διεπαγγελματικές Επαφές
Τρέχουσα Κατάσταση
Δεν υπάρχουν νέες εξελίξεις σχετικά με τις επαφές με συγγενικά επαγγέλματα (αστικός σχεδιασμός, αρχιτεκτονική τοπίου, σχεδιασμός εσωτερικών χώρων).  
Πραγματοποιούνται επαφές με τις αντιπροσωπευτικές οργανώσεις των μηχανικών, συγκεκριμένα με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών (ECCE) και την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ενώσεων Γνωμοδότησης Μηχανικών (EFCA), με στόχο την ανάπτυξη συνεργασίας σε διάφορα θέματα, ιδιαίτερα στα πλαίσια του σχεδίου πραγματοποίησης Τομεακής Μελέτης. Επίσης πραγματοποιούνται σε τακτά διαστήματα επαφές με την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εθνικών Ενώσεων Μηχανικών (FEANI) στα πλαίσια της άτυπης Ομάδας «Profile». 
Κυριότερα Σημεία
Η EFCA πρότεινε να αναπτυχθεί ερωτηματολόγιο με βάση ένα παρόμοιο ερωτηματολόγιο που είχε χρησιμοποιηθεί από την Διεθνή Ομοσπονδία Συμβούλων Μηχανικών για την αξιολόγηση του επαγγέλματος των μηχανικών. Η πρόταση εξετάζεται.
Στόχοι του ΣΑΕ
Να επιδιώξει αύξηση των επαφών με τα άλλα επαγγέλματα του κατασκευαστικού τομέα και να αναπτύξει στενότερη συνεργασία και κοινές ενέργειες, αν και όποτε είναι δυνατό, σε συμφωνία με τις πολιτικές και τις συστάσεις του ΣΑΕ.

II.5 
Υγεία και Ασφάλεια (Έγγραφο αναφοράς: AG2/05/BN-H&S)

Τρέχουσα Κατάσταση
Η Ομάδα Εργασίας του ΣΑΕ «Υγεία και Ασφάλεια» που ιδρύθηκε την άνοιξη, με πρόεδρο τον John Graby (RIAI, Ιρλανδία), συνεδρίασε τον Ιούνιο και τον Σεπτέμβριο. Υπάρχει πρόοδος στις εργασίες προετοιμασίας κατευθυντήριων γραμμών του ΣΑΕ για τον ρόλο του αρχιτέκτονα και τον ρόλο του καταναλωτή στον τομέα της Υγείας και της Ασφάλειας.  
Κυριότερα Σημεία
Η επόμενη συνεδρίαση του Φόρουμ για την Υγεία και την Ασφάλεια που ιδρύθηκε από την Επαγγελματική Αντιπροσωπεία Υγείας και Ασφάλειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι προγραμματισμένη για τις 17 Νοεμβρίου 2005.  
Στόχοι του ΣΑΕ
Να αποκαταστήσει μια μακροχρόνια προβληματική κατάσταση και να επιδιώξει να διασφαλίσει ένα πεδίο ισορροπίας στα πλαίσια του κατασκευαστικού τομέα, σε ό,τι αφορά στην ευθύνη των επαγγελματιών. Γενικότερα, να δημιουργήσει μια καλύτερη εικόνα για το επάγγελμα στον σχετικό τομέα.
II.6 
Παγκοσμιοποίηση /  Εμπόριο στις Υπηρεσίες (Έγγραφο αναφοράς: AG2/05/BN-TiS)

- Πολυμερείς Διαπραγματεύσεις – Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου 
Τρέχουσα Κατάσταση
Η συνολική αξιολόγηση των προσφορών που έχουν παρουσιαστεί μέχρι στιγμής (κύκλος Doha), ειδικά σε σχέση με τις επαγγελματικές υπηρεσίες και συγκεκριμένα με τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες είναι μάλλον απογοητευτική. Η Ε.Ε. παρουσίασε μια νέα προσφορά που περιλαμβάνει και τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες. 

Το έργο της Ομάδας Εργασίας για τον Εσωτερικό Κανονισμό δεν έχει προχωρήσει ιδιαίτερα. Σημαντική είναι η πρόταση της Αυστραλίας για τομεακούς πειθαρχικούς κανόνες σχετικά με τις υπηρεσίες των μηχανικών, την οποία θα μπορούσε να ακολουθήσει με ευκολία μια παρόμοια πρόταση για την αρχιτεκτονική. Αυτή τη στιγμή οι κυβερνήσεις των Μελών του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου εξακολουθούν σε γενικές γραμμές να προτιμούν να εργάζονται με οριζόντιους πειθαρχικούς κανόνες στους τομείς όλων των υπηρεσιών, ιδιαίτερα για λόγους διαφάνειας, αλλά οι πιθανότητες να παρουσιαστούν περισσότερες τομεακές προτάσεις αυξάνονται καθώς το WPDR μπαίνει στο τελευταίο έτος διαπραγματεύσεων.
Κυριότερα Σημεία
Οι υπηρεσίες περιλαμβάνονται στην ατζέντα της επόμενης Υπουργικής Διάσκεψης του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου στο Χονγκ Κονγκ στο τέλος του έτους.   
Η αναθεωρημένη προσφορά της Ε.Ε. περιλαμβάνει «ορισμένους τομείς επαγγελματικών και επιχειρησιακών υπηρεσιών» ενώ δεν είναι σαφές εάν αυτοί περιλαμβάνουν τις αρχιτεκτονικές υπηρεσίες.  Πάντως οι διαπραγματεύσεις σε σχέση με την γεωργία έχουν άμεση σχέση με το θέμα και η επιτυχία για τις υπηρεσίες εξαρτάται από την πρόοδο που θα πραγματοποιηθεί σε αυτόν τον τομέα.

Στόχοι του ΣΑΕ
Να προωθήσει τα συμφέροντα του επαγγέλματος στην Ε.Ε. στα πλαίσια της παγκοσμιοποίησης.
- Διμερείς Διαπραγματεύσεις για την Αμοιβαία Αναγνώριση 
Τρέχουσα Κατάσταση
Μετά από πρόταση της Γενικής Συνέλευσης του ΣΑΕ τον Απρίλιο, πραγματοποιήθηκαν περεταίρω διαπραγματεύσεις στα πλαίσια του Συνεδρίου της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων (UIA) στην Κωνσταντινούπολη. Στη συνέχεια και μετά από σημαντικές επαφές κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, το ΣΑΕ μπόρεσε να συμπεριλάβει την Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης με το NCARB
 και το AIA
 (σε επαγγελματικό επίπεδο).

Σε συνέχεια της εντολής του Συμβουλίου της 24ης Φεβρουαρίου, η Επιτροπή ετοιμάζεται να ξεκινήσει επίσημες διαπραγματεύσεις με το Μεξικό, στα πλαίσια της αναθεώρησης της Συμφωνίας Ελεύθερου Εμπορίου μεταξύ Ε.Ε. και Μεξικού για η Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης, κατά πάσα πιθανότητα το πρώτο τρίμηνο του 2006. Αφετηρία για τις διαπραγματεύσεις θα αποτελέσει το κείμενο της Συμφωνίας που υπογράφηκε το 2001 ανάμεσα στα επαγγέλματα της Ευρώπης και του Μεξικού.    

Το ΣΑΕ θα λαμβάνει συστηματική ενημέρωση κατά τη διάρκεια της διαδικασίας.

Η εργασία σχετικά με την Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης με τον Καναδά βρίσκεται σε εξέλιξη. Η ολοκλήρωσή της αναμένεται να γίνει στις αρχές του 2006. 

Δεν έχει υπάρξει πρόοδος στις διαπραγματεύσεις με την Χιλή και την Κίνα. 
Κυριότερα Σημεία
Ο Πρόεδρος και εισηγητής της Ομάδας Εργασίας του ΣΑΕ «Εμπόριο στις Υπηρεσίες» συμμετείχε, μαζί με τον Γενικό Γραμματέα, στην Επιτροπή Πολιτικής ESF και στην άτυπη συνεδρίαση που ακολούθησε με την Επιτροπή 133 (Υπηρεσίες) στις 17 Οκτωβρίου στο Λονδίνο. Στη συνέχεια, το ΣΑΕ ενημέρωσε τα Κράτη Μέλη για την επιτυχή ολοκλήρωση της Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης μεταξύ Ε.Ε. και Η.Π.Α., η οποία αντιμετωπίστηκε ευνοϊκά. 

Οι πρόεδροι των NCARB και AIA θα παραβρεθούν στην Γενική Συνέλευση του ΣΑΕ στο Λουξεμβούργο για την υπογραφή της Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης. Το Συμβούλιο των Μελών του NCARB αναμένεται να επικυρώσει την Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης μεταξύ Ε.Ε. και Η.Π.Α. κατά τη διάρκεια της επόμενης ετήσιας συνεδρίασής του, τον Ιούνιο του 2006.
Οι Πρόεδροι των ΣΑΕ και AIA υπέγραψαν Συμφωνία Συνεργασίας ανάμεσα στις δύο Οργανώσεις για διάστημα πέντε ακόμα ετών, στις 15 Οκτωβρίου στο Εδιμβούργο.
Στόχοι του ΣΑΕ
Να αναπτύξει συμφωνίες αμοιβαίας αναγνώρισης που να βασίζονται στην αρχή ότι η Ε.Ε. είναι «ένα» κράτος και ότι οι αρχές της Οδηγίας για τα Προσόντα 2005/36/EC αποτελούν κατάλληλη βάση.  
III. Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
III.1 Περιβάλλον και Βιώσιμη Αρχιτεκτονική (Έγγραφο αναφοράς: AG2/05/BN-ESA)  

- Βιώσιμη Κατασκευή (Γενική Διεύθυνση Επιχείρηση), Καθιέρωση και Θεματική Στρατηγική για το Αστικό Περιβάλλον (Γενική Διεύθυνση Περιβάλλον)  
Τρέχουσα Κατάσταση
Η μελέτη αξιολόγησης για την αποδοτικότητα της χρήσης των πόρων στον τομέα της κατασκευής βρίσκεται σε εξέλιξη και πρόκειται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Ιανουαρίου 2006. Το ΣΑΕ παρακολουθεί τις εργασίες μέσω των Jan Ketelaer και Adrian Joyce. Ένας εκπρόσωπος του ΣΑΕ πρόκειται παραβρεθεί στο εργαστήριο αξιολόγησης και επικύρωσης που θα διοργανώσει η Επιτροπή στις 13 ή 16 Ιανουαρίου 2006.

Η νομική ομάδα της Γενικής Διεύθυνσης ENTR εξετάζει τις εκθέσεις αξιολόγησης της προσφοράς για την προμήθεια του έργου σχετικά με την εξέλιξη της μεθοδολογίας της Κοστολόγησης Κύκλου Ζωής σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Θυμίζουμε ότι αυτό αποτελεί άμεσο αποτέλεσμα των εργασιών της Ομάδας Εργασίας με Πρόεδρο τον Jean-François Roger (Γαλλία, Βέλγιο εκ μέρους του ΣΑΕ) 
Η ίδια νομική ομάδα αξιολογεί επίσης προσφορά για την προμήθεια μιας μελέτης για την εκτίμηση των στοιχείων των βασικών πολιτικών της Ε.Ε. που επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα στον τομέα της κατασκευής. Και οι δύο μελέτες πρόκειται να κυκλοφορήσουν στις αρχές του 2006.  

Επίσης, προετοιμάζεται σύμβαση για μελέτη σχετικά με την Οδηγία Προϊόντων Κατασκευής. Το πρόγραμμα εργασίας θα ξεκινήσει τον Ιανουάριο του 2006.
Όσο για την ατζέντα της ανταγωνιστικότητας της κατασκευής, η Γενική Διεύθυνση ENTR σχεδιάζει να την επεξεργαστεί μέσα στο διάστημα 2006/2007, ανάλογα με τα αποτελέσματα των προαναφερθεισών πρωτοβουλιών, την ανάπτυξη νέας ολοκληρωμένης βιομηχανικής πολιτικής και του προγράμματος καλύτερης ρύθμισης.  
Οι εργασίες της Τεχνικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Προτυποποίησης «Πρόληψη του εγκλήματος μέσω της πολεοδομίας και του κατασκευαστικού σχεδιασμού» (CEN/TC 325), η οποία είναι υπεύθυνη για την προετοιμασία ενός προτύπου, αναμένεται να ολοκληρωθούν μέχρι το τέλος του 2006. 
Κυριότερα Σημεία
Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Προτυποποίησης θεμελίωσε μια νέα Τεχνική Επιτροπή (CEN/TC 350) για την ανάπτυξη Ευρωπαϊκού προτύπου για την αξιολόγηση της Συνολικής Περιβαλλοντικής Απόδοσης των Κτιρίων (με εντολή της Επιτροπής). Το ΣΑΕ πέτυχε την χορήγηση θέσης Συνδέσμου κατά τη διάρκεια της πρώτης ολομέλειας της Επιτροπής, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Ελσίνκι στις αρχές Οκτωβρίου. Αυτό επιτρέπει στο ΣΑΕ να λαμβάνει όλα τα έγγραφα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας και να παρακολουθεί συνεδριάσεις ως παρατηρητής. Αναμένεται ότι η εργασία θα διαρκέσει περίπου τρία έτη. Το Εκτελεστικό Συμβούλιο θα αποφασίσει σύντομα ποια θα είναι τα επόμενα βήματα για την εκπροσώπηση του ΣΑΕ.  
Στόχοι του ΣΑΕ
Να προωθήσει την επίτευξη της συνολικής ποιότητας στο δομημένο περιβάλλον, διασφαλίζοντας και προωθώντας ταυτόχρονα τον ρόλο του αρχιτέκτονα στην διαδικασία της κατασκευής.  
- Ενεργειακή Απόδοση Κτιρίων 
Τρέχουσα Κατάσταση
Ενώ η Οδηγία πρέπει να μετατεθεί στις εθνικές νομοθεσίες μέχρι τις 4 Ιανουαρίου 2006, φαίνεται ότι παρότι τα περισσότερα Κράτη Μέλη θα είναι έτοιμα μέχρι την προθεσμία, κάποια άλλα έχουν ζητήσει παράταση για την μετάθεση ενός μέρους ή σου συνόλου των διατάξεων της Οδηγίας.
Ο Ομάδα Εργασίας του ΣΑΕ ετοιμάζεται να οριστικοποιήσει τις αναμενόμενες κατευθυντήριες γραμμές για τα Μέλη του ΣΑΕ, οι οποίες θα λειτουργήσουν ως καθοδήγηση για τον καλύτερο τρόπο με τον οποίο μπορεί να δεσμευτεί το επάγγελμα για την πιστοποίηση των κτιρίων.  
Η Επιτροπή εξέδωσε Πράσινη Βίβλο για την Ενεργειακή Απόδοση και οι δημόσιες διαβουλεύσεις για το περιεχόμενο της ολοκληρώθηκαν τον Σεπτέμβριο. Ανάμεσα στις προτάσεις που περιλαμβάνονται στο έγγραφο, υπάρχει μία πρόταση για μείωση σχετικά με την εφαρμογή της Οδηγίας για την Ενεργειακή Απόδοση σε υπάρχοντα κτίρια από τα 1.000 τετραγωνικά μέτρα στα 502. 
Κυριότερα Σημεία
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή Προτυποποίησης έχει προχωρήσει σημαντικά την προετοιμασία των προτύπων που απαιτούνται από την Οδηγία για την Ενεργειακή Απόδοση των Κτιρίων (εντολή της Επιτροπής). Ανέφερε ότι τα περισσότερα από τα 31 Θέματα Εργασίας είχαν παραχθεί από προσωρινά προ-ευρωπαϊκά πρότυπα (provisional pre-EuroNorms), που είχαν δημοσιευθεί για έρευνα. Η έρευνα για 17 από αυτά τα πρότυπα έχει σταματήσει. Αναμένεται ότι όλα τα σχόλια θα έχουν συγκεντρωθεί μέσα στους επόμενους μήνες. Όλα τα πρότυπα, εφόσον γίνουν αποδεκτά, θα εκδοθούν ως Ευρωπαϊκά Πρότυπα. Η Επιτροπή έχει δηλώσει επανειλημμένως ότι τα πρότυπα δεν είναι υποχρεωτικά και ότι υπάρχει ευρύ επίπεδο ελευθερίας στον σχεδιασμό των εθνικών πιστοποιητικών. Τα πρότυπα υπάρχουν για καθοδήγηση.  
Στόχοι του ΣΑΕ
Να προωθήσει τον ρόλο που μπορούν να παίξουν οι αρχιτέκτονες ως προς την επίτευξη μεγαλύτερης ενεργειακής απόδοσης στο δομημένο περιβάλλον.
III.2 Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές (Έγγραφο αναφοράς: AG2/05/BN-EFAP.doc)
Τρέχουσα Κατάσταση
Η ολομέλεια που διοργάνωσε η Προεδρία του Λουξεμβούργου στο τέλος Ιουνίου, στα πλαίσια του προγράμματος επίσημων δραστηριοτήτων της, ήταν επιτυχής. Οι συμμετέχοντες στο Φόρουμ συναντήθηκαν σύμφωνα με το πρόγραμμα σε κοινή συνεδρίαση με τους Υπουργούς Πολιτισμού της Ε.Ε. των 25, στις 27 Ιουνίου, σε συνδυασμό με μια άτυπη συνεδρίαση του Συμβουλίου Πολιτισμού.    

Τα αποτελέσματα της πανευρωπαϊκής μελέτης για τον αντίκτυπο του Ψηφίσματος του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα στο Αστικό και το Αγροτικό Περιβάλλον παρουσιάστηκαν στους Υπουργούς.   
Επίσης, το Φόρουμ εξέδωσε Συστάσεις που διαβιβάστηκαν επίσημα στους Υπουργούς από την Προεδρία του Λουξεμβούργου. Η συνέχεια βρίσκεται σε εξέλιξη.   

Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της Βρετανικής Προεδρίας, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οργανωτικής Επιτροπής στο Εδιμβούργο και σεμινάριο στη Γλασκόβη. Η συνεδρίαση της Οργανωτικής Επιτροπής φιλοξενήθηκε στο κτίριο του νέου Κοινοβουλίου της Σκωτίας, στο οποίο απονεμήθηκε το βραβείο Stirling δύο ημέρες αργότερα. Η Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας του ΣΑΕ συμμετείχαν σε αυτές τις συνεδριάσεις. Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκε συζήτηση στα πλαίσια της Οργανωτικής Επιτροπής σχετικά με έγγραφο που αφορούσε στο μέλλον του Φόρουμ. Ο ρόλος του ΣΑΕ αναγνωρίστηκε και εκφράστηκε επιθυμία για την συνέχισή της συμμετοχής του. Η Συντονιστική Ομάδα του Φόρουμ, στην οποία είναι μέλη αυτό το διάστημα οι Leopoldo Freyrie και Alain Sagne, ανέλαβε την προετοιμασία σχετικών άρθρων και σχεδίου εργασίας, έτσι ώστε να δοθεί πιο επίσημη δομή στο Φόρουμ. Αναμένεται ότι η πρόταση θα υιοθετηθεί κατά τη διάρκεια της επόμενης συνεδρίασης της Οργανωτικής Επιτροπής, η οποία θα πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο στη Βιέννη.  
Κυριότερα Σημεία
Νέες εκδηλώσεις του Φόρουμ διοργανώνονται από την επερχόμενη Αυστριακή Προεδρία (στις 8 και 9 Ιουνίου 2006 στη Βιέννη) και τη Φινλανδική Προεδρία (19-21 Οκτωβρίου 2006 στο Ελσίνκι).  
Το Φόρουμ πρόσφατα απηύθυνε δήλωση στους αρμόδιους για τις αστικές πολιτικές Υπουργούς της Ε.Ε., σε συνδυασμό με Υπουργική Συνεδρίαση που διοργάνωσε η Βρετανική Προεδρία στο Μπρίστολ στις 6 και 7 Δεκεμβρίου, με θέμα «Βιώσιμες Κοινότητες», με την οποία επιδιώκει την συμπερίληψη της αρχιτεκτονικής ποιότητας στα κριτήρια επιλεξιμότητας των Διαρθρωτικών Ταμείων.   
Στόχοι του ΣΑΕ
Να προωθήσει τις συστάσεις της Λευκής Βίβλου και των σχετικών συστάσεων της πολιτικής του ΣΑΕ καθώς και να προωθήσει περισσότερο το ψήφισμα του Συμβουλίου και να προσπαθήσει να εξακριβώσει εάν εφαρμόζεται σε όλες τις νομοθεσίες, τις πολιτικές, τα μέτρα, τις ενέργειες και τα προγράμματα της Ε.Ε.  
III.3 Σχέσεις με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
- Εσωτερική Ομάδα Urban.Logement (Έγγραφα αναφοράς: AG2/05/EP-Urb, AG2/05/BN-ShadGr, AG2/05/ToR-Housing)

Τρέχουσα Κατάσταση
Πρέπει να αναφερθεί ότι η Εσωτερική Ομάδα είναι ενεργή και δείχνει γνήσιες προθέσεις να συνεργαστεί με εξωτερικούς συνεργάτες και συγκεκριμένα με το ΣΑΕ.  
Υπενθυμίζουμε ότι έχει προγραμματιστεί για την Εσωτερική Ομάδα να συνεδριάζει τρεις φορές ανά έτος και πιθανώς να κάνει μία επιπλέον συνεδρίαση σε μια διαφορετική πόλη κάθε έτος.  
Η Ομάδα πραγματοποιεί επίσης κάποιες κλειστές συνεδριάσεις, στις οποίες δεν καλούνται όλοι οι εξωτερικοί συνεργάτες. Για παράδειγμα, η Ομάδα πραγματοποίησε συνεδρίαση στις αρχές Σεπτεμβρίου στις Βρυξέλλες, στην οποία έγινε ακρόαση της Επιτρόπου για την Περιφερειακή Πολιτική, κας Danuta Hübner, η οποία στη συνέχεια έγραψε στον Πρόεδρο της Εσωτερικής Ομάδας, δηλώνοντας την πρόθεσή της να δώσει μεγαλύτερη σημασία στα αστικά θέματα στα πλαίσια των Διαρθρωτικών Ταμείων και των Πολιτικών της Ε.Ε. Ζήτησε από την Γενική Διεύθυνση REGIO να προετοιμάσει Αναφορά σχετικά με το θέμα.
Η πρώτη δημόσια συνεδρίαση της Εσωτερικής Ομάδας πραγματοποιήθηκε στις 12 Μαΐου 2005 στο Στρασβούργο (όλες οι συνεδριάσεις των Εσωτερικών Ομάδων πρέπει να πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια ολομελειών στο Στρασβούργο).   
Μια δεύτερη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στις 27 Σεπτεμβρίου. Ο Γενικός Γραμματέας συμμετείχε και στις δύο συνεδριάσεις και έκανε παρεμβάσεις. Ειδικότερα, έκανε συγκεκριμένη αναφορά στην ανάγκη μεγαλύτερης ενσωμάτωσης της ποιότητας του κατοικημένου περιβάλλοντος στην εργασία της Εσωτερικής Ομάδας, η οποία υποστηρίχθηκε από αρκετούς συμμετέχοντες. Επίσης, αναφέρθηκε στο νέο δίκτυο URBACT με τίτλο «Διαχείριση και Ανάπλαση των Μεγάλων Οικισμών - Δημόσιος Χώρος και Ποιότητα της Αρχιτεκτονικής» που διευθύνεται από την πόλη Πόζναν (Πολωνία) και στο οποίο το ΣΑΕ δέχτηκε να είναι σχετικός συνεργάτης, κάτι που επίσης αντιμετωπίστηκε με ενδιαφέρον.
Κυριότερα Σημεία
Ο Ομάδα Εργασίας «Αστικά Θέματα» συνεδρίασε σε συνδυασμό με τη 2η Διεθνή Διάσκεψη για την Αστική Ανάπλαση στην πόλη Πόζναν στις 9 και 10 Σεπτεμβρίου.    Ο Γενικός Γραμματέας, ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Antonio Borghi και η Sonia Gasparin έκαναν εισηγήσεις κατά τη διάρκεια της Διάσκεψης. 
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υιοθέτησε, με μεγάλη πλειοψηφία, κατά τη διάρκεια της ολομέλειας της 13ης Οκτωβρίου
 μια έκθεση πρωτοβουλίας για την αστική διάσταση της διεύρυνσης, την οποία είχε προετοιμάσει ο Πρόεδρος της Εσωτερικής Ομάδας κ. Jean-Marie Beaupuy (Ομάδα ADLE Group, Γαλλία) εκ μέρους της Επιτροπής REGIO (η έκθεση διατίθεται στη Γραμματεία του ΣΑΕ).

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του Σεπτεμβρίου, ο κ. Alain Hutchinson (PSE, Βέλγιο), ένας από τους Αντιπρόεδρους της Εσωτερικής Ομάδας, διένειμε σχέδιο εγγράφου σχετικά με χάρτη για τη στέγαση. Το ΣΑΕ έχει ήδη συντάξει κάποια στοιχεία, μετά από πρόταση του Philippe Boille.

Ο Γενικός Γραμματέας μαζί με τον Krzysztof Baczynski (Εκπρόσωπο της Πολωνίας στην Ομάδα Εργασίας του ΣΑΕ για τα Αστικά Θέματα) συμμετείχαν σε διάσκεψη που διοργανώθηκε στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Κοινωνικής Εβδομάδας Κατοικίας, υπό την προεδρία του κ. Alain Hutchinson. Αναφέρθηκε στην ανάγκη να συμπεριληφθεί η διάσταση της ποιότητας στα πλαίσια των Διαρθρωτικών Ταμείων, ειδικότερα σε σχέση με την Πολιτική Συνοχής. 
Στόχοι ΣΑΕ
Να προωθήσει τις συστάσεις της Λευκής Βίβλου και άλλες σχετικές πολιτικές συστάσεις του ΣΑΕ, την ενσωμάτωσή τους σε όλες τις νομοθεσίες, τις πολιτικές, τα μέτρα, τις ενέργειες και τα προγράμματα της Ε.Ε. και την εφαρμογή τους. Να δημιουργήσει επαρκείς συνδέσμους με το Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τις Αρχιτεκτονικές Πολιτικές, ιδιαίτερα σε σχέση με την εφαρμογή του Ψηφίσματος του Συμβουλίου για την Αρχιτεκτονική Ποιότητα στο Αστικό και το Αγροτικό Περιβάλλον.  
- FOCOPE (Φόρουμ για την Κατασκευή στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο) (Έγγραφο αναφοράς: AG2/05/BN-FOCOPE) 
Τρέχουσα Κατάσταση
Πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση την 1η Ιουνίου, με διάφορα θέματα στην ατζέντα και ειδικότερα το 7ο Ερευνητικό Πρόγραμμα. Ο κ. Χρήστος Τοκαμάνης, επικεφαλής της Μονάδας της Γενικής Διεύθυνσης Έρευνας, έκανε παρουσίαση.

Επίσης ξεκίνησε κοινή ενέργεια που υποστηρίζεται από τον κατασκευαστικό τομέα, με στόχο την μειωμένη αναλογία ΦΠΑ για την ανακαίνιση των κτιρίων. Αυτή η ενέργεια φαίνεται να έχει πιθανότητες επιτυχίας.
Κυριότερα Σημεία
Δεδομένης της ιδιαίτερα θετικής αξιολόγησης για την χρησιμότητα της συμμετοχής στο FOCOPE, το Εκτελεστικό Συμβούλιο αποφάσισε ότι το ΣΑΕ πρέπει να ανανεώσει την συμμετοχή του για ένα ακόμα έτος (Οκτώβριος 2005 – Σεπτέμβριος 2006) και στη συνέχεια θα πραγματοποιηθεί νέα αξιολόγηση.
Η Συμβουλευτική Επιτροπή του FOCOPE, της οποίας είναι μέλος το ΣΑΕ, συνεδρίασε στις 8 Νοεμβρίου.  Ανάμεσα στα θέματα της ατζέντας ήταν το θέμα του ΦΠΑ για το εργατικό δυναμικό, ιδιαιτέρα στην κατασκευή, το οποίο σχετίζεται με την αυξανόμενη πολιτική σημασία της στέγασης και τις επιλεξιμότητας στα πλαίσια των Διαρθρωτικών Ταμείων.    
Στόχοι του ΣΑΕ
Να προωθήσει τις συστάσεις της Λευκής Βίβλου και τις σχετικές συστάσεις της πολιτικής του ΣΑΕ και ειδικότερα εκείνες που σχετίζονται με τον τομέα κατασκευής, μέσω αυτού του εξειδικευμένου κοινοβουλευτικού φόρουμ και επιπλέον μέσω των κοινοβουλευτικών διαδικασιών και να προωθήσει την ενσωμάτωση και εφαρμογή τους σε όλες τις νομοθεσίες, τις πολιτικές, τα μέτρα, τις ενέργειες και τα προγράμματα της Ε.Ε. Να εξακριβώσει ότι η εργασία δεν συμπίπτει χωρίς λόγο με τις εργασίες της Εσωτερικής Ομάδας Urban.Logement και να διασφαλίσει επαρκή αλληλεπίδραση μαζί της για σχετικά θέματα, αν και όταν κρίνεται απαραίτητο.    
III.4 Αρχιτεκτονικές Πολιτικές και Φορείς Ε.Ε. 
Τρέχουσα Κατάσταση
Δεν υπάρχουν νέες πληροφορίες σχετικά με την πρόοδο της αρχιτεκτονικής πολιτικής για την Επιτροπή στις οποίες να έχει συμβάλλει το ΣΑΕ. 
Το Berlaymont, το οποίο ανήκει τώρα στην Επιτροπή, έλαβε το πιστοποιητικό του σύμφωνα με την Οδηγία της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων. 
Κυριότερα Σημεία
Δεν υπάρχουν
Στόχοι του ΣΑΕ
Να προωθήσει τις συστάσεις της Λευκής Βίβλου και τις σχετικές συστάσεις της πολιτικής του ΣΑΕ, να προωθήσει περισσότερο το ψήφισμα του Συμβουλίου και να προσπαθήσει να εξακριβώσει εάν εφαρμόζεται σε όλες τις νομοθεσίες, τις πολιτικές, τα μέτρα, τις ενέργειες και τα προγράμματα της Ε.Ε.
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