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ΜΕΛΗ ΟΜΑΔΑΣ: Παναγιώτης Τουρνικιώτης, Κώστας Τσιαμπάος
ΣΥΝΤΟΜΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ

Ο Παναγιώτης Τουρνικιώτης είναι καθηγητής της θεωρίας της αρχιτεκτονικής στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Γεννήθηκε το 1955 στην Αθήνα. Σπούδασε αρχιτεκτονική, πολεοδομία, γεωγραφία και φιλοσοφία στην Αθήνα και το Παρίσι. Το ενδιαφέρον του εστιάζεται στον τρόπο με τον οποίο η κατανόηση του παρελθόντος μπορεί να συμβάλει στη διεπιστημονική συγκρότηση σχεδιαστικών στρατηγικών για την αρχιτεκτονική και την πόλη. Έγραψε και επιμελήθηκε βιβλία και άρθρα που έχουν δημοσιευθεί ή μεταφραστεί σε πολλές γλώσσες. Ειδικότερα αναφέρονται: Adolf Loos (Princeton Architectural Press, 1994), The Historiography of modern Architecture (MIT Press, 1999), Η αρχιτεκτονική στη σύγχρονη εποχή (Futura 2006), Η διαγώνιος του Le Corbusier (Εκκρεμές, 2010). Συμμετείχε ενεργά στην οργάνωση πολλών αρχιτεκτονικών εκδηλώσεων και εκθέσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό και είναι μέλος σε ελληνικά και διεθνή συμβούλια και οργανισμούς. Είμαι μέλος της τετραμελούς εκτελεστικής επιτροπής του Διεθνούς Docomomo και πρόεδρος της Διεθνούς επιτροπής ειδικών του Docomomo για την καταγραφή της μοντέρνας αρχιτεκτονικής. Είναι επίσης μέλος του Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων. Τα τελευταία χρόνια έχει στρέψει το ενδιαφέρον του σε μελέτες και έρευνες για το μητροπολιτικό κέντρο της Αθήνας, και είναι επιστημονικός σύμβουλος στο Re-think Athens.
Ο Κώστας Τσιαμπάος είναι εκλεγμένος λέκτορας στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο όπου διδάσκει ιστορία της αρχιτεκτονικής του 20ού αιώνα. Γεννήθηκε το 1976 στην Αθήνα. Σπούδασε αρχιτεκτονική στην Αθήνα (ΕΜΠ) και στη Νέα Υόρκη (GSAPP Columbia University). Το 2007 παρουσίασε τη διδακτορική του διατριβή στο ΕΜΠ με τίτλο ‘Κατασκευές της όρασης: Από τη θεωρία του Δοξιάδη στο έργο του Πικιώνη’ (εκδόσεις Ποταμός, 2010). Το 2010 ολοκλήρωσε μεταδιδακτορική έρευνα στο ΕΜΠ (υπότροφος ΙΚΥ) με θέμα τη σχέση του λογικού θετικισμού με την αρχιτεκτονική και πολεοδομία του 20ού αιώνα. Κείμενά του έχουν δημοσιευτεί σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συλλογικούς τόμους. Έχει συμμετάσχει σε πανελλήνια και διεθνή συνέδρια με πρωτότυπες ανακοινώσεις. Έργα και μελέτες του έχουν παρουσιαστεί σε εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό ενώ συμμετοχές του σε πανελλήνιους και πανευρωπαϊκούς αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς έχουν τιμηθεί με διακρίσεις. Πρόσφατα συνεπιμελήθηκε με τους Β. Κιντή και Π. Τουρνικιώτη τον συλλογικό τόμο ‘Το μοντέρνο στη σκέψη και τις τέχνες του 20ού αιώνα’ (εκδόσεις Αλεξάνδρεια, 2013).
ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Ο Παναγιώτης Τουρνικιώτης έχει επιμεληθεί τις μονογραφικές εκθέσεις έργων του Αλέξανδρου Τομπάζη, της Σουζάνας και Δημήτρη Αντωνακάκη, του Τάσου και Δημήτρη Μπίρη το 1993-1994 στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών, την έκθεση Παρθενώνας. Αλληγορίες και Πραγματικότητα στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης το 1994 και The Parthenοn: Allegοries and Reality στο Alexander Hamiltοn Hοuse της Νέας Υόρκης το 2002, την έκθεση Σύγχρονα Βιομηχανικά Κτίρια στην Ελλάδα στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων το 1997, την έκθεση Δύο ταξίδια στον Le Cοrbusier, σε συνεργασία τη Fοndatiοn Le Cοrbusier, στα Χανιά, τον Βόλο, τη Θεσσαλονίκη, την Αθήνα και τη Λευκωσία το 2005-2007. Με την ιδιότητα του γενικού γραμματέα του διοικητικού συμβουλίου του Ελληνικού Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής συντόνισε όλες τι εκθέσεις που οργανώθηκαν από το ΕΙΑ από το 1994 ως το 1997. Ήταν επίσης μέλος της επιστημονικής επιτροπής της έκθεσης «Η ελληνική αρχιτεκτονική στον 20ό    αιώνα», που οργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής στο Γερμανικό Μουσείο Αρχιτεκτονικής στη Φρανκφούρτη το 1999 και σε άλλες πόλεις στη συνέχεια. Υπήρξε μέλος οργανωτικής ή επιστημονικής επιτροπής σε πολλά διεθνή συνέδρια.
Ο Κώστας Τσιαμπάος ήταν μέλος της οργανωτικής επιτροπής της ‘5ης πανελλήνιας έκθεσης αρχιτεκτονικού έργου’ (Πάτρα, 2006) και συνεπιμελητής του σχετικού καταλόγου (ΣΑΝΑ, 2006). Την περίοδο 2002-2003 ήταν επιστημονικός σύμβουλος στο ‘Ίδρυμα Κωνσταντίνου και Εμμάς Δοξιάδη’ και υπεύθυνος για την αναδημιουργία του ιστοτόπου του ιδρύματος η οποία είχε ως στόχο την προβολή του ιδρύματος σε ένα διεθνές κοινό και την επικαιροποίηση της σκέψης και του έργου του Κωνσταντίνου Δοξιάδη. Το 2011 ήταν μέλος της οργανωτικής επιτροπής του συνεδρίου ‘Το μοντέρνο στη σκέψη και τις τέχνες του 20ού αιώνα’ και συνεπιμελητής του σχετικού συλλογικού τόμου (εκδόσεις Αλεξάνδρεια, 2013).
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 
Παναγιώτης Τουρνικιώτης: 
e-mail: ptournikiotis@arch.ntua.gr, tournikiotis@gmail.com, τηλ. 2106894224 - 69724303554
Κώστας Τσιαμπάος: 
e-mail: kostastsiambaos@gmail.com, τηλ. 2107223644 - 6974649838
ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ: OPEN 
Η πρόταση με τίτλο OPEN στοχεύει στην ανάδειξη των αρχών - fundamentals της ελληνικής αρχιτεκτονικής μέσα από τρεις δυναμικές διαστάσεις: 

Ι. Ως προς το παρελθόν: Επισημαίνοντας τους πολλαπλούς δρόμους που ‘ανοίγει’ η παρακαταθήκη των προηγούμενων γενεών, τα fundamentals που θέλουμε να διαφυλάξουμε και να επαν/ενεργοποιήσουμε στο μέλλον.
ΙΙ. Ως προς το παρόν: Εστιάζοντας στην ευθύνη μας να επανερμηνεύσουμε τα fundamentals με σύγχρονους όρους. Προβάλλοντας την επιθυμία μας να φανταστούμε, να δημιουργήσουμε, να δράσουμε στο σήμερα αξιοποιώντας δημιουργικά το υλικό του χτες.
ΙΙΙ. Ως προς το μέλλον: Προτάσσοντας την ελευθερία της εμπρόθετης δράσης, την ενίσχυση των πολλαπλών δυνητικών σεναρίων, τον δυναμικό και αντιδογματικό σχεδιασμό του επερχόμενου.
Η έκθεση θα προβάλλει παράλληλα και τις τρεις δυναμικές. Στο επίκεντρο θα βρεθούν λίγα εξαιρετικά δείγματα της ελληνικής αρχιτεκτονικής των τελευταίων 100 ετών (κτήρια και μελέτες), τα οποία εκφράζουν θεμελιώδεις (fundamental) αρχές της αρχιτεκτονικής, ανεξάρτητα από στιλιστικές εκφράσεις. Πρόκειται για κτήρια τα οποία έχει αναδείξει η έρευνα των τελευταίων ετών που παραμένουν όμως άγνωστα ή ελάχιστα γνωστά σε διεθνές επίπεδο. Με αφετηρία το 1917, τη χρονιά κατά την οποία ιδρύεται η Σχολή Αρχιτεκτόνων του ΕΜΠ, διατρέχουμε τον αιώνα κάνοντας στάσεις σε κομβικά έτη όπως το 1933 (4ο CIAM) ή το 1963 (διακήρυξη της Δήλου), αναδεικνύοντας χαρακτηριστικά ‘παραδείγματα’ (κατά Kuhn): το κτήριο μαγειρείων και πλυντηρίων του νοσοκομείου Σωτηρία του Περικλή Γεωργακόπουλου (το κτήριο μηχανή), τη μελέτη για το περίπτερο της Βενετίας του Στάμου Παπαδάκη (το ατελέσφορα μοντέρνο), το σπίτι στην Αμοργό του Γιάννη Ξενάκη (η σύζευξη μαθηματικής τάξης και φυσικού τοπίου), το εργοστάσιο ΦΙΞ που συνδέθηκε με το όνομα του Τάκη Ζενέτου (η αρχιτεκτονική ως παλίμψηστο), τα γραφεία του Κ.Α. Δοξιάδη (η δομή και το δίκτυο), το Ωδείο του Δεσποτόπουλου (μια συγκρουσιακή ανασύνθεση της ιστορίας πάνω στο Λύκειο του Αριστοτέλη), κ.α.. Τα έργα αυτά ξεδιπλώνουν ένα νήμα το οποίο συνδέει θεμελιώδεις έννοιες της αρχιτεκτονικής: τα μαθηματικά και τη γεωμετρία με την ποιητική του χώρου, την τοπική παράδοση με το παγκόσμιο δίκτυο, τον αυστηρό ρασιοναλισμό με την αισθητική του τοπίου, την οικολογία με την πολιτική δράση. Φτάνοντας στο σήμερα θα επικεντρώσουμε σε κτήρια-ορόσημα τα οποία επαναχρησιμοποιούνται και επαναλειτουργούν μέσα στο 2014 ενσωματώνοντας στρατηγικές σχεδιασμού που απαντούν σε σύγχρονες προβληματικές. Τέτοια είναι, για παράδειγμα, το εργοστάσιο ΦΙΞ (Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης) και το κτήριο γραφείων του Δοξιάδη (κτήριο κατοικιών One Athens). 
Τα μέσα παρουσίασης θα είναι πολλαπλά και επάλληλα: 

Α. Η αναδρομική κατασκευή της νεωτερικότητας: Κατασκευή, σε φυσική κλίμακα, του μισού περιπτέρου που σχεδίασε ο Στάμος Παπαδάκης για την έκθεση της Βενετίας το 1931 και  τοποθέτησή του πάνω στο υπάρχον περίπτερο, σε ελαφρά μετατόπιση. Πρόκειται για μια επιλεκτική ‘ανάμνηση’ του μοντέρνου που ‘απορροφά’ το νεοβυζαντινό κτήριο, μια κριτική επανερμηνεία του άχτιστου και του θεμελιώδους σε σχέση με το κοινό και χτισμένο που θα αποτελέσει την κύρια πρόσκληση στην Ελληνική νεωτερικότητα.

Β. Η φυσική παρουσία της αρχιτεκτονικής: Προπλάσματα των επιλεγμένων κτηρίων που εκφράζουν τις θεμελιώδεις αρχές σε κλίμακα 1/10 ή 1/20. Θα εκτεθούν μακέτες ολόκληρων κτηρίων ή τομές τους και αναπτύγματα σε τρεις διαστάσεις που θα μεταφέρουν την πραγματική εμπειρία του αρχιτεκτονικού χώρου.

Γ. Οπτικοακουστική συμφωνία: Πανόραμα της ελληνικής αρχιτεκτονικής, με εναλλαγή κτηρίων υλοποιημένων και μη, γνωστών και άγνωστων, μέσα από αυθεντικά τεκμήρια (σκίτσα και σχέδια), φωτογραφίες, κείμενα, ήχο και βίντεο. Κτήρια και μελέτες των τελευταίων 100 ετών που αποτελούν θεμέλια της εποχής που έρχεται και μας εισάγουν σε ένα υπό διαμόρφωση μέλλον.
OPEN είναι το Ανοιχτό, το Ελεύθερο: Ανοιχτό έργο, Ανοιχτή κοινωνία, Ανοιχτή αρχιτεκτονική.
ΟΝΟΜΑΤΑ & ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ (ΜΕ ΑΛΦΑΒΗΤΙΚΗ ΣΕΙΡΑ)
Αιμιλία Αθανασίου (υποψήφια δρ ΕΜΠ), Σταύρος Αλιφραγκής (δρ αρχιτέκτων Πανεπιστημίου Cambridge), Τηλέμαχος Ανδριανόπουλος (υποψήφιος δρ ΕΜΠ), Αριστοτέλης Δημητρακόπουλος (υποψήφιος δρ ΕΜΠ), Ντόρα Θεοδωροπούλου (υποψήφια δρ ΕΜΠ), Φάνης Καφαντάρης (υποψήφιος δρ ΕΜΠ), Μυρτώ Κιούρτη (δρ αρχιτέκτων ΕΜΠ), Σταύρος Μαρτίνος (υποψήφιος δρ ΕΜΠ), Πέτρος Φωκαΐδης (υποψήφιος δρ ΕΜΠ).
