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Κεντρικό θέμα της προσεχούς Μπιενάλε είναι η αρχιτεκτονική της τελευταίας εκατονταετίας. Η Θεσσαλονίκη, ως πολυπολιτισμικό έδαφος εμφανίζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Το 2012 συμπληρώθηκε η εκατονταετηρίδα από την απελευθέρωση δίνοντας συμβολικά την ευκαιρία αποτίμησης ενός συγκροτήματος με αδιάκοπη αστική λειτουργία. Η μακρά διάρκεια, και η ιδιαίτερη γεωγραφική δυναμική της ως μεσογειακού λιμένος μεταξύ Βενετίας και Κωνσταντινούπολης, Ανατολής και Δύσης, διαμορφώνουν ένα σταυροδρόμι θαλάσσιων και χερσαίων δικτύων, πολιτισμών και εθνοτήτων. Ο εκσυγχρονισμός εκφράζεται ως κοσμοπολίτικος εκλεκτικισμός κτισμάτων της νεότερης και πρόσφατης περιόδου. Το μωσαϊκό της Θεσσαλονίκης ενσωματώνει θραύσματα εβραϊκής, οθωμανικής, βαλκανικής και προσφυγικής παρουσίας. 
Η έκθεση αναζητά τις πολυσχιδείς όψεις της αστικής αρχιτεκτονικής κάτω από την επίδραση του μεταβαλλόμενου πολιτισμικού και οικονομικού συστήματος. Περιλαμβάνονται πολυάριθμες ψηφίδες αρχιτεκτονικής που συνθέτουν το ιδιότυπο αστικό τοπίο της νεοελληνικής πόλης. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε 100 περίπου παραδείγματα έργων αρχιτεκτονικής και αστικού σχεδιασμού που έχουν συνυφανθεί με την ταυτότητα του τόπου. Προτείνεται η διεύρυνση των κριτηρίων επιλογής  σε διαφορετικές πλευρές από αυτές που θα εστίαζε ένας ιστορικός.
 Οι ενότητες αναδεικνύουν πολλαπλές οντότητες. Η μεσοπολεμική ανοικοδόμηση  δημιουργεί τη συνεκτική κεντρική περιοχή και τον κάνναβο των προσφυγικών επεκτάσεων. Η αρχιτεκτονική ακολουθεί ευρωπαϊκά δεδομένα με τοπικές ιδιαιτερότητες. Η μεταπολεμική εσωτερική έκρηξη των εργολαβικών οικοδομών συνυπάρχει με αξιόλογα δείγματα ψυχροπολεμικού μοντερνισμού. Η σύγχρονη διάχυση παρουσιάζει εύλογο ενδιαφέρον με την αναβίωση της πολλαπλότητας. Η ατμόσφαιρα αυτή  αποδίδεται με μια προσομοίωση. Η αναδυόμενη πόλη, έχει μορφή παλίμψηστου με επάλληλες εγγραφές. Στο ενεργό  μωσαϊκό της Θεσσαλονίκης, οι δομές που ενώνουν τις ψηφίδες είναι τα συστατικά στοιχεία. Η αποδόμηση της μεγάλης κλίμακας γίνεται με την εισαγωγή μικροψηφίδων αρχιτεκτονικής έκφρασης. 
Σε αντίστιξη με την απουσία διαχρονικής αρχιτεκτονικής προσέγγισης στις πρόσφατες συμμετοχές στη Μπιενάλε, η πρόταση την ενσωματώνει ως στοιχείο ανάδειξης των υφιστάμενων ιδιαιτεροτήτων. Το παλίμψηστο της Θεσσαλονίκης προβάλλεται ως υποδοχέας για την επανεκκίνηση. Η ανάγνωση του χώρου περιλαμβάνει την έκθεση θραυσμάτων νεότερου εκλεκτικισμού, μοντέρνων ανοικοδομήσεων και σύγχρονων προβληματισμών. Η αρχιτεκτονική αναδεικνύεται ως κοινή συνιστώσα με την Ευρώπη ενώ ταυτόχρονα επισημαίνονται οι ιδιαιτερότητες. Εάν οι κάθετες περιφερειακές επιφάνειες της έκθεσης αναφέρονται στην παρουσία του μοντέρνου παρελθόντος, οι κεντρικές εγκαταστάσεις (δάπεδα, τραπέζια, σκαλωσιές) σηματοδοτούν το μέλλον. Αυτά τα αρχιτεκτονικά επεισόδια θα έχουν διαδραστικό χαρακτήρα με τη συμμετοχή της Πολυτεχνικής Σχολής, του ΑΠΘ, του ΤΕΕ/ΤΚΜ και άλλων φορέων.
Επιδίωξη είναι το περίπτερο να αποτελέσει ανοικτό βήμα για οποιονδήποτε συνεισφέρει ιδέες που εκφράζουν το ρευστό ψηφιδωτό της Θεσσαλονίκης. 
Σημείωση: Η πρόταση αξιοποιεί μέρος του υλικού και εξελίσσει τις ιδέες της μεγάλης έκθεσης «Θεσσαλονίκη 100+» που διοργανώθηκε με επιμέλεια του καθηγητή Νίκου Καλογήρου από το ΤΕΕ/ΤΚΜ, το Τμήμα Αρχιτεκτόνων ΠΣ ΑΠΘ, το ΔΠΜΣ Μουσειολογίας στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. Σε περίπτωση αποδοχής της παρούσας πρότασης θα επιδιωχθεί και πάλι η συμμετοχή αυτών των φορέων.
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