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Τι Σύλλογο θέλουμε;

Μέσα στα πλαίσια της γενικευμένης κρίσης και ανεργίας σε όλη τη χώρα και στον κλάδο των μηχανικών και των αρχιτεκτόνων, ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων μπορεί αλλά και πρέπει να αποκτήσει ένα νέο ρόλο. Πρέπει να ξαναγίνει ο Σύλλογος που ήταν στο απώτερο παρελθόν, ένας συμπαγής φορέας που θα στηρίζεται στα μέλη του και θα έχει τη δυνατότητα να προσφέρει ανιδιοτελώς στον κλάδο και την αρχιτεκτονική, σε αντίθεση με αυτό που είναι σήμερα. Με την τεράστια ανεργία αλλά και τη διαγραφή πολλών συναδέλφων από το ΤΕΕ ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων πρέπει να είναι ο βασικός κοινός τόπος των αρχιτεκτόνων της χώρας. Είναι λοιπόν απαίτηση των καιρών ο Σύλλογος να αλλάξει κατεύθυνση και να εκφράσει τους αρχιτέκτονες που θέλουν να μπορούν να ζουν από τη δουλειά τους, που είναι και η συντριπτική πλειονότητα των συναδέλφων. Ένας τέτοιος αναγεννημένος  ΣΑΔΑΣ οφείλει να ξεφύγει από τον  εναγκαλισμό των συμφερόντων, να αντιμετωπίσει τη σκληρή πραγματικότητα των συναδέλφων και να δραστηριοποιηθεί για τα καυτά προβλήματά τους αλλά και της χώρας.

Τα επτά στοιχειώδη βήματα για τον επαναπροσανατολισμό και την αναγέννηση του Συλλόγου:

1. Ενασχόληση του Συλλόγου με τα καυτά προβλήματα των συναδέλφων

Συνεχής και δυναμική δράση γύρω από τα καυτά προβλήματά μας. ΤΣΜΕΔΕ - φορολογία - πιστοποιήσεις - ανεργία και ισοπέδωση των αμοιβών στα ελάχιστα έργα, που ακόμα υπάρχουν, ένας συνδυασμός που μας πετάει έξω από το επάγγελμα και οδηγεί πολλούς να εγκαταλείψουν τον κλάδο. Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων πρέπει να έχει τα παραπάνω σε απόλυτη προτεραιότητα σε καθημερινή βάση καλώντας συνεχώς τους συναδέλφους σε κινητοποίηση και συμμετοχή.

2.
Σταθερή παρουσία στους κοινωνικούς αγώνες για την ανάκτηση των χαμένων δικαιωμάτων

Ο Σύλλογος πρέπει να είναι σε διαρκή διάλογο με τα κινήματα των εργαζομένων, που αγωνίζονται για τα χαμένα (προσωρινά) δικαιώματά τους, με συνεχή παρουσία και συμμετοχή. Οφείλει να καλεί και να συνδράμει στους κοινωνικούς αγώνες για τα κοινά συμφέροντα των εργαζομένων, κομμάτι των οποίων είναι και οι αρχιτέκτονες.

3.
Δυναμικές παρεμβάσεις για την αποτροπή της καταλήστευσης της δημόσιας περιουσίας

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων οφείλει (και είναι ντροπή για τον κλάδο που δεν το έχει κάνει ακόμα) να παρεμβαίνει ακατάπαυστα στα τεκταινόμενα γύρω από το μεγάλο ξεπούλημα της δημόσιας, λαϊκής, περιουσίας της χώρας στη μαύρη τρύπα του ΤΑΙΠΕΔ με την πρόφαση του χρέους.

4.
Ανάδειξη των ζητημάτων της αρχιτεκτονικής, της πόλης, των ελεύθερων χώρων και του φυσικού περιβάλλοντος

Με δικαιολογία και πρόφαση την κρίση έχει οξυνθεί η επίθεση στην πόλη, στην αρχιτεκτονική και το δημόσιο χώρο. Η λογική «όποιος έχει τα λεφτά αποφασίζει», όπως την είδαμε στο Ελληνικό, στο «διαγωνισμό» για την Πανεπιστημίου, στις  Σκουριές, συμπληρώνει τη μέθοδο των fast track, αποτελώντας τη νέα μορφή λεηλασίας των δημόσιων χώρων, της πόλης  και του φυσικού περιβάλλοντος από τα μεγάλα συμφέροντα. Το αίτημα επίσης των αρχιτεκτόνων για τη διατήρηση της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς φαίνεται να έχει ξεχαστεί και να φαντάζει μικρή απώλεια μπροστά στη γενικευμένη καταστροφή. Στις παραπάνω συνθήκες πρέπει ο Σύλλογος να βγει μαχητικός και να διεκδικήσει ποιότητα στην πόλη και στην αρχιτεκτονική, να υπερασπιστεί τους δημόσιους χώρους και την αρχιτεκτονική κληρονομιά. Ο Σύλλογος πρέπει να δουλέψει εντατικά για το δικαίωμα των εργαζομένων στην πόλη τους, αναζητώντας επαφή και διάλογο με την κοινωνία. 

5.
Προβολή της αρχιτεκτονικής

Είναι εκ των ων ουκ άνευ η συνεχής απαίτηση του Συλλόγου για διενέργεια αρχιτεκτονικών διαγωνισμών, με όρους αναθεωρημένους και σύμφωνα με τους κανονισμούς της UIA. Ο Σύλλογος πρέπει να ξεκαθαρίσει τα κριτήρια με βάση τα οποία πρέπει να είναι υποχρεωτική η προκήρυξη διαγωνισμών και να καταγγέλλει κάθε περίπτωση παραβίασης τους. Να μονιμοποιηθεί η έκθεση υλοποιημένου έργου και να επεκταθεί σε όλη τη χώρα. Επίσης να πάρει και την εναλλακτική μορφή έκθεσης αρχιτεκτονικών ιδεών βάσει διαφορετικών θεμάτων, για τους συναδέλφους που δεν είχαν τη δυνατότητα να υλοποιήσουν κάποιο έργο. 

6.
Αρχιτεκτονική εκπαίδευση

Αδιαπραγμάτευτη υπεράσπιση του 5ετούς κύκλου σπουδών των αρχιτεκτόνων από οργανωμένα ιδρύματα που χρηματοδοτούνται από το κράτος και μόνον. Επαφή με τα Πολυτεχνεία της χώρας τόσο για την προώθηση της παραπάνω θέσης όσο και για την ουσιαστική αξιοποίηση της πείρας των επαγγελματιών συναδέλφων στην εκπαίδευση των αρχιτεκτόνων. Ενημέρωση των συναδέλφων από το Σύλλογο για όλες τις εξελίξεις σχετικά με τα παραπάνω και κινητοποίηση για δράση.

7.
Συγκέντρωση των συναδέλφων στο Σύλλογο

Βασικό βήμα που πρέπει να γίνει είναι να ανοιχτεί ο Σύλλογος στους συναδέλφους, να τους καλέσει σε συμμετοχή και δράση, αφού ο Σύλλογος χωρίς ενεργά μέλη είναι ένα κέλυφος χωρίς ζωή. Κάτι τέτοιο δεν μπορεί να γίνει μόνο με ανακοινώσεις και e-mail. Πρέπει να γίνει μια οργανωμένη και συστηματική καμπάνια στους συναδέλφους, με προσωπική επαφή άτομο το άτομο, αναδεικνύοντας τις δυνατότητες δραστηριοποίησης των συναδέλφων μέσα από επιτροπές στον Σύλλογο, που θα είναι οργανωμένες ανά αντικείμενο διεκδίκησης. Απαραίτητη κίνηση προς αυτήν την κατεύθυνση είναι και η μονιμοποίηση της διοργάνωσης εκδηλώσεων υποδοχής των νέων συναδέλφων από τον ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, συντονισμένες με τις αποφοιτήσεις.

