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SYMBOLS & Iconic Ruins

137 καλλιτέχνες, αρχιτέκτονες και θεωρητικοί των τεχνών παρουσιάζουν 110 έργα

27.05 - 20.08.2021
Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (ΕΜΣΤ) Αθήνα
Αίθουσα Περιοδικών εκθέσεων (-1)

137 καλλιτέχνες, αρχιτέκτονες και θεωρητικοί των τεχνών από την Ελλάδα και το εξωτερικό παρουσιάζουν 110 έργα στην Αίθουσα Περιοδικών εκθέσεων (-1) του Εθνικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης (ΕΜΣΤ) από τις 27 Μαΐου έως τις 20 Αυγούστου 2021.

Η έκθεση με τίτλο SYMBOLS & Iconic Ruins διερευνά τους τρόπους που αντιλαμβανόμαστε, και προσεγγίζουμε τα ισχυρά πολιτισμικά σύμβολα, συγκεντρώνοντας υπό ένα κοινό νοηματικό πλαίσιο σύγχρονα έργα τέχνης και αρχιτεκτονικής από σημαντικούς καλλιτέχνες και αρχιτέκτονες από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Πρόκειται για ένα εγχείρημα σύνθεσης διαφορετικών εκδοχών της έννοιας του συμβόλου, μέσα από εκλεκτικές συγγένειες και κοινά χαρακτηριστικά, ανεξάρτητα από το εάν οι πηγές και οι διαδικασίες παραγωγής των συμβόλων διαφέρουν ριζικά μεταξύ τους. Πέρα από τα αυτόνομα έργα, τα οποία σχολιάζουν στοχαστικά τη σχέση της καλλιτεχνικής και αρχιτεκτονικής δημιουργίας με τα σύμβολα, στον κεντρικό κορμό της έκθεσης παρουσιάζονται τρία διακριτά και αλληλένδετα σύνολα: η Ακρόπολη των Αθηνών, η μεταπολεμική αρχιτεκτονική παραγωγή της Κεντρικής Ευρώπης και αναφορές στο Τείχος του Βερολίνου. Όπως αναφέρει ο επιμελητής της έκθεσης Παναγιώτης Πάγκαλος: «Στόχος είναι να δομηθεί ένας ιδιόμορφος διάλογος μεταξύ διαφορετικών ερειπίων με επίκαιρη συμβολική αξία.»

Πολλά έργα δημιουργήθηκαν ειδικά για την έκθεση και θα παρουσιαστούν για πρώτη φορά, ενώ θα προβάλλονται ντοκιμαντέρ αρχιτεκτονικής και τέχνης καθώς και σπάνιο υλικό αρχείου. Παράλληλα δημιουργήθηκε και η ψηφιακή εκδοχή της έκθεσης, σε τρισδιάστατη αλληλεπιδραστική απεικόνιση, στα ελληνικά και τα αγγλικά, προκειμένου να είναι προσβάσιμη ψηφιακά στο κοινό. 

Συμμετέχοντες συγγραφείς, καλλιτέχνες και αρχιτέκτονες
Austin + Mergold - Jason Austin & Aleksandr Mergold, Armand Biglari, Mario Botta, Peter Eisenman, Alberto Ferlenga, Studio FUKSAS - Massimiliano & Doriana Fuksas, LGSMA - Luca Galofaro, Gianluca Fontana, Kalos & Klio, Thilo Krense, GRAFT - Lars Krückeberg, Wolfram Putz & Thomas Willemeit, Fabio Marroni, J. MAYER H. und Partner, Laurie Olin, Hyung-Geun Park, Franco Perrotti, Renzo Piano Building Workshop, Heike Schuppelius, Yvonne Smink, Petr Vorlík, Δημήτριος Αγαθόπουλος, Ανδρέας Αγγελιδάκης, Αρετή Αδαμοπούλου, Σταύρος Αλιφραγκής, Αριστείδης Αντονάς, Άγγελος Αντωνόπουλος, Κωστής Βελώνης, Αριάδνη Βοζάνη, Χρύσα Βουδούρη, Αργυρώ Γαλάνη, Γιούλη Γεωργοσοπούλου, Ελεάνα Γιαλούρη, Δημήτρης Γιαννίσης, Σωκράτης Γιαννούδης, Βασίλης Γκανιάτσας, object-e architecture - Δημήτρης Γουρδούκης & Κατερίνα Τρυφωνίδου, Σταύρος Γυφτόπουλος, Αριστοτέλης Δημητρακόπουλος Κατερίνα Ζαφειροπούλου, Δημήτρης Ησαΐας, Νίκος Καλογήρου, Κωνσταντίνος Κανελλόπουλος, Πανίτα Καραμανέα, Νεφέλη Εκάτη Κατσαρού, Ηλίας Καφούρος, ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΙΖΗ - Γιάννης Κίζης, Κωσταντής Κίζης, Σπύρος Κίζης, Αντώνης Κιουρκτσής, Μυρτώ Κιούρτη, Άαρων Κοέν, Αλέξανδρος Κόκκινος, Μαρία Κοκκίνου, Μανόλης Κορρές, Ζήσης Κοτιώνης, Τάκης Κουμπής, Ανδρέας Κούρκουλας, Νεφέλη Κυρκίτσου, Ηλίας Κωνσταντόπουλος, Αναστάσιος Μ. Κωτσιόπουλος και Συνεργάτες Αρχιτέκτονες, Ανδρέας Λάζαρης, Νικόλαος Λάσκαρης, Θανάσης Μάνης, Μιχάλης Μανουσάκης, Αφροδίτη Μαραγκού, Χαρά Μαραντίδου, Τίνα Μαρινάκη, Γιάννης Μαρκαντωνάκης, Σάρρα Μάτσα, Άννα Μαχαιριανάκη, Κυριάκος Μορταράκος, Φρύνη Μουζακίτου, Θανάσης Μουτσόπουλος, Αριστείδης Μπαλτάς, Βασιλική Μπέλεση, Τάσος Μπίρης, Κωνσταντίνος Μπούρας, Ηλίας Μπουργιώτης, Κωνσταντίνος Μωραΐτης, Κώστας Ντάφλος, Γιώργος Ξηροπαΐδης, oiio studio - Ιωάννης Οικονόμου Παναγιώτης Πάγκαλος, Γεώργιος Α. Πανέτσος, Φοίβος Πανηγυράκης, Απόστολος Πάνος, Κωνσταντίνος Παπαδημητρακόπουλος, Σπύρος Παπαδόπουλος, Τάσης Παπαϊωάννου, Γιώργος Παπακωνσταντίνου, Κωνσταντίνος Παπαμιχαλόπουλος, Μόρφω Παπανικολάου, Νίκος Πατσαβός, Τσαμπίκος Πετράς, SQ1 -SquareOne- Κώστας Πουλόπουλος, For Cancel - Ζωή Πυρίνη, Τάκης Ζερδεβάς, Μάκης Φάρος, Θανάσης Ρεντζής, Γιώργος Ρυμενίδης, Ρένα Σακελλαρίδου, Κωνσταντίνος Σερράος, Νικόλαος Σιδηρόπουλος, Heimer & Alz - Ανδρέας Σιτορέγκο, Κωνσταντίνος Τηλιγάδης, Σοφία Σοφιανού, Σταύρος Σταυρίδης, Εύα Στεφανή, Βαγγέλης Στυλιανίδης, Ερμιόνη Συρογιαννοπούλου, Ελένη Τάτλα, ΤΤΔΖ Αρχιτέκτονες - Αναστάσιος Τέλλιος & Δέσποινα Ζαβράκα, Γιώργος Τζιρτζιλάκης, Γιάννης Ν. Τζώρτζης, Νίκος Τρανός, Γιώργος Τριανταφύλλου, Βενετία Τσακαλίδου, Μαρία Τσαντσάνογλου, Κωνσταντίνος Τσιούτας, Σοφία Τσιράκη, Κυριακή Τσουκαλά, Βασίλης Τσονάκας, Δημήτρης A. Φατούρος, Αναστασία Φερεντίνου, Δημήτρης Φιλιππίδης, Άγγελος Φλώρος, Γιάννης Χαμηλάκης, Παντελής Χανδρής, Κωνσταντίνος Χατζάρας, Δήμητρα Χατζηανδρέου, Τζίμης Χύτας.

Συντελεστές της έκθεσης SYMBOLS & Iconic Ruins
Γενική επιμέλεια: Δρ Παναγιώτης Πάγκαλος, Αρχιτέκτονας και Αναπληρωτής Καθηγητής της Σχολής Εφαρμοσμένων Τεχνών και Πολιτισμού του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής.
Επιμέλεια εικαστικών έργων: Δρ Θανάσης Μουτσόπουλος, Αρχιτέκτονας και Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας της Τέχνης της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης.
Συντονισμός: Δρ Σταύρος Αλιφραγκής, Αρχιτέκτονας και διδάσκων στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Διοργάνωση:
Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης & Citylab
Το Citylab είναι μια ανεξάρτητη ομάδα ανθρώπων των τεχνών και των γραμμάτων από διαφορετικά επιστημονικά πεδία, με κοινό σκοπό τη διεξαγωγή πολιτιστικών δράσεων εκπαιδευτικού και ερευνητικού χαρακτήρα. Από το 2014 μέχρι και σήμερα έχει διοργανώσει με μεγάλη επιτυχία εκθέσεις, επιστημονικά συμπόσια, καλλιτεχνικές δράσεις και workshops για αρχιτέκτονες και καλλιτέχνες.
Με τη συνδιοργάνωση των:
Περιφέρειας Αττικής, Εταιρεία Ανάπτυξης & Τουριστικής Προβολής Αθηνών, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, Τσεχικό Κέντρο Αθήνας
Με την υποστήριξη των:
Πράσινο Ταμείο του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Δήμος Αθηναίων, Δήμος Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, Πρεσβεία της Τσεχικής Δημοκρατίας στην Αθήνα, Πρεσβεία της Ελβετίας στην Ελλάδα, Πρεσβεία της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Αθήνα, Πρεσβεία της Πολωνικής Δημοκρατίας στην Αθήνα, Πρεσβεία της Ουγγαρίας στην Αθήνα, Πρεσβεία της Σλοβακικής Δημοκρατίας στην Αθήνα, Αρχεία Νεοελληνικής Αρχιτεκτονικής και Φωτογραφικά Αρχεία του Μουσείου Μπενάκη, ΣΑΔΑΣ / ΠΕΑ, Ελληνικό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής, Ελληνική Σκηνή.
Με την αιγίδα των:
Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Υπουργείο Τουρισμού και με την ηθική υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού
Οργάνωση παραγωγής:
Entertain.gr

Η έκθεση SYMBOLS & Iconic Ruins περιλαμβάνεται στο εθνικό πρόγραμμα εορτασμού των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821.

Κατάλογος
Ο κατάλογος της έκθεσης είναι δίγλωσσος (ελληνικά–αγγλικά, ISBN:978-618-5439-44-6) σε επιμέλεια Παναγιώτη Πάγκαλου και Σταύρου Αλιφραγκή κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ευρασία για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και περιλαμβάνει κείμενα διακεκριμένων θεωρητικών και ιστορικών της τέχνης και της αρχιτεκτονικής και αρχαιολόγων, όπως: Μανόλης Κορρές, Δημήτρης Φιλιππίδης, Αριστείδης Μπαλτάς, Παναγιώτης Πάγκαλος, Δημήτρης Α. Φατούρος, & Σταύρος Αλιφραγκής, Γιώργος Ξηροπαΐδης, Αναστάσιος Μ. Κωτσιόπουλος, Κωνσταντίνος Μωραΐτης & Νεφέλη Κυρκίτσου, Μαρία Τσαντσάνογλου, Βασίλης Γκανιάτσας, Αρετή Αδαμοπούλου, Νίκος Καλογήρου, Ελεάνα Γιαλούρη, Ελένη Τάτλα, Γιάννης Χαμηλάκης, Petr Vorlík και Θανάσης Μουτσόπουλος.

Χορηγοί και Υποστηρικτές της Έκθεσης:
ΧΡΥΣΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ
ORAMA
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ
EPIKYKLOS
ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ
DESIGN ← AMBASSADOR
ΧΟΡΗΓΟΙ
ETEM, STONETECH, ITALCOM, NEOON, ENTEXNON, AΡΧΕΤΥΠO
ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
EΡT, ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ, COSMOTE TV, HELLOGREECE, ARCHISEARCH















Συνεργάτες – Χορηγοί Έκθεσης
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Δωρητές – Χορηγοί – Υποστηρικτές ΕΜΣΤ
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Έμβλημα +Λογότυπο σε έγχρωμη μορφή



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ



Πρεσβεία της Ουγγαρίας στην Αθήνα



ΕΛΛΗΝΙΚΟ  ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 
HELLENIC INSTITUTE OF ARCHITECTURE
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